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A sérelmes egyezség.
A képviselőház egy hián száz szavazat- 

többséggel fogadta el a Romániával kötött 
határigazitási szerződést. Az egész uralkodó 
pártot jellemzi a szavazás ténye is, de jel­
lemzi maga a kötött egyezség.

Az egyik dolog, a melyet itt meg kell 
említenünk, abban áll, hogy Magyarország 
területéből egy darabot át kell engednünk 
Romániának. Magyar föld az, a szt. István 
koronájának fenhatósága alá tartozott eddig, 
s tartozott emberemlékezetet meghaladó idők 
óta. Birtokosai magyar alattvalók, sőt egy 
nagyobb városunk Kézdi-Vásárhely az egyik 
birtokos. A tulajdonjog megtámadhaíatlan, s 
fennáll jövendőre is. De ha a kérdéses terü­
let kétségtelenül Kézdi-Vásárbelyé, ha annak 
tulajdona megtáraadhatatlan, úgy egyszers­
mind magyar terület az, mert hisz hogyan 
bírhatott volna egyik városunk külországban 
birtokokkal >

Tisza azonban kiszolgáltatta ezt a terü­
letet. Dekretáltatta a mindig engedelmes 
többséggel, hogy az román határ. Megcsor- 
bitotta a birodalom területének épségét. A 
fölfelé mindig engedő Tisza ez, a ki meg 
nem tagadja magát ebben soha s meghaj­
lik a bécsiek minden akaratnyilvánítása 
élőit, a kik pedig nem sokat törődnek 
vele. hogy kicsipnek-e Magyarországból egy 
darabot.

A m;isik tény. a mely szembeötlő, az, 
hogy a szerződés szövegében sérelmes ki­
fejezések fordulnak elő. Ezt beismerte Tisza, 
beismerte az előadó s nem vonta kétségbe 
senki.

S hogy védekezett ezzel szemben Tisza ? 
Úgy. hogy rámutatott más törvényeinkre, 

melyekben hasonló hibás kifejezések szintén 
fordulnak elő.

A legközönségesebb védekezések egyike 
volt az mindig, azzal állani elő, hogy ime 
más is bűnös, nemcsak én. A tetten ért kö­
zönséges bűnösök legnagyobb része igy vé­
dekezik. Az erény utján megtévedett asszo 
nyok nagy lelki gyönyörüscgöket találják 
benne, kifürkészni a más asszonyok gyön- 
geségeit. még nem igaz vádakkal is előállani, 
hogy látható legyen: azok se jobbak! De 
egy ország miniszterénél a védekezésnek ez 
a neme legalább is nagyon alászállitja azt 
a tekintélyt, melyet hivatalában meg kellene 
őriznie.

Vagy jó a javaslat s ilyennek tartja maga 
a miniszterelnök is, vagy rossz. Ha jó, mu­
tassa ki, hogy igy van. Ha rossz, akkor ja­
vítsa meg s ne akarjon pirositót gyártani 
saját aívzára a más szégyenpirjából. 

ö olyan egyszerű lett volna ez esetben

Nápoly.

— Egy magyar rö naplójából. —
Egv nápolyi ismerősöm — a mint a város­

ról beszélgettünk — többek közt ezt mondta 
nekem: Örülök, hogy méltányolni hallom a nápo­
lyiakat. mert az utazó angolok ennek a szegény 
n- r-nek olyan rossz hírét költötték, hogy az idege­
nek most már a föld legromlottabb népének tart­
ják, pedig nincs ennél a világon kedélyesebb, 
jobb indulatu lakosság.

Lehet, hogy ismerősöm elfogult honfitársai irá­
nyában. de az tagadhatatlan, hogy a nápolyi nép, 
rossz hire daczára is, igen kellemes hatással van a 
a figyelő idegenre.

En még sehol sem tapasztaltam olyan teljes ősz- 
hangzási. a vidék és népe, közölt mint Nápolyban : 
a rmlv derült gondüző az egyik, oly vidám, gond-

megjavitani a hibát! Nem kellettek volna 
lényeges változtatások, megmaradt volna a 
szerződés essentiális része, csak egyes kife­
jezések szenvedtek volna módosulást. Ro­
mániának semmi kifogása nem lehetett volna 
ellene, mert hisz az ő jogait nem érintette 
volna a dolog. Idő is lett volna hozzá, mert 
hiszen bosszú évtizedek visszáságainak re­
parálásáról van szó s nehány hét nem tett 
volna különbséget.

Ily eljárás csak emelte volna Magyaror­
szág tekintélyét Romániával szemben. Látták 
volna a szomszédban, hogy minálunk meg 
tudják azt óvni, a mi minket jogilag megil­
let. S hogy mekkora szükség van erre épen 
Romániával szemben, mutatja egy közelmúlt 
eset, a midőn a román megbízott nem akart 
Magyarország meghatalmazottjával tárgyalá­
sokba bocsátkozni, mert önálló Magyaror­
szág nem létezik. Mit fognak majd ezentúl 
mondani a Kárpátok túlsó felén, s minő 
nézettel lesznek rólunk, ha látják, hogy 
maga kormányunk is megengedi oly kifeje­
zések használatát a nemzetközi szerződé­
sekben, melyek csak akkor lennének helyén, 
ha Magyarország beolvadt volna végkép 
Ausztriába ?

Budapest, anárcz. 1.
A magyar gyűlöletben és annak terjesztésé­

ben kifogyhatatlanok a cseh pártlapok. Oly kvali- 
fikáihatatlan hangon tárgyalják a dolgokat, me­
lyet ha utánozni akarnánk, le kellene szállanunk 
az ö korcsmái nyelvük színvonalára. Ettől azon­
ban a magyar olvasó közönség iránti tartozó 
tiszteletből óvakodunk. Az osztrák kormány több­
ségéhez a legnagyobb számarányt szolgáltató cseh 
párt egyik elismert félhivatalos közlönye, a Hlas 
Naroda tajtékzó dühhel kikel Magyarország ellen, 
mert itt még nem tárgyalták le a ezukoradó javas­
latot.

Azt a vádat emeli ellenünk magyarok el­
len, hogy né gazdaságilag erőszakoskodunk fö­
löttük. Magyarország, mondja, a cziszlajtániai 
tartományok terményeit egészen kiszorítani és 
a saját terményeinek Ausztriában monopóliumot biz­
tosítani törekszik. Bár igaza volna az ó-cseh párt 
közlönyének, akkor szívesen tűrnénk szitkozódásait.

Azonban sajnos, mint évszázadok óta. most is meg­
fordítva igaz a dolog. A csaszlaui világnyelv ékes 
hangján szók") újságnak alkalmasint tiltja saját külön 
cseh hazaíisága. hogy a gyűlölt magyar és német 
nyelven kiadott magyar áruforgalmi statisztika ada­
tairól tudomást vegyen. Ha mégis hozzánk leeresz­
kedni kegyeskednék, megtanulhatná, hogy a legutóbbi 
évben is az annyira üldözött Ausztriából nem va­
lami csekélységet, hanem 8(32 millió forint értékű külön­
féle árut. terményt és gyártmányt hoztak be 
Magyarországba, inig a mi kivitelünk oda csak

macaronival a munkás tányérát 10 centesimeért, jó 
adag paradicsomlevet önt rá, s ez egy embernek 
egész napi élelme. Mindjárt mellette egy asszony ül, 
kezében fésűvel, az előtte levő kis széken p’edig

tálán a másik. Eszünkbe jut Buckle theoriája, hogy 
az ember jellemre és külsőre az éghajlathoz és a 
vidékhez idomul. De hogy is fejlődhetett volna ily 
enyhe éghajlat alatt, ily vidám, bájos vidéken \a- 
lami komor «'gründlich» nép ! Mert a nápolyi táj 
nem nagyszerű, megható, hanem bájos, mint a való­
jában szép asszony. Nincs itt egy részlet se, mely 
megdöbbentő hatást gyakorolna, hisz mosolyog az 
ég. a tenger, mosolyognak még a sziklák is a nap­
sugártól s még magának a Vezuvnak se akarjuk 
e-hinni, hogy rettenetes is tud lenni, midőn most 

. barátságosán pipázgat a bájos kép lelett. 
Meglátszik azonban még ma is e városon, hogy 

századokig volt egy lelkiismeretlen zsarnok kormány 
matt: mert bámulatos, hogy Európa legműveltebb 
országainak szomszédságában, legműveltebb népei- 
'ü érintkezve, mennyire el volt itt hanyagolva nóp- 
nevelt-s. közegészségügy, tisztaság, egyszóval min- 

m rni az újkori czivilizáczióra vall.
Érdekes megnézni egy darabot a még fennálló 

rogi Nápoly bői, hol négy és ötemeletes házak, gyak- 
ruu kel lépés szélességű utczákat határolnak. A há- 
Zl2,Kon minden ablak egyszersmind erkély, és az 
erkélyeken szárítás végett kiterített rongyos ru- 
*k öltözködő vagy félig öltözött nők és férfiak lát- 
il v . A töldszin lakosai meg az utczán laknak. 

,l betekint az ember a mindig tárt ajtón, egy 
Jöon iaKási.uk nevezett szennyes lyukba, a rozzant 
m-ziaion élelmiszereket vagy zsibárus tárgyakat — 
ozhen néha értékeseket is — lat fölhalmozva el- 

mDíra kirakva; az asztalon 
ka- asszonya 
Va°y kedves

az asztalon mellett pedig a la­
ül. a ki hosszú kék harisnyát köt, 

kis csemetéinek fején pusztítja a tul- 
opesedést. Másutt varga vagy szabó varr az ut- 

<zan, néha meg a sok járókelő lábai között csirkék 
eá házinyulak szaladgálnak.

, a o sikátorból egy másik, valamivel szélesebb 
Uiczába erünk, latjuk az élelmiszerek piaczát. A 
‘oger csudás állatai, melyeket Nápoly nagy állat- 
ani arfuariumában megbámultunk, itt mindössze 
^nak halmozva, nem tanulmányozás, hanem el- 
i. ^ ^ mogevés végett. Az utczán felállított ta- 
,atT" tűzhelyen sütik szén felett a halat és 

U't, nagy fazékban fő a macaroni, fazékban a 
radicsorn s a jókedvű szakács tréfálva rakja tele

szép, de elrettentőén borzas leányok ülnek egymás­
után, hogy a fésülődés fényűzését élvezhessék egy 
pár centesimeért.

Az utcza közepén jönnek a zöldséges szekerek, 
úgy alkotva ma is, mint a római köztársaság ko- 
iában lehettek: két nehéz nagy kerék, keskeny 
tengelyivel összekötve, rajta pár deszka kosárfonatlal 
s benne a sok karfiol és zeller. A szekér elé két- 
három öszvér van fogva, cziíra csengős hámokkal. 
Mindenütt tolong az ember és mind nevet, beszél, 
ha megszólítjuk, udvarias, kész a szolgálatra s mind 
oly vidám, mintha nem ismerné a gondot.

Leginkább meglepett egy utcza, mely a többinél 
még talán keskenyebb, hol legalább negyven pisz­
kos földszinti helyiségben sodronvráesozalíal védett 
üveg alatt valódi keleti gyöngyöket árulnak, meg 
óriás ezüst hajtüzü lesüket és keleti gyöngyökből 
kirakott boglár alakú nagy fülönfüggőket. Ez a két 
utóbbi kivált a nép asszonyainak kedvelt ékszere. 
Egv pár ily fülbevaló (30—ÍUO lira, s az olasz pa­
rasztod vágyainak netovábbja. Ha egy ilyennek bir­
tokába jut, a legnagyobb nyomorban sem válik 
meg tőle és csak a madonnának áldozza fel, ha 
egy forró vágy teljesüléséért vagy egy kedves beteg 
megmentéséért könyörög elölte.

De ebből a régi Nápolvból pár év múlva nem 
lesz semmi. A város nagyobb részén máris szép 
egyenes, tiszta utczák vonulnak végig, s a még fenn 
álló régi városrészekben is mind meg vannak je­
lölve a lebontandó házak, hogy pora se maradjon 
ez egészségtelen fészeknek, melyből most se látszik 
semmi a Via Viktor^Emmanuel-re, corsóra s más 
boulevardokra.

Az uj városrészben egészséges lakásokat építenek, 
a nép számára iskolákat állítanak, hol megtanulja 
a gyermek a tisztaság előnyeit, s remélhetőleg nem­
sokára nem marad egyéb a régi nápolyiból, mint 
népének kedves, vidám természete.

Az olasz azt tartja, hogy Nápoly a természeti 
szépségek és művészetek városa; hanem azért méltó 
irigységgel nézzük végig a Musze Bourbont, mely 
sok tekintetben ritkítja párját még Olaszországban 
is. Különösen gazdag végi érezszobrokban, me­
lyeket másutt a középkorban felhasználtak fegyve­
rek és harangok készítésére, inig Pompeiben a 
föld alatt megmaradtak teljes épségükben s most e 
múzeum büszkeségét képezik.

A pompei ásatásoknak köszönheti e muzeum 
rendkívül gazdag római-edény és házi-eszköz gyűj­
teményét is. A többnyire etruszk edények között 
óriás példányok vannak s úgy rajz mint anyag 
tekintetében kitűnő szépek. A házi eszközök gazdag 
gyűjteménye teljes fogalmat ád a római háztartásról, 
egyrészük olyan alakú, a milyenben még ma is 
használatos a népnél nemcsak Olaszországban, ha­
nem nálunk is. Képtára nagy és érdekes, de Olasz­
országban nem elsőrendű. Számos antique márvány 
szobra között is sok kitűnő van. De a múzeumok 
minden gazdagsága mellett legérdekesebb itt még is !

300 millió forintot tett. És ha nyájassága meg­
engedne — mivel éppen a czukoradóról van szó 
— azt is megtalálná azokban az igénytelen kávé- 
szinü füzetekben, hogy ugyanazon évben 3(32,000 
mm. osztrák ezukor jött he Magyarországba 12 
millió frt értékben, inig innét Ausztriába csak 
1.07,000 mm. szesz 3 millió frt értékben vitetett 
ki. Ezek szerint tehát úgy a Hlas Narodának, mint 
Ausspiiz osztrák birodalmi tanácsi képviselő urnák 
jó lesz magukat előbb tájékoztatni és azután elle­
nünk agvarkodni, mint a megfordított, bár kényel­
mesebb, de kevésbbc tisztességes eljárást követni. 
A Hlas Naroda konklúzióit azonban, melyekkel tel­
jesen egyetértünk, készséggel veszsztik tudomá­
sul és megjegyezzük magunknak, mint a ha­
talmon levő cseh-párl kinyilvánított véleményét.

A kiaknáztatásról szólva következőkép konkludál: 
«Ilyen körülmények mellett az együttélés gazdasági 
közösségben lehetetlen. Eljárásuk által a magyarok 
megingatják a dualisztikus rendszert. Gazdasági 
összeköttetés kölcsönös türelmcsségct igényel; de ha 
Magyarországban a mesztelcn önzés uralkodik, ak­
kor az olyan viszony tartós nem lehet. Vagy szi­
lárd alapon a két államfél — helyesen a két állam, 
ha a Hlas Naroda kegyesen megengedi — közt 
szabályozva lesz a gazdasági viszony, úgy hogy tiz 
évről tiz évre nem tör ki a válság, vagy végre elvá­
lás kényszerűsége fog beállni.» Hiszen ezt re­
méljük mi is már húsz esztendő óta és szívesen fo­
gunk kezet a Illa.6 Naroda pártjával, ha azon re­
mény teljesülését elősegíteni hajlandó. Beláttuk mi 
azt régen, hogy két oly különböző gazdasági fejlett­
ségű állam közös vámterületen nem prosperálhat, 
legkevésbé pedig most, az európaszerte elfogadott 
elzárkózás! rendszer uralma alatt. Üdvözöljük az 
ó-cseh pártot ezen a téren! Mondja ki a szót» 
hogy: váljunk el! Biztosítjuk, hogy Magyarország a 
válóper lefolyását tőle telhetőén könnyíteni és gyor­
sítani fogja.

Budapest, márcz. 1,
Az európai helyzet újra a rejtélyesség jegye alá 

került. Három nagyhatalom közös követeléssel lé­
pett fel Konstantinápolyban és ezeknek a hatalmak­
nak okvetlenül lépésük bizonyos következményeit is 
számba kellett venniük, de hogy minők lesznek e 
következmények, senki megmondani nem tudja. Bi­
zonytalan dolog, hogy a porta, melyet a legköze­
lebbi elhatározás illett, micsoda eljáráshoz fog fo­
lyamodni a hatalmak irányában, de még sokká) 
bizonytalanabb Oroszország további szándéka, mely 
pedig aligha nincs már megérlelve a czár lelké­
ben. Törökországról föl lehet tenni, hogy a szokott 
semmittevéshez és halogatáshoz folyamodik, a mint 
természetének megfelel. Konstantinápolyból csakugyan 
jelentik, hogy újra minisztertanács tartatott és híven a 
megszentelt hagyományokhoz eredmény nélkül. Ez elő­
relátott dolog volna és mehetne hosszú ideig ily kényel­
mes tempóban, csakhogy a mit mindenütt előreláthat 
lak. Pétervárott is ép úgy tudták. Miért volt akkor az

csak a vidék. A mint ezt a gyönyörű öblöt látja az 
ember, a festői partokon félkörben elterülő szép 
helyiségekkel, szembe a külömböző alakú szigetekkel, 
elfogja a vágy, hogy ezt közelről is mind megnézze 
és legelőször is Caprira megy.

Nem lehet vidámabb kirándulást képzelni sem, 
mint ha az ember egy szép napsugáros reggel Cap­
rira megy. Az enyhe lég, a tükör sima kék tenger 
jó hangulatra kelti a legridegebb észak fiát is. Tud­
ják ezt a jó nápolyiak és hasznukra fordítják. Elő­
ször is jön a zenekar — a bella musica, mint ma­
guk mondják. E zenekar tagjai: egy tenorista, egy 
baritonista, ez a hulló egy-egy gitárral, vagy man­
dolinnal s egy harmadik, valami harmonikaszerü 
hangszerrel. Ezek aztán dalolva kisérik a kiránduló­
kat, közben tánczolnak is, kivált a buffo, ki minden 
lehetőt elkövet, hogy megnevettesse a már is jól 
hangolt társaságot. Az olasz buffo nagyon különbö­
zik a német bohócztól, nevettetni, mulattatni akar, 
de maga nem válik nevetségessé.

Ha négy-öt dalt elénekeltek, nagy megelégedéssel 
szedik össze a kalapjaikba hulló.5 és lOjcentesimokat 
s mennek, a hajó túlsó részére ismételni az elő­
adást. Azután jönnek az árusok, koráit, kaméákat, 
Sorrentóban készült fatárgyakat elég olcsón vehet 
itt az ember, ha jól tud alkudni.

A kapri-i hires kék barlangban úgy éreztem ma­
gamat, mintha gyermekkorom kedvelt meséjének 
országában jártam volna : egy tulvilági kék fénytől 
megvilágított óriás boltozat alatt volt e mesében az 
elbűvölt herczeg, s hogy innen se hibázzék, a vízbe 
ugró halászfiu olyan kék hullámokon át megtörő 
fényben, mintha ezüst hüvelyben volna, s a mint 
úszás közben karjai és nyaka jó barnán kibukkan­
nak a vízből, úgy tetszik, mintha holdsugárfényü 
hüvelyéből akarna mindenáron menekülni.

A barlangból kijövő társaság siet a hajóra, mely 
pár perez alatt a szigeten köt ki, a hol már nagy 
néptömeg várja, gyerekek virágokat, asszonyok 
koraitokat, narancsot s más csemegéket árulva, su­
han ezok vezetőknek ajánlkozva, mcgnyergclt öszvé­
reket, lovakat ajánlanak, mások kocsit a sziget meg­
tekintésére s mindenik dicséri a maga áruját, s az 
ember megbocsátja nekik a nagy lármái, melyei 
csapnak, mert annyi szép asszonyt és gyermeket a 
népből alig lehet valahol egy csoportban látni, mint 
itt. A gyermekek valódi amouvcltek, arezuk barna 
és néha sajátságosán illik nagy sötétkék, vagy barna 
szemök s majdnem fekete dús hajzatuk, melynek 
kissé veres arany fénye van. Én egyáltalán ilyen 
hajat láttam a legszebb olasz nőknél, sötét, de az 
egyes elváló szálaknak aranyas vörös színe van s 
azok gyenge fénysugarat alkotnak a homlok körül. 
Ilyen haja van a Rafael Fornarinájának is, a nagy 
mester képén. ' °

Nápoly körül oly közel vannak építve a kisebb 
városok, hogy kocsival menve, alig lehet észrevenni, 
hol végződik Nápoly s kezdődik Portiéi; s Pompei 
felé menve, úgy tetszik, mintha csak Torre del Greeon 
túl érnénk ki a városból. Torre del Gvecot sokszor 
elborította a Vezuvból kiömlő láva, de mindig újra 
felépítették még pedig épen ugyan arra a helyre, 
úgy hogy az országút mellett két méter magasságig

a rendkívüli sietség, melvlyel Oroszország rögtön 
szándékának első bejelentése után, a nélkül, hogy 
valamennyi hatalom hozzájárulását biztosilotta volna, 
német és franczia kíséretével a szultán tanácsába 
berontott. Ha Oroszország a halogatással és hosz- 
szas tárgyalásokkal előre is számolt volna, bizo­
nyára több időt engedett volna magának, hogy az 
összes hatalmakkal némi megegyezésre jusson vagy 
tisztába hozza az álláspontok eltérését. Az első lé­
pés gyorsaságából és forszírozott jellegéből tehát 
arra kell következtetnünk, hogy nem a szultánnak 
és minisztereinek tetszésére lesz hagyva, meddig 
akarják az eléjük terjesztett dolgot fontolgatni. Azt 
hiszsziik, tévednek azok, kik most hosszadalmas al­
kudozást és soktele diplomácziai tereferél várnak, a 
bolgár kérdésben. Inkább arra lehetünk elkészülve, 
hogy rö\ id időn nevezetes fordulat fog bekövet­
kezni.'

Az országgyűlési függetlenségi és negyvennyolezas 
part Irányi Dániel elnöklete alatt ma este tartott érte­
kezletén tárgyalta a párt országos szervezésére vonat­
kozó javaslatot. Hosszas beható vita után a kiküldött 
bizottság munkálata elfogadtatott.

Wilson felett kimondta a párisi törvényszék az 
ítéletet s a köztársaság volt elnökének veje nem 
kevesebb, mint két esztendőt kapott. Meg lehetnek 
ezzel elégedve mindazok, a kik szivükön hordják a 
nyilvános erkölcsök s a hivatalos eljárás becsüle­
tességének ügyét. Az Ítélet dicsőségére válik Fran- 
eziaország bíróságának, s hogy idáig jutott a dolog, 
az érdemül tudható be az egész franczia közérzü­
letnek. Ez a közérzülel elmozdította helyéből ma­
gát a köztársaság elnökét is, hogy szabad folyást 
nyerjen az igazságszolgáltatás. Tanulhatnának ez 
esetből máshol is.

Kálnoky gr. külügyminiszter, mint nekünk Bécaből 
táviratozzak, ma este rövid tartózkodásra Budapestre 
utazott. A külügyminiszter ide való utazása összefügg a 
külügyi politikával, amennyiben a külügyminiszter ö fel­
ségének a külügyi helyzetről fog referálni.

ORSZÁGGYŰLÉS.
A képviselőház ülése márcz. 1-én.

I.
A Romániával kötött halál-rendezésről szóló tör­

vényjavaslat a benne foglalt közjogi sérelmek kikor­
rigálása nélkül itt) szótöbbséggel elfogadtatott. 
G'ßrfly Gyula s Beöthy Ákos mai zárbeszédei méltó 
befejezését képezték a lefolyt szép és tartalmas 
vitának. A kormánypártból Latkőczy előadó Tisza 
miniszterelnök s végül Orczy belügyminiszter szól­
tak. A függetlenségi és negyvennyolczaspárt névsze­
rinti szavazást kívánt. Isaák Dezső nyújtott át 
az elnöknek busz képviselő által aláirt név­
szerinti szavazás-kérést, tévedésből azonban e 
helyett először egy más Írást, egy választójának 
hozzá intézett levelét adta ál, a mit aztán Péchy 
Tamás elnök minekutána minden oldalról jól meg­
szemlélte, de a húsz nevet rajta nem találta, de-

rültség közt adott vissza. A törvényjavaslat iső 
szavazattal 8i3 ellenében a határozati javaslatok 
mellőzésével elfogadtatott. Távol volt 177 képviselő, 
köztük közel 50 ellenzéki.

II.
Elnök: Péchy Tamás, jegyzők: libád Antal, Dár- 

day Sándor, Balogh Géza.
Az elnök bemutatja a miniszterelnök átiratát több 

torvényezikk szerkesztéséről.
Napirenden van a hntárvillongások kiegyenlítése 

végett Romániával Kitölt nemzetközi egyezmény 
beczikkelvezéséröl szóló törvényjavaslat és pedig a 
zárbeszédek.

Latkőczy Imre előadó újból ajánlja a törvényjavas­
latot s ellenzi a határozati javaslatot.

Györífy Gyula: Steinacker Ödön tegnapi beszé­
débe a függetlenségi párt felszólalásában nyilvánuló 
szellemet gyűlöletesnek deklarálta. En Steina-.-ker Ödön 
részéről ezen kijelentést a haza, a nemzet és önma­
gunk előtt is dicséretnek veszem. (Helyeslés a szélső 
baloldalon.) Büszkék vagyunk arra, hogy üt ellenkező 
nezete nem ide, hanem a túlsó oldal táborába vonta. 
(Helyeslés a bal és szélsőbaloldalon.) Mi is óhajtjuk a 
monarchia hatalmát és dicsőségét, de azzal a különb­
séggel, hogy Magyarországot akarjuk először erősnek é* 
hatalmasnak. (Úgy vau! Úgy van! a szélső baloldalon.)

Az igen t. miniszterelnök nr az én előadásomra re­
flektálva, mindenekelőtt tévesnek és veszedelmesnek 
jelenti azon állításomat, melynél fogva én azt mond­
tam, hogy Ausztriára és viszont Magyarországra nézve 
is közömbösek egymásnak a halárai. Én nem akarom 
s nem akarhatja a magyar nemzet, hogy egymásnak 
határába beleszólásunk legyen, mert én ezt az állam 
területi ienségjoga megsértésének tekintettem. Az én 
meggyőződésem szerint az 1867. XII. t.-cz. illetőié« a 
pragmatika sankeziű Ausztria és Magyarország közüli 
csak jogi kapcsolatot létesített. E jogi kapcsolat azonban 
nem tartalmazza egyszersmind a területi kapcsolatot is 
sőt ellenkezőleg a koronázási hitlevél és eskü szi«oruar 
elkülöníti a magyar terület fogalmát.

A miniszterelnök ur azt állította rólam, hogy a bel­
ügyminiszteri közegek és a magyar hivatalnoki" kar ta«- 
jai gyáván viselték magukat az általam felsorolt határ- 
sértesckkel szemben. En csak a kormány mulasztásairól 
es nem a tisztviselőkéiről szólottám. A tisztviselők tel­
jesítették kötclességöket, mert ily foglaló «laraboncz ka­
tonát letartóztattak és bekísérték Csikmcgyo megyeházá- 
hoz. Es mi történi V Az, hogy a hatóságoknak0 minden 
ily eljárását a belügyminisztérium lehetetlenné tette, 
mert a fenforgó esetben is a belügyminiszter 
utasítására ezen katonát minden vizsgálat és ki­
hallgatás nélkül szabadon kellett bocsátani. A hatósá­
gok tehát teljesítették kötelességüket, mert midőn mező- 
rendőri kihágásért a magyar területen gulyák hajtattak 
he, ezek a m. kir. vesztegintézetnél, tehát hivatalos kir. 
helyiségekben lezárattak, ezt. a kormánynak bejelentet­
tek. Azonban mi történt? Éjszaka a román darabon­
tok feltörték a zárt és elhajtották a nyájat. Hogy ez 
ügyben valami történt volna a kormány részéről, azt 
sohasem hallottam.

A t. miniszterelnök ur rektifikált engem abban is, 
mintha az 1885-iici határjárási bizottság tárgyalásainak 
jegyzőkönyvét a román kiküldöttek nem írták volna a'á 
Ítészben ugyan elismerte, hogy megtagadták az aláírást 
azon indokból, mert magyar államot ük nem ismer­
nek el, de azután hozzátette, hogy aláírták, tehát az 
általam felhozott csel nem egészen való. Tudom, hogy 
igy áll a dolog és ellenkezőjét nem is állítom. D,: 
most az a kérdés, hogy a román kiküldöttek utólagosan, 
pótlólag, miért Írták tehát alá azon jegyzőkönyvet. °

A miniszterelnök ur azt állítja, hogy azért írták alá 
mert jelentést tettek és a kormány eljárása folvtán ké­
sőbb csakugyan utasiltaltak a jegyzőkönyv aláírására. 
Igaz, csakhogy a miniszterelnök ur ne méllóztassék fe­
ledni, hogy mikor az utasítást megkapták, nem a bel­
ügyminiszter megkeresése folytán, liánéin a monarc hia 
külképviselete megkeresése folytán írták alá. Azt fo«ja a

emelkedő láva rétegen — melyről azt mondja a 
vezető, hogy az az 1858-iki kitörésből származik 
— szebbnél szebb villák és hotelek állnak. Pompéi- 
nek bár csak egy harmada van kiásva, még is oly 
terjedelmes, hogy három-négy órát vesz igénybe az 
egésznek megtekintése. De nagy kiterjedése da­
czára, ha a régi Róma nagyszerű maradványait 
láttuk, arra a meggyőződésre jutunk, hogy Pompei 
úgy aránylóit Rómához, mint például Kassa Buda­
pesthez.

Ha e romok nem oly nagyszerűek, mint amazok, 
de a födélzet és emelet hiányát leszámítva, Pom- 
peiben úgy szólván ép minden s itt teljesen meg­
érthetjük a rómaiak életét, hisz magunk előtt látjuk 
annak egész színterét, elkezdve a templomoktól a 
E orumtul és Bazilikától a hálószobákig, vendéglőkig 
és sütőboltokig, mely utóbbiak egyikénél oly jól 
épített sütőkemeneze áll ma is, hogy* a legjobb ma­
gyar gazdasszony se tehetne kifogást ellene. Min­
denütt látszik, mily nagy volt abban a korban 
fényűzés és a művészet iránt való szeretet, alig 
van valamire való helyiség, vagy közhely, mely 
festményekkel, szobrok vagy dóm bormüvekkel ne 
lett volna díszítve.

Csodálatos szépen maradtak meg helyenkint az 
ízletes falfestmények s úgy látszik, hogy minden 
helyiséget az annak használatát jellemző festinény- 
nyel diszitettek|; igy egy ital elárusító bolt falára, 
ivó s italt töltő alakok, egy nyilvános étkező he­
lyiségben ebédelő társaságot ábrázoló kép, az 
élelmiszerárus üzlet falán apró képekben hagyma 
és hússzeletek s apró kolbászok láthatók.

Az udvarokon néhol szép mozaik van, s majd 
minden nagyobb háznál az udvar közepén viztne- 
deneze. Az udvar körül épült apró szobák szépen 
vannak festve, elöl az oszlopcsarnok s a néhol 
megmaradt keskeny lépcsőzd mutatja, hogy emelet 
is volt. A konyhák oly tüzhelylyel és berendezéssel 
vannak ellátva, mint azt Olaszországban ma is 
láthatni; nem messze a konyhától, a kapuval szem­
ben az ebédlő és fogadóterein (tablinum) az udvar 
egész szélességét foglalja el, a legdíszesebb volt az 
egész épületben, néha az udvarra néző két nagy 
ablakkal. Itt festmények, dombormű-maradványok 
láthatók. Egyiknek hátfalán egy nagy tájkép van, 
melyről azt mondják, hogy az Italiát ábrázolta, s 
az a tengeröböl nagyon hasonlít a Cartello a Maré 
tengeröbléhez, mely város a régi Stabia fölött áll.

Nagy házaknál egy második udvar vagy kert is 
volt, melybe a tablinum hátfalán levő ajtó vezetett 
s mely ép úgy volt szobákkal körül építve, mint 
az elsö) de még gazdagabban díszítve, szobrokkal 
és szökőku lakkal. A háttérben levő nagy terem 
nyitott oszlopcsarnok volt, pazarul ékítve. Néhány ily 
csarnokban remekművű kút (fontana) van mozaik­
ból, kagylókkal és szobrokkal ékítve. Ebből tágas 
márvány medenezébe hullott a viz.

Az utczák ép egy pár kerékvágás szélések s a 
kerékvágás oly mély a kövezetben, mintha bele 
volna vágva nem pedig koptatva. A szekér ut mel­
lett a járda magasabb s körülbelül 60 centiméter 
széles.

Vállalkozó szellemek szeretnek Pompeiből menni

a Vesuvra öszvérháton, mert igy sokkal érdekese! h 
mint fogaskerekű vasúttal, de egyúttal nagyon fá­
radságos s ezért a mi társaságunkban hiányozván 
a megkívánta tó eréiy, felhagytunk ezzel a tervvel.

A nápolyiaknak legkedvesebb kirándulási helve 
Pansilippo felé egész Bajáig. Ez nemcsak hogy kö­
zel van, — Pansilippo ugyszólva Nápoly folytatása 
lévén — de oly szép változatos vidék, ‘ hogy akár­
hányszor nézi az ember, mindig uj gyönyört talál 
benne. Persze nekünk, úgyszólván észak gyerme­
keinek, már az is meglepő, hogy a sziklás begyol­
datokon, szulák és bogáncs helyett óriás kaktuszok 
kúsznak, nagy agavé-k állanak mindenütt, a hol 
egy kis fold van a kövek közöli, inig az ut túlsó 
részén a gyönyörű félkör alakú tengerpart fehér 
házai egy várossá látszanak összefolyni Sorrenlotól 
Nápolyig s onnan újból Pogguolig, közöttük az oly 
festői pinatella fenyő-csoportokkal. S a mint tovább 
haladunk a kék tenger mellett, abból egyre újabb 
szigetek tűnnek fel, egyiken egy erőd (most fogház) 
a másikon város, inig a távolabb fekvő lsehia csak 
sötét vonalnak látszik, s mind ez oly bűbájos képet 
nyújt, hogy nem lehet eléggé élvezni.

Útközben is sok a látnivaló, bár a hires pan.-i- 
lippoi barlang, mert Leomlással fenyeget, el van 
torlaszolva s csak íolyandárokkal körülfont nagy­
szerű bejáratát, s felette Virgiliusnak jó karban 
tartott sírját, meg az egykori vízvezeték romjait 
láthattuk.

Most nem messze a barlang bejáratától alagút 
van a hegyaljában építve koc. k és lóvonatu vasút 
számára.

Az egész utón Bajáig egymást éri a sok nézni 
való a Solfatára beomlott vulkán, a hires Serapis- 
templom maradványai, természetes gőzfürdő, villák, 
templomok romjai.

Közel Bajához, elhagyva, már nem tudom hánya- 
dikszor kocsinkat, egy veteményes kerten mentünk 
keresztül, megnézni egy Diana-templomol, a mely­
nek az a nevezetessége, hogy falának bármely ré­
sze mellett suttogva mondott szavakat, az ellenkező 
oldaton álló ember úgy hallja, 'mintha fennhangon 
elmondaná. A templom körépitmény igen szép ku­
polával, melynek egy darabja már beomlott.

Alig kezdtünk itt a lalak mellett suttogni, ott 
termett egy asszony tamburinnal és két tiz-tizenkét 
éves leányka kasztagnettckkel s ajánlották, hogy 
eltúnczolják a tarantellát, ha akarjuk. Be se várva 
Iclelcliinkct, az asszony Kikezdett egy vidám dalra, 
tamburin kíséret mellett, a kis leányok pedig lerak­
ván faczipőiket, lánczra keltek kasztagnette-jeiket 
csattogtatva. A templom rendkívüli viszhangja meg­
tízszerezett minden hangot s oly bolond vig lárma 
támadt körülöttünk, hogy akaratlanul nevettünk és 
gyönyörködtünk a jelenet eredetiségében, bár egzene 
távol maradt a művészet legprimitívebb fokától is.

A két kis leány sok bájjal tánczolta a tarantel­
lát; a tánezot csárdáshoz lehetne hasonlítani, ha 
két kar elég bájos mozgatása nem adna annak más 
jelleget; néha a tánezolók kezet nyújtanak egymás­
nak és megfordulnak egymás körül.

Csalogatva a dal által, egyre többen jöttek a tem­
plomba, s a nők és gyermekek rendre mind bele
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t. min:.-ztero!nök "r erre mondani, hogy igenis, mert hi­
szen u képviselet a külügyminisztériumot illeti. Ezt nem 
tagadtam sohasnm, most sem tagadom de tény az. hogy 
Magyarország államiságát megtagad* Románia nem ta­
lált magyar államot, mely őt a jegyzőkönyv aláírására 
kényszerű -. hanem csak egy külügyi képviseletet, Ausz­
tria é- a magyar monarchia képviseletét.

Előttem iigv .tetszik, hogy a miniszterelnök akkor, mi­
kor szűk - e van arra, hogy valamely kérdés elfogadá­
sát itt e házban keresztül vigye, sejteti, hogy ü kabinet- 
kérdést csinál Ledőlő, a mikor pedig sikerül c hatást 
keresztit vinnie, ugy magyarázza, hogy nincs .szüksége 
a kabinet kérdést felvetni.

A mi az* illeti, hogy r. közjogi kérdéseket felfujtuk-e 
vagy nem, hogy inkorrektségekben fennakadunk vagy 
sem', egyetlen egy példára hivatkozom a magyar köz­
jogban. Szlavóniára nézve érdekes kis inkorrektségek 
cm -ztak voll he annak idején a magyar közjogi kifeje­
zések közé c- hogy mi volt ennek eredménye, azt 
mindnyájan tudjuk.

A mi azt illeti, l.ogy a román képviselöliáz az uj 
egyezményt hajlandó volna-e esetleg elfogadni, megjegy­
zem, hogy bárminő európai konslellácziökhól főivé szük­
ségünk \oína a szomszédos államok barátságára: azt 
hiszem, azon szomszéd állam barátsága, mely ily 
kiesi.s -get megtagad csupán boszantási czélböl, mert 
másnak n m nevezhetném: azon állam barátsága 
reánk nézve nemcsak közömbös, hanem azon állam 
egyúttal megmutatta nekünk, mily értéket tulajdonítsunk 
barátságának. Elénk tetszés balfelöl.) A mi pedig azt 
Illeti, hogy az ország érdekében áll az egyezmény elfo­
gadása, bátor vagyok 2 napi vita után megkérdezni, mi 
ebben a mi érdekünk? Hol van az az anyagi érdek, 
melvnél fogva ez inkorrektséget a törvényhozásnak cl 
kell néznie ? Ilyennek f. lomlitését a két napi vita alatt 
egyszer som hallottam ! Mert hogy abban, bogy mi te­
rületet engedünk át, hogy magánjogi megszorítást kell 
törnünk, hogy állami intézkedési jogunkat saját terüle­
tünkön feltétlenül alárendeljük más állam akaratának, 
Jiozy ebben, mondom, rejlenének azon anyagi eredmé­
nyek, melyeknél fogva önöknek az egyezményt el kell 
fogadniok. c/t, azt hiszem, senki sem állíthatja. (Elénk 
tetszés és helyeslés a szélső baloldalon.)

Beöthy Ákos: A tegnapi napon Tisza Lajos gr. 
azt mondta : lui egy idegen ember ide jönne, elcsodál­
koznék azon, hogy c kérdés felett hogy lehet ily nagy 
M'ai kezdeni. Ha ez idegen ember angol volna, a ki 
Anglia közjogát és történetét ismeri, nem csodálkoznék 
ezen. Mer! annak eszébe jutna, hogy a 17. században 
éli Angliában egy derék ember, kit ugy hittak, hogy 
Hampden dános, ki egy néhány shilling törvénytelen 
adónak megfizetéséi megtagadta és ezt Anglia ^története 
egvik legnagyobb mozzanatának tokinti, mely halasaiban 
és konzol;veneziáiban hozzájárult alioz, hogy Anglia 
szabadsága bizlo itla-sék. így konlempláljuk mi ezt a 
kérdést és ez az oka annak, hogy mi ezt oly nagy ér­
vel-i apparátussal igyekeztünk bevezetni.

A tegnapi napon a túloldalnak, illetve az innenső 
oldalnak, hol a megtértek és üdvözölendő lelkek ta­
nyáznak (Elénk derültség a hal- és szélső baloldalon) 
ogy nagy tudományi! szónoka dr. Schv.arcz Gyula kép­
viselő ur i ; felszólalt. A* képviselő ur ama nagyhírű, 
Theophrastu - líombastus Paracelsus méltó utóda ós 
követője. (Elénk derültség. Halljuk! Halljuk!) Az 
ő vegytani konyhájában van két ingredicnezia : 
a demoknu-zia és Tisza Kálmán miniszterelnök ur. 
Ezt a k-ttöt its.-zc szokta keverni egy csodálatos 
mixtum kompozilummá, a melynek magyar nevét nem 
tudom, gondolom, leghelyesebb a : vviilschcr Salat (De­
rültség. -'Nekem ezen egyveleg befogadására kellő szer­
veim nincsenek és azért ennek föltálalásával nem is 
foglalkozom.

Az a felfogás, az az érzés, a moly a túloldalon ezen 
i;érdé-ben mutatkozik, ncrn abból a tiszta és nemes for­
rásból fakad, mely eddig közjogunk szellemét alkotta, 
(igaz! Í gy van! a bal és szélső baloldalon.) Ilyenkor 
azután eszembe jut nekem lord Byronnak az a bizo- 
nyo; költeménye, hogy : «még szokásban van a pyrhusi 
tánez, hej, de hol van a pyrhusi csatarend, feledésbe a 
kettő közül mért épen a nemesebb ment V» A tisztelt 
miniszterelnök ur azt i; rossz néven vette tőlem, hogy 
a román chauvini-must említettem és hogy az Magyar- 
országra igényt tart, s azt mondotta, hogyha ez történik, 
hát hiszen máj I szem! o fogunk szúllani vele. En nem 
vagyok oly han-zius szellemű, mint a t, miniszterelnök 
ur itt beim a házban szóval. (Igazi Ugy van! a szélső 
baloldalon.)

Tisza Kálmán miniszterelnök: Hát itt a házban ta­
lán kar' N! (Derültség jobbfelül.)

Beöthy A.-oj: En kerülni akarom a konfliktust és 
azért azt kívánom, hogy legyen tiszta helyzet, hogy 
tudják azt, i.ogy a legkisebb aspirácziúval szemben mi 
határozottan frontot csinálunk.

En nem vonom kétségbe, l.ogy a magyar államterü­

letre nézve lehet a pragmatika szankczióból következ­
tetni. De nem abból a paragrafusból, melyre a minisz­
terelnök hivatkozik, hanem abból, hogy a magyar állam 
önálló és független. Ez adja meg és biztosítja a magyar 
állam területi fennhatóságát, az állami felségjogot abnan 
a tekintetben, a mi azt jelenti, hogy a magyar állam 
területe felett senki sem disponálhnt, ép ugy, mint 
Ausztria területe felett. (Helyeslés a bal és szélső bal­
oldalon.) A pragmatika szankczióból igenis foly a vé- 
delmczési kötelezettség, de hogy az állam területe, az 
állam területének változása ezt a jogot nem vitiálja, azt 
bizonyítja épen ennek a monarchiának története 1823 
óla. (ligy van! balfelöl.) Hiszen Ausztria területe 
azóta folytonosan változott és fluktuált, de a vé­
delmi kötelezettség soha sem változott. A mit 
Spizza szigetére nézve méltóztalik felhozni, a ma­
gyar állam felségjogaira nézve semmiféle praejudi- 
ciumot nem képez. (Helyeslés a bal- és szólsőbaloldalon.) 
Megengedem azt az egyet, hogy igen is a területválto­
zás némi tekintetben reagálni fog az Ausztriával való 
viszonyra nézve, a mennyiben a hozzájárulás arányát 
megváltoztathatja. Ez mindig a kvótában talált kifeje­
zést, ez. ott inléztetik el. De az ilyen okoskodással, a 
miniszterelnök ur okoskodásával, merem állítani, hogy 
n pragmatika szankeziú folytán Magyarországot minden 
jogaiból ki lehetne vetkőzletni. (ÍJgy van ! Ugy van ! a 
bal- és szélsőbaloldalon. Mozgás jobb felől.)

Az a kérdés, hogy ha ily viszonyok közt a kabinetkér­
dés felvettetik, annak mily közjogi és politikai konzekven- 
cziái lehetnek. Kénytelen vagyok kijelenteni és hangsú­
lyozni, hogy nézetem szerint Romániával szemben az 
obligo nem lehetett oly természetű, hogy távolról is ily 
fajta kötelezettség váljék belőle. Már a mull alkalommal 
hangsúlyoztam, hogy a külügyminisztérium vagy a 
miniszterelnök ur azon közege, mely Romániával 
alkudozott, nem teljhatalmú minőségben alkudozhatott, 
hanem csak feltételesen, hogy ha az országgyűlés abba 
beleegyezik. Van akárhány eset arra, hogy ily alkudo­
zások után az országgyűlés a ratifikácziót megtagadta. 
Határozati javaslatunkban megmondtuk, szó sincs arról, 
hogy itt virtuális változtatások történjenek, ennek nincs 
is helye. Azonkívül igen fontos kérdés, hogy ilyen ter­
mészetű obligo akár direkt, akár indirekt utón mikóp 
jött létre. A miniszterelnök ur vállalt ez irányban sza­
vatosságot a külügyminiszter úrral szemben ? De ez 
nem külpolitikai kérdés, ez res interna. Vagy pedig a 
külügyminiszter ur kötötte le a miniszterelnök ur Ígére­
tét Romániával szemben? De miképen történhetnék ez 
meg? Hisz ketten nem tagjai ugyanazon kabinetnek: 
a külügyminiszter nem felelős azért, a mit a mi­
niszterelnök lesz, már pedig a kabinetkérdés fel­
vetése maga után vonja esetleg az országgyű­
lés feloszlatását. Ez egy igen súlyos nagy felelősség­
gel járó dolog, ilyen engagomenteket a belügyminiszter 
ur más felelősségére nem vállalhat, legföllebb csak ak­
kor, hogyha neki joga van a magyar miniszterelnöknek 
ily értelemben, mondhatnám diktálni, a mi természete­
sen egy nagy közjogi prejudiczium. Tehál vagy nein 
történt ez az Ígéret, vagy ha történi, ez közjogilag a 
képzelhető legnagyobb sérelem.

Az ellenzék részéről itt nincs semmiféle ellenzéki ani­
mus és ellenzéki intenczió. Mi készek vagyunk o tekin­
tetben a t. kormánynak szolgálatára lenni. A miniszter­
elnök ur akár vetette fel a kabinetkérdést, akár nem, 
elhamarkodta a dolgot akkor, a mikor a bizottság indít­
ványához hozzájárult.

Mi a visszavonulásra a miniszterelnök urnák aranyhi­
dat kívánunk építeni és ennek következtében kérem a 
t. házat, méltóztassék határozati javaslatunkat elfogadni. 
(Hosszan tartó zajos helyeslés balfelöl.)

Tisza Kálmán miniszterelnök: Azt kérdi a képvi­
selő ur, hogy mi tehát itt az obligo ? A miniszterelnök 
obligót vállalt Romániával szemben vagy a külügymi­
niszterrel szemben ? Ugyan kérem képviselő ur, melyik 
szavamból vagy miből tudja ezt következtetni ? Vajon 
jöhet-e itt kérdésbe a viszony a román kormánynyal 
szemben direkte ezen szempontból, vagy akár a külügy­
miniszterrel szemben ? Nem. Hanem azt hiszem, egy 
minisztérium helyes eljárásának következése ós követel­
ménye az, hogy az a minisztérium csak olyanra kötelezze 
magát nemzetközi szerződésben, a minek keresztiilvihoié- 
sében bízik és ha nem tudja keresztülvinni, akkor nem 
engedi lábra kajmi azt a Intet, hogy abban az ország­
ban oly viszonyok vannak, melyek miatt nem lehetne 
vele szerződni; hanem mint olyan, a ki tévedett, álljon 
félre az útból és adjon másnak helyet. (Helyeslés jobb­
felöl.) Nincs itt szó semmiféle idegen hatalomról, nin­
csen szó külügyminisztériumról, do van miniszteri fele­
lősségérzetről és miniszteri önérzetről. (Elénk helyeslés. 
Ugy van! jobbfelöl.)

Kötelességem egy dologban részint Szederkényi Nán­
dor képviselő urnák, a ki tegnap velem szemben vi­
tatkozott, részben pedig magamnak igazságot szol­
gáltatni. (Halljuk!) Egy törvényt, az 1874: XIII. lörv.

czikket idézte Szederkényi Nándor egyképen, én más­
képen. És története jen neki is igaza volt, nekem is. 
(Mozgás.) Hogy melyikünk forrása volt rossz, azt csak, 
ha idő lesz reá, az országos levéltárban az eredeti szen­
tesitett példánynyal való összehasonlítás fogja kideríteni. 
Az egyik kiadásban ugy van, a mint a képviselő ur 
idézte, a másikban — és pedig szintén hivatalos kiadás­
ban ugy van, a mint én idéztem. (Mozgás balfelöl.) 
Bona fide jártunk cl tehát mindketten. Ezt, gondolom, 
saját magam igazolására is kötelességem volt elmondani, 
mert nem szerettem volna oly színben állani, mintha a 
nélkül, hogy megnézzek egy törvényt, azt idézzem és 
pedig helytelenül. (Egy hang a szélső baloldalon: Hát 
melyik az eredeti. A miniszterelnök felmutatja a tör­
vénykönyvet.) Ráth Mórnál megjelent hivatalos kiadás 
mind a kettő, hogy melyikben van a sajtóhiba, azt most 
meghatározni nem tudom.

Nem köszönné meg Magyarország Beöthy Ákos kép 
viselő urnák, ha íz a lan állíttatnék fel, hogy a mon­
archia másik állama lemondhat egy provincziáró! a nél­
kül, hogy az viszonyainkban változást hozna létre és 
szerezhetne a másik fél provincziát, a mely miatt eset­
leg örökös bábomba keverne minket, a nélkül, hogy 
beleegyeztünk volna. (Felkiáltások bal- és szélső balfe­
lél : llát Bosznia ?) Először is Boszniát nem szerezte 
meg a monarchia másik állama, sőt az még nem is 
szereztetett meg véglegesen, mert annektálva nincs az 
egyik fél részéről sem (Helyeslés jobbfelől), de hogy ez 
tudtunk nélkül történt volna, azt a ház naplói és az 
arról lefolyt viták megezáfolják. (Ugy van! jobbfelöl.) 
Ne méltózlassanak legalább azok, a kik azt mondják, 
bogy a közjogi alapon állnak, oly tanokat hirdetni, a 
melyek, ha igazak volnának, valóban meg fognák ron­
tani és hamisítani azon kiegyezésnek szellemét és azt, 
a mi abban jótékony foglaltatik. (Ugy van! a jobbol­
dalon.)

Arról, hogy minő szerződések érvényesek, mikor és 
hogy érvényesek azok, azt hiszem nem volna helyes itt 
részletesebben vitatkozni. Ezeket a dolgokat, ok nélkül 
feszegetni semmi esetre sem helyes, mert minden szer­
ződésre nézve megjön az a momentum, a mikor az a 
törvényhozás elé való, de biztosítani magát a monarchiát, 
a mely valamely szerződést abban a perezben dobra 
üt, a szövetségesek irányában sohasem fogja. Ezt tanú­
sítja a történelem örök időktől fogva a mai napig.

A képviselő ur azt mondja, hogy ö csak tisztázni 
akarja a helyzetet. No hát, a közjogi kifejezések kor­
rektségét tisztázni nem Romániával kell, mert ahhoz 
Romániának semmi köze. Ha ez iránt van aggály, ak­
kor nem Romániával szemben kell fellépni.

Győrffy képviselő ur szives volt azt mondani, hogy ö 
megnyugvással néz a szavazásnak eléje. En is azt hi­
szem, hogy azzal néz elébe. Azzal néz pedig elébe 
azért, mert érzi és tudja, hogy ez a szerződés kivált 
azon résznek, melyben ő is lakik, javára szolgál. Meg­
nyugvással veszi tehát, tudván, hogy le fog szavaztatni, 
mert a leszavazás fog az országnak használni. (Élénk 
helyeslés és tetszés jobbfelől.)

Orczy Béla b. belügyminiszter : A tárgyalás alatt 
felmerüli észrevételekre tesz pár megjegyzést.

Az elnök a tanácskozást befejezettnek nyilvánítja. 
Következik a szavazás. Húsz képviselő névszerinti sza­
vazást leér.

A szavazás eredménye a következő : 440 igazolt 
képviselő közül, elnök nem szavazván, igennel 
szavazott a törvényjavaslat elfogadására 185, nem­
mel szavazott 86. Távol volt 177. Ennélfogva a 
törvényjavaslat 99 szavazattöbbséggel a részletes 
tárgyalás alapjául elfogadtatott s a határozati javas­
latok mcllőzteltek.

A törvényjavaslat részletei vita nélkül elfogadtatnak.
Holnap a czukoradóról szóló törvényjavaslat tár- 

gyaltatik.
Az ülés végződik d. u. 1 órakor.

VIDÉK.
* ÜIunkáoB város képviselőtestülete febr. 23-án tar­

tott rendkívüli közgyűlésében, mint nekünk Munkácsról 
Írják, Hubert Lajos rendőrkapitányt hivatalától felfüg­
gesztette, s fegyelmi vizsgálatot rendelt el ellene. A rég­
óta várt határozat okai, levelezőnk szerint ezek: A 
munkácsi vásárvámszedési jogot beregszásziak bérlik 
túlságosan felcsigázott áron. Hogy a bérlők a nagybér­
összeget fizethessék, s maguknak is jusson a jövedelem­
ből, igen sok visszaélést követtek el. Így a bérlők jog­
talanul kövezoti vámot is szedettek a vidéki néptől, s 
mindenféle igazságtalanságot követlek el. Panaszra pedig 
hiába mentek a megzsaroltak, mert e panaszokat a 
város-kapitány intézte el, még pedig mindig a vissza­
éléseket elkövető bérlők javára. Most, mint már emli-

te'tük, számos feljelentés következtében megindították 
Hubert Lajos ellen a vizsgálatot hivatalos mulasztás és 
hivatalos hatalommal való visszaélés miatt.
. * Zalavármegye főispánja Svastics Benő, mint le­
velezőnk Írja, az elhalálozás folytán megürült keszthelyi 
járási főszolgabírói állásra helyettesképen Takács Imre 
tapolezni szolgabirót nevezte ki s megbízta a teendők vég­
zésével addig, mig a megye törvényhatósági bizottsága 
össze nem ül s másként nem határoz. — A vármegye 
területén az ujonezozás két sorozójárásban márezius 
l-löl április 26-ig tart. Az egész megyéből felhívott had­
kötelesek száma 3719 az I-ső, 3256 a H-ik és 2949 a 
111-ik korosztályból, vagyis összesen 9924 hadköteles.

* Bókóa-Oynlán Csatár Zsigmonrl a város képvise­
lője, mint a Békésmegyei Közlöny irja febr. 24-én 
Gyulára érkezeit, hogy ott beszédet tartson. A polgár- 
mester azonban nem adta meg erre az engedélyt. Csa­
tár ez ellen felebbezott a megye alispánjához, a ki hely­
benhagyta a polgármester határozatát. Csatár ennek da­
czára megtartotta beszédét, melyben a polgármester és 
az alispán ellen sértő kifejezéseket használt. Az idézett 
lap szerint e mialt feljelentést tettek Csatár ellen a kir. 
ügyészségnél.

Az orosz készülődések és a diplo­
máciai helyzet.

— márcz. 1.-
Az a kérdés, hogy a porta mit fog felelni Orosz­

ország javaslatára, még mindig várja a feleletet- 
Egy konstantinápolyi távirat szerint tegnap ismét 
minisztertanács volt a bolgár kérdésben, de a ta­
nácskozásnak pozitív eredménye nem lett. Egy má­
sik konstantinápolyi távirat, mely Várnán keresztül 
érkezett, valószínűvé teszi, hogy a porta olylcép fog 
határozni, mint tegnap jeleztük, azaz tekintettel 
Ausztria-Magyarországnak, Olaszországnak és An­
gliának a bolgár kérdésben való tartózkodására, 
semmit sem fog határozni, non-intervenczióját. épen 
e három halalom magatartásával igazolván. A 
porta elhatározta, — mondja az említett távirat — 
hogy Nelidov orosz nagykövet előterjesztését illető­
leg minden lépéstől vagy kijelentéstől mindaddig 
tartózkodik, mig Anglia, Ausztria-Magyarország és 
Olaszország ahhoz a lépéshez nem csatlakoznak, 
mely eshetőséget itt lehetetlennek (ártják. Török 
körök azt a nézetet vallják, hogy mielőtt Koburg 
Ferdinánd hcrczeg állása törvénytelennek jelentet­
nék ki, előbb tanácskozást kellene tartani ama kö­
rülményre nézve, melyek Ferdinánd hevezegnek 
Bulgáriába való érkezéséi, nevezetesen Sándor feje­
delem elűzését megelőzték, melvlyel a törvényleien 
állapot kezdetét vette, .lói értesült körök nem tar­
tanak a pillanatnyi helyzet komplikácziójától, de azt 
hiszik, hogy Ferdinánd fejedelem még akkor is meg­
maradna Szófiában, ha Európa egyhangúlag tör­
vénytelennek nyilvánítaná állását. A sumlai parancs­
nok megszemlélte a várnai várat és több erődít, 
vény építését rendelte el. A bolgár hadseregben 
nagy tevékenység uralkodik.

A félhivatalosnak ismert berlini Post reflektálva 
a Hamburg. Correspondent egy levelére, mely kon­
statálja, hogy Németország magatartása Oroszor­
szágban nem talál elismerésre, hogy Németország 
nem is vár Oroszországtól elismerést, de még igaz­
ságot sem. Németország az orosz propoziczióhoz 
nem barátságból csatlakozott, hanem azért, mert 
ragaszkodik az 1878-iki szerződésben foglalt alá­
írásához és meri, mint a kanczellár legutóbbi be­
szédében monda: «Oroszországnak velünk szemben 
való szerződéses jogait kettős pontossággal kell 
figyelembe venni.»

A mi az orosz lépéshez nem csatlakozott három 
hatalom magatartását illeti, a Times egy febr. 27-iki 
bécsi táviratában a következőt olvassuk: Némi kis 
különbség van az osztrák-magyar kormány állás­
pontja és a brit és olasz kormányok álláspontja

közt a bolgár kérdésben. Salisbury és Crispi ugyanis 
bővebb magyarázatot kívántak az orosz kormánytól. 
mint a becsi kabinet. Ennek egyik eredménye az 
volt. hogy az orosz kormánytól egy nem formális 
nyilatkozatot kaptak, mely szerint Oroszország so­
hasem fogna egy római ka'holikus embert Bulgária 
fejedelmének elismerni, a mi ép annyi, mintha azt 
mondanák, hogy ha Eerdinándot Szófiából »évnzta 
után újra megválasztaná a tirnovai nemzetgyűlés, 
Oroszország ezt a választást sem szentesítené. Ily 
körülmények közt a három hatalom, mely lehetőleg 
szigorúan iparkodik a berlini szerződéshez ragasz­
kodni. azt kérdezheti, hogy mi jogon akar Orosz­
ország vallásbeli diskvalifikácziót állapítani meg a 
bolgár trónt illetőleg. A berlini szerződés semmit 
sem szól a bolgár fejedelem vallásáról s a bolgár 
alkotmány is csupán annyit mond, hogy a fejedelem 
jegidősb fia az orthodox görög hitben nevelendő. 
Lényegileg mind a három hatalom egyetért abban 
hogy az orosz javaslatot ellenezze, de az osztrák­
magyar kormány mégis abban a kényes helyzetben 
van, hogy ő nem kergetheti bele Oroszországot egy 
ad absurdum vezető helyzetbe s ezért van az. hogy 
Oroszország oktalanságának és rosszhiszeműségének 
a demonstrálása csakis Angliára és Olaszországra 
hárul. De ez tényleg keveset változtat a dol­
gon , mert Oroszország sohasem remélt, sőt 
nem is szándékolt mást. mint azt, hogy javas­
lata halogatást, vitát és zavart támasszon.

A Ttonferenczia eszméje, mióta az angol alsóház­
ban fölvettetett, habár Salisbury marquis elég ha­
tározottsággal nyilatkozott ellen az utolsó napok­
ban folyvást kisért. Berlinbe erre vonatkozólag 
azt jelentik, hogy a hatalmak ily konfercncziát ba­
josan fognak kezdeményezni, a meddig Oroszország 
tudtul nem adja Bulgáriára vonatkozó további ki- 
vánalail, mert az orosz kívánat^k előzetes ismerete 
nélkül a konlerenczia czéltalan lenne, mert koníe- 
reneziának, mint Salisbury is kiemelte, csak ugy 
van értelme és eredménye, ha a benne résztvevő 
hatalmak már előre megegyezlek. Ámde bizonyos 
jelek arra engednek következtetni, hogy Oroszor­
szág ezúttal mégis hajlandó arra, hogy tartózkodá­
sából kilépjen és előkészítő lépéseket tegyen egy 
konlerenczia megtartására. Azok a hírek, hogy a 
Bismarck Herbert londoni missziója az esetleges kon- 
ferencziával függ össze, épen nem valószínűtlenek 
tehát, s Berlinben komolyan hisznek annak a lehe­
tőségében, hogy a bolgár válság ismét újabb stá­
diumba lép.

A franczia képviselőhöz tegnapi üléséről s neve­
zetesen Breteuil marquis nagy feltűnést keltett be­
szédéről ma terjedelmes távirati tudósítás van előt­
tünk, mely egyúttal a monarkhikus szónok szemé­
lyisége felől is felvilágosítást nyújt. Mikor az ülés 
előtt elterjedt a hire, hogy a marquis a külügyi 
költségvetés alkalmával Oroszország mellett síkra 
fog szállni, azt beszélik, hogy a párisi gróf nevé­
ben fogja kifejteni a monarkhista párt külpolitiká­
ját, a mi annál érdekesebb, mert a marquis nem­
rég vendége volt a czárnak. Breteuil marquis azon­
ban kijelentette egy levelező előtt, hogy ő nem a 
párisi gróf nevében beszél, a kivel három hónap 
óta nem is találkozott, sőt. az egész monarkhista 
párt nevében sem. Beszéde az orosz udvar nézete t 
sem tükröztéli vissza, hanem ő csakis a saját ne­
vében beszél. Beszéde, melyet nagy figyelemmel 
hallgattak s helyenkint tetszéssel, helyenkint ellen- 
mondással fogadtak, igy hzngzik:

Az 1887-ben kötött hármas szövetségről akarok szó­
lam. Ausztria, Németország és Olaszország megegyezése 
sokkal fontosabb, semhogy minden tartózkodás melleti
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elegyedtek :i dalba meg a lánczba ; a férfiak csak 
néha fordultak egyel az egyikkel vagy másikkal. 
Mi tartva attól, hogy nagyon sokan jönnek s na­
gyon sokat is kell majd fizetnünk, félve talán attól 
is, hogy ez őrüli lármától elbúdulva végre magunk 
is tánezra kerekedünk, jónak láttuk távozni. Ter­
mészetesen rögtön azt mondták a Kiliánok, hogy 
sokan tánczollak, hál miruleiiik kér egy kis inacca- 
roniva valót, a művészekre egyenként 20 centesi- 
met .-zárni va, kél. lilát dobtunk a tamburinba. Va­
lamennyié utánunk jött es többet kérlek. Csak 
akkor maradtak el, i likőr a kocsiba ültünk, de 
nkkuv azután elégült képpel távozlak. Nápolyi isme­
rősöm, ki \ elünk volt, azt mondta. Ha liz lírát 
kapnak, akkor i:s kémek még, de azért egy lírával 
is megelégednek.

Visszatérőben Nápolyi» tömérdek paraszlkoesit 
találtunk s azokon az emberek ugy kiabáltak, da­
lollak, oly kedvük volt, mintha mind tarantellát 
akartak volna lánozolni.

Ezeknek mindig ilyen jó kedvük van — monda 
nápolyi ismerősöm — pedig a részegség alig isme- 
]'!•!-•.- elöltök, de ha nagyon mcglmragusznak, meg­
ölik (»ymást és ha meghal valaki.',ók, a kit szeret­
lek. ep akkora szenvedélyességgel zokognak, a mily 
bolondul tudnak örülni. Ilyen a nápolyi nej).
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Ali. monda Mr. Trenficld, — csakhogy én nem 
Miknám meg, ha önnek volnék. De abban az csel­
ben i. elegendő vagyona lesz a megélhetésre. Most 
már .Mimii -nii állja uljál annak, hogy apai örök­
ségét átvegye. Mindjárt holnap hozzá is látok a 
szükséges leendőkhöz.

A leány arczu elborult. Atyja titokzatos halála 
szünet len gondja volt életének. Pillanatig sem mon­
dóit le arról a szándékról, hogy George Manderst 
lolkere.-te.--se és szólásra kényszerítse. Tudta, hogy 
Mr. Trenlivkl azóta semmi hirt sem hallott felőle,— 
mert különben szólt volna, - de bizton hitte, hogy 
találkozni lógnak még az életben.

A hölgyek átmentek a szalonba, s Mr. Trenficld 
megígérte, hogy csatlakozni lóg hozzájuk, mihelyt a 
szivarját < Iszivla. Charlie pár perezig fészkelődön a 
székén s azután azt mondta, hogy ha az atyja 
megengedné, ö is ütmeimé a hölgyekhez. Mr. 
Trenficld nyájas, de jelentős mosolylyal nézett fiára.

— Hullod-e, Charlie limn, logadd meg cey öreg 
embernek a tanácsát. Bele ne szeress Miss Bou- 
cherbe.

Charlie elvörösödöll, zavartan horgaszlottn le a 
fejet, váltig csodálkozva, hogy az apai széni milyen 
tisztun belelátott az ő szivébe.

— ő jó és szép leány ; te meg derék fiú vagy, 
Charlie — büszke is vagyok rád; de ne felejtsd, 
hogy ő pár hét múlva minden valószínűség szerint 
«us cgesz világot a lábai elölt fogja lálni, hogy neve

ismeretes lesz egész Angolhonban. . . . Gondold 
meg hál, hogy micsoda kilátásaid lehelnek és bele 
ne szeress.

— Nem teszem, ha megállhatom, monda Char­
lie, siralmasan.

— Meg kell állnod. Ha veszedelmes tüneteket 
látok benned kifejlődni, befoglak az irodába s olt 
fogsz aktákat körmölni esteli kilencz óráig, a mikor 
is olyan fáradtan kerülsz haza, hogy örülsz majd, 
ha az ágyba bújhatok Most megkaptad a figyelmez­
tetési — álmehetsz, ha leiszik.

Ki fog csodálkozni, ha — bár későre járt az idő 
— még azon este beköszöntőit az öreg Kaulitz is, 
hogy régi tanítványát, a leendő nagy művésznői 
szinről-szinre láthassa? Persze, hogy Frances, bár 
maga a jó öreg tiltakozott ellene, énekelt is neki 
rögtön. Az ékszer-áriát énekelte el a Fausl-ból. 
Kaulitz egyike volt a legkitűnőbb «kisérök»-nek, de 
most majdnem bélésűit a zongorázásba, a mint azt 
a csodálatos, gazdag, terjedelmes hangol hallotta, 
moly az ö legmerészebb várakozásain is túltett.

Hanem azért hibátlanul kísérte végig az éneket, s 
mikor vége volt, felugrott a zongora mellől s ösz- 
szevissza csókolta a leányt. Bármilyen különös volt 
is ez a magaviselet — kivált angol csaliul kebelé­
ben — Frances nem haragudott érte; tudta, hogy 
az mii jelent, tudta, hogy a jó öreg egészen magán 
kívül volt örömében és csodálatában; és tudta, 
hogy ha ö a lcgrutabb nő lelt volna is a világon, 
Kaulitz épen ugy összecsukni la volna, — mert hi­
szen nem is öl, hanem a hangját csókolta. Es 
Entrees örült ennek a -— bírálatnak, mert Kaulitz 
ismerte és hallotta az utolsó évtizedek összes 
művész-királynőit.

- Nem tehetek róla, mondá aztán az öreg, még 
fogyatékosabb angolsággal, mint máskor, — de un 
nem is a nőt köszöntöttem most önben, hanem a 
művésznői.

— Ez egyrészt hízelgő, másrészt meg az ellen­
kezője, mondá Francos mosolyogva.

— Oh, én nem hízeleghetek önnek. Ön felette 
áll a hízelgésnek mind a két tekintetben, mondá 
egyszerűen Kaulitz, s hozzátéve:

— Most pedig feküdjék le pihenni, ma ugy sem 
lett volna szabad énekelnie még nekem sem. . . Ha 
megerőltetné magát, az borzasztó lenne.

S a jó öreg sietve távozott, a házbcliek pedig 
Francesszcl együtt pihenni térlek. Hogy Francos az 
iili fáradalmak után is csak nagysokára aludt el, 
ez természetes. Hiszen élete egy nagy fordulatának 
a küszöbén állott most, midőn Anglia földjére lé­
pett. Dicsőség várl-c reá, vagy nem? Elsőrangú 
művésznő akart lenni, s nem csupán kenyérkeresel 
végett énekelni egy másod- vagy harmadrendű éne­
kesnő minőségében. Eléri-e a czélját?

A közel jövő meg • lógja erre adni a feleletei. 
Meri Frances, vagy mini a közönség előtt ismere­
tes lesz: Mademoiselle Francesca mindjárt a szín­
házi évad kezdetén volt először föllépendő nagyobb 
közönség előtt a Lammermoori Luciában.

X.
A kellő előkészületek, próba ének, három évi elő­

őrs — rendkívüli etyflyft flHgktyftei

a hírlapi előzetes tudósítások, szóval mindaz, a mi 
egy primadonna első fellépéséhez szükséges, meg­
történt, Icivévén az egyes hangversenyekben való 
előzetes fellépést, a mi a dicsőségen kívül arra szol­
gál, hogy a közönség annál nagyobb kíváncsisággal 
tekintsen a művésznő egy egységes, nagyszabású 
alakítása elé.

Időközben Mr. Trenficld rendezte a hagyatéki- 
ügyet s kellően gondoskodott párt fogoltja készvagyo- 
nának gyümölcsöző elhelyezéséről. Ugy Frances, az 
énekesnői fizetést leszámítva, háromszáz font évi 
jövedelemmel rendelkezett. Ebből, mondá, ha fel­
lépése nem lesz szerencsés, nyugodtan fog meg­
élhetni.

Fellépése előtt Frances meglátogatta egykori házi­
asszonyát, Mrs. Staceyt is, ki még nem feledte el, 
hogy «a kisasszony akkoriban milyen gyönyörűen 
énekelt», és megkérte, hogy ha nincs ellenére, éne­
keljen neki most is valamit. Frances szívesen meg­
lelte és könnyekre indította énekével a jó asszonyt.

Manders idol Mrs. Stacey csak annyit tudott 
mondani, hogy mióta elment, hírét sem hallotta. 
Nem is tudja, hogy mit csináljon az itt maradt hol­
mijával.

— Bizonyosan meghall szegény!—mondá Fran- 
cesnok.

— Nem igen hiszem, viszonzá a leány, ki külö­
nösnek találta, hogy Manders nem vitte vagy nem 
vitette el a holmiját.

— Ha hall felőle valamit, vagy ha ir önnek, tu­
dassa velem, kedves Mrs. Slaecy.

— Minden bizonynyal. Megy már, kisasszony? 
Köszönöm, hogy olyan kegyes volt meglátogatni.

Mrs. Stacey nagyon meg volt. lepve, mikor kevés­
sel ezután kél jegyet kapott egy operai előadásra. 
A jegyekhez Francosnak ogy levélkéje is volt csa­
tolva, melyben reményét fejezte ki, hogy mivel Mrs. 
Stacey ugy szereli a zenét, hál. használni fogja a 
jegyeket. Hasznába. Legszebb ruhájába öltözött s 
fiával együtt tilt he az operaház nézőterére. . .

Ha Mdlle. Francesca diadalt aratott, azt bizony 
nem a baráti tapsoknak köszönhette, mert Mrs. 
Slanoeyn és fián, továbbá Trcnlieldéken, Kaulitzon 
ós néhány idegenen kívül, a kikel, az igazgató mu­
latott he neki, a nézőtéren senki sem volt, a ki 
ismerte. Nem is csoda, ha a leány kissé elhagyott­
nak és olykor csüggedtnek is érezte magát és iri­
gyelte annak az ismeretlen fiatal embernek a csa­
ládi körét.

Többször gondolt arra a csinos ismeretlenre. Mr. 
Trenficld, a ki Ncwlmvenben látta őket egymástól 
elbúcsúzni, néha incáfelkedve czélzotl is a tárgyra. 
Egyszer Frances látta is Alkuit az ulozán. Egy kis 
zárt kocsit bérelt volt magának, melyen a vasúti 
állomástól a színházim s egyáltalában a városba 
járt. A mint egyszer a Piceadillyn hajtatott végig, 
egy klub-épület elölt látta állani a fiatal embert,, 
két más férfi társaságában. Areza másfelé volt for­
dítva s igy sem a kocsit, sem őt magát nem lát­
hatta. Frances nem is sej lel te, hogy ismeretlenje 
mennyi időt szokott az ulczákon tölteni, nézegetve 
a kocsikat és a járókelőket, ha vajon öt nem lát­
hatná-e ?

Ha tudta volna a fiatal ember nevét, ugy hiszem, 
küldött volna neki egy páholy-jegyet az első fel­
léptére •— természetesen névtelenül. Csöppet sem 
félt volna attól, ha valamennyi bírálója olyan lelt 
volna, mint ez a fiatal ember. Igy aztán csak a 
reménynyel kellett beérnie, hogy ismeretlenje ma­
gától is cl fog jönni. S mekkora lesz a megle­
petése !

Szóljunk az előadásról, mely a legnagyobb si­
kerrel, remélni sem mert diadallal ment végbe? 
hogy hányszor, mely részleteknél ismétlődött, zúgott, 
fel, tört ki elemi erővel a viharos, szűnni nem 
akaró taps, mely annál becsesebb volt, mert nem 
az énekesnő hívei, személyes barátai adták meg 
reá a jelt? Nem; csak azt akarjuk megemlíteni, 
hogy utolsó jelenése után a művésznőt a királyi 
páholyba hívták, s az ott jelenlevő legfőbb szemé­
lyiség gratulált neki és clhalmozta dicséretekkel, s 
a függöny legördülte után alig akart vége szakadni 
a kihívásoknak.

Es Francesca, mikor az átélt diadalmámor után 
végre egyedül volt hotelje szobájában, — mert 
most már Londonban lakott s Trenlieídék Kau- 
litzal együtt vele vacsoráitak — egyedül maradi, 
mosolyogva gondolt arra, ha vajon ismeretlen ilja 
ott volt-e a színházban? Remélte, hogy igen, habár 
maga sem tudta, hogy miért kívánja ezt. Hiszen 
talán sohasem fognak találkozni.. . .

(Folytatása következik.)
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A lopás.

:— Nos tehát, Sérillannak, miután mindent elmon­
dott jótevőjének, polgári utón kei lett volna őt fele­
lősségre vonni, neje ballépéséért, hogy az általa 
okozott kárt pótolja, mely esetben mindenki neki 
adott volna igazat, de ö a helyeit saját mellébe lő. 
A közönség kétharmad része, melynek gyönyörűsé­
get szerez mindenütt haramiákat látni, ott is, a hol 
nincsenek, a kétharmad rész. mondom, szívesen fog 
henne is gonosztevőt látni, a bíróság pedig gyakran 
csatlakozik ehhez a kélharmadreszhez.

— Hogyan! On azt hiszi, hogy Sevillán urat vad 
alá helyezhetik?

— Öngyilkossági kísérlete után ez kétséget sem 
szenved. Nem kötelessége-e különben a családi ta­
nácsnak is minden tekintetben keresni a bűnöst, 
hogy igy megtalálhassák a Montperrol kisasszonyok 
elrablóit pénzét.

— E szerint ön kénytelen lesz elfogatni őt.
— Mindenesetre.
— De hiszen ön ártatlannak hiszi, annak tudja őt.
— Igaz. Csak hogy ártatlanságát bebizonyítandó, 

Bierrynét kellene hatalmunkba keríteni, de én azt 
hiszem, hogy az a gonosz asszony sokkal ravaszabb 
s ügyesebb, mint a rendőrfőnök ur kémei.

E szerint még semmi hir felőle?

— Minden emberem hosszú orral téri vissza. A 
véletlen vezethet bennünket csupán e furfangos 
csalónö nyomába.

— Pedig oly könnyű felismerni őt szőrmés kö­
penyével és fényes fekete hajfonataival, melyek oly 
szépek önmagukban is, hogy fürtöket soha sem 
visel.

— Köpenyéi, édes Navarreins ur, már Nancy 
egyik külvárosában elcserélte hosszú fekete bun­
dáért. A kereskedői, kinek előbbi köpenyét eladta, 
megtalálták.

— Ah! — hangoztatá Navarreins.
— Hajviseletét pedig, meg lehet győződve, hogy, 

még sokkal könnyebben megváltoztatta, mert hiszen 
egyebet sem kellett lenni, mint csupán homlokát 
egész szeméig apró fürtökkel ékesíteni, hogy fel- 
ismerhetlenné tegye magát.

— Nem tehetne ön Sérillannak egy szívességet, 
miután ö már elv ügyetlenséget követett el?

— Miféle szívességet?
— Önnek talán hitelt adna Rierrv ur, ha hiva­

talos minőségében közölné vele azt, a mit tud.
— Kétlem, uram. 11a a Montperrol. kisasszonyok 

szerencsétlen gyámja nem kellett, henne bizalmat, 
nagyon valószínű, hogy én sem lennék szerencsé­
sebb.

— Mind a melleit, megkísérthetné,ön.
— Hajnalom, de nem lehelem! Ön ép az imént 

hivatalos minőségemet, említette. Épen az :ili el en­
gem, hogy egy magánügybe, moly nem tartozik 
hatáskörömbe, beavatkozzam.

— Ez igen nagy szerencsétlenség.
— A jelen esetben pedig azt hiszem, nem léte­

zik hivatalnok, ki képes legyen Bierryhen meggyőzni 
az elvakult férjet, sem vizsgálóbíró, sem loáilam 
ügyész, sem rendőrfőnök, sen. senki, ki elhitesse 
vele a nejét illető tényeket.

— Seriüatil. tehát lopással fogják vádolni.
Nem, hanem sikkasztással és bizalommali 

visszaéléssel. De ha véleményemet akarja ön hal­
lani erre a pontra nézve, felebbezésc a törvényszék­
hez még rosszabbul üthet ki.

— Miért?
— Mivel a királyi ügyészség nyílt tárgyalást ren­

del s ott a tanukat, kik Bierrynét kis kézi táskájá­
val látták, könnyű lesz beidézni, de különben sem 
lesz más ellene, mint épen az elfogult férj, ki sem­
mit. sem tud. Es egy kevés ügyességgel rá lehet 
bírni ezt az aggastyánt, annak beismerésére, hogy o 
emberi érzés befolyása alatt beszél s védelmezi 
nejei, mely szenvedélyes érzés azonban az őrülésig 
fokozza elfogultságát.

— - Mily rettenetes esel. ez!
Bierry az utolsó napok rázkódtalása daczára 

lassanként, csaknem teljesen visszanyerte egészségét. 
Es a mint. öl nem ölte meg a szélhüdési roham 
Sérillan sem halt bele lösehebe.

Ez a két ember, kik annyira szerelték egymást 
oly sok tanujelét adták kölcsönösen az önfeláldozó 
barátságnak, most kénytelenek voltak az iiélöbiró- 
ság előtt találkozni, hol becsülete, jövője, élete az 
egyiknek, a másik jő érzésétől és bölcsességéül 
függött.
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mtio ne kellene latolni a franczia szószékről, mit ér 
IraiK'zia szempontból s minő magatartást hárít Franczia- 
országra. .Mikor franczia érdekről van a külfölddel szem­
ben szú, akkor nincsenek sem inc narkhisták, sem köz­
társaságaik. hanem csupán francziák. (Helyeslés.) Minden 
parlamentben többet beszélnek külügyekről, mint a 
Irancziában. (Közbeuszólások: Jobb igy!) A nómel- 
osztrak szövetségi szerződés közzététele daczára, azt hi­
szem, hogy a hármas szövetség politikája békés, hisz 
ezt Bismarck maga kijelentette. De a béke javára sokkal 
fontosabb e hármas szövetség töredékeny volta. A szü- 
vetsé.e? államok hatalma nem nagyobb, mint a fiigetle- 
cül maradottakké. Ez nagy jelentőségű az európai 
egyensúlyra, ez a legjobb, talán egyetlen békebizto- 
s:ték. Tetszés.) Hogy a háborút kikerülje vagy ta­
lán, hogy Európára rádiktálja a maga akaratát. Eis- 
mur:ri herczeg Oroszország önállóságától nyugtalanítva, 
szövetségeseket keresett. Azt gondolta, talán az ö 
akarata ellenére kitör a háború, mely esetben hadd 
támadja meg Ausztria Oroszországot, viuszország pedig 
foglalkoztassa Francziaországot, míg ő maga egyik- 
i_asik irányban interveniálhat, hogy végleges előnyüket 
szerezzen. Ez az üzlet nem látszik előnyösnek mindkét 
szerződő felre. De Ausztria nem tudott Németország 
ajánlatának ellenállani s mi azért nem neheztelhetünk 
Ausztria-MagyÍrországra. Olaszország Francziaországgal 
való háború esetén tengerpartjai miatt táplálhatott aggo­
dalmat : de Bismarck az angol szövetséggel kápráztatta 
szemét s igy távozott Crispi Friedrichsruhból büszkén, 
dicsőségesen, lekötötten. (Tetszés.) Anglia már régóta 
követi a Le nem avatkozás elvét a keleti ügyekkel 
szemben : Anglia nem csatlakozott a hármas szövetség­
hez, Bismarck immár büszke lehet két szövetségesére, de 
bogy harezkedvükre és kitartásukra is számit-e, nem tudom 
Mindenesetre szaporitotta a saját katonai erejét. Bismarck­
nak attól kellett tartania, hogy ha az oroszok megver­
nek Ausztria-Magyarországot, az első összeütközés 
után Ö nélküle fog béke köttetni Oroszország Ígéretei, 
sőt talán engedményei alapján. Azt is kérdeznie kellett, 
elíei-cdte-e Ausztria Poroszországnak, hogy ez a szupre- 
mácziát Németországban magához vonta s (nem tud­
hat, a, va,on ez az emlék nem gyorsan létrehozná Orosz­
ország és Ausztria közt a békét, ha magára hagyná 
őket. Olaszországnak nincs érdekében bárkivel háborút 
viselni. A győzelem semmit sem nyújthat neki, a vere­
ség mindenei koczkára tenné, ily kalandtól az olaszokat 
megóvja politikai szellemük. Meg vagyok győződve, hogy 
Bismarck nem sokat bízik ama kötelezettségekben, me­
lyeket Lrispi elvállalt, ki ez ügyben talán nem képviseli 
az ország nemzeti véleményét, (Helyeslés) s a ki holnap 
megbuknánk, akár valami egyszerű franczia miniszter. 
(Deru.tség és helyeslés jobbról.)

Bismarck lángesze és diplomácziai ügyessége a há­
ború kitörését eddig megakadályozta. Ha azonban szü- 
•.cégeseiben bizalma volna, akkor a hadsereg fölszere­
ltével nem sietne annyira, mint jelenleg. E miatt min­
den módot föl akart használni, hogy rábírja Angliát a 
hármas szövetségben való részvételre, mivel különösen 
ettől függ Olaszország segítsége. Egy ideig Lord Salis­
bury úgy viselte magát, mintha engedni akarna, későb­
ben azonban belátta, hogy pártja őt ez utón nem fogja 
követni. En tehát meg vagyok róla győződve, hogy 
Anglia minden engagement-t kikerült és hogy nincs ösz- 
sz keltetésben sem Au.-zlria-Magyarországgal, sem pedig 
Németországgal és Olaszországgal. (Tetszés.) Anglia 
jobb. n el van foglalva ázsiai ügyeivel, mint az euró­
paiak kJ. Vélem nyem szerint az oroszok Ázsiában való 
előnyomulásától való félelme túlzott, mindamellett meg 
vagyok győződve, hogy Anglia Oroszország előnyomulá­
sát a Földközi-tenger felé szívesen megengedné, ha 
afganisztáni terveivel fölhagyna. Anglia belátta, hogy neki 
i: kább azt kívánja érdeke, hogy Oroszországgal szü- 
ve.Kezzéb, mint hogy a hármas szövetséghez csatlakoz­
zék. Bismarck tehát adott pillanatban Anglia és Orosz- 
orsz z k zzé helyezkedhetik. Úgy látszik Bismarck nem 
kételkedik : bbao, hogy mindkettőjüket meg fogja ver­
hetni, de kérdés, hogy milliónyi serege daczára olcadatolt 
volna-e a császár birodalom léteiét koczkára tenni ? En 
telni, azt hiszem, hogy Németország az uj hármas szer­
ződéssel annál kevésbbé van megelégedve, mert ebben 
Oroszország igen rosszul van képviselve; éppen azért 
Németország a háború kitörését nem igen fogja siettetni. 
Német,rszágnak azonban más okai is vannak e tekin­
tetben, melyek élőit meg kell hajolnunk , ez az ok a 
a -ászár öregsége és a német trónörökös szomorú 
egészségi állapota, Franeziaország született ellenségét 
bizonyára ezen okok hozzák ki sodrából, midőn Orosz- 
orszá. czárjának magaviseletéről, önkényes eljárásáról 
és _az orosz hadsereg gyors felszereléséről értesül. Már 
1875-b- n le voltunk kötelezve II. Sándor ezárnak. (Tet­
szés.) Hazánkban Oroszország mellett oly nagy a rokon- 
szeuv, hogy o kötelezettség növelését senki sem fogja rossz 
réven venni.#(Altalános tetszésszaj és mozgás a gyűlés összes 
padjain). Mióta a ezár a régi hármas-szövetségből kilépett,
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Bismarck, mint magát kifejezte, igen sajnálta, hogy 
Francziaországot már korábban végkimerültségro nem 
juttatta. Most ez már lehetetlen, még pedig azért, mert 
a szövetség már akkor Oroszországgal meg volna kötve, 
sőt mi több, azt hiszem, hogy még nem érkezett el a 
pillanat, ily szövetség megkötésére. A szövetség siettet­
hetné az eseményeket és elegendő az az elvi meggyő­
ződés hogy Oroszországnak fennállásunkban életérdeke 
van. (laps). Ha csak közös rokonszenvek és kölcsönös 
ellenszenvek léteznének, skeptikusabb lennék, de Orosz- 
országnak érdeke van, hogy bennünket nagyhalalmi 
állasunkban megszilárdítson, hogy ezáltal Németországot 
a keleti kérdésben engedékenyebbé tegye. Mert száz­
ötven esztendő óin Oroszország sohasem mondott le 
konstantinápolyi czéljáról. Azt hitték, hogy Oroszország 
tUságosan nagygyá és hatalmassá fog válni és azért 

küzdöttek ellene. Azóta megváltoztak a Földközi-tenger 
viszonyai. Olaszország, Angolország és Franeziaország 
nagy tengeti hatalmak lettek, a szuezi földszorost át­
szelték és nincs ma már nemzet, mely a szultán exisz- 
tencziájáért harezra kelne. Franczia szempontból a ke­
leti Kérdést ma másnak lehet tekinteni, mint tekintették 
volt ezelőtt harminez évvel. (Tetszés.)

Bismarck, a kontinensen megdöntötte az európai egyen­
súlyt, s egyedül ő felelős atna nagy készülődésekért, 
melyek Európában folynak. (Tetszés.) De nem akadá­
lyozhatja meg, hogy Anglia ázsiai érdekeire gondol, 
Oroszország hajthatatlan marad, hogy Franeziaország 
nagy állam, hogy a hármas szövetséggel szemben három 
független fiatalom áll, melyek közös érdekeiket alkalmas 
pillanatban egyesíthetik. — E tényállásból hasznot huzni: 
ez legyen erőfeszítésünk ozélja. (Élénk tetszés.) E fel­
adat mindenesetre könnyebb volna, ha Francziaország- 
nak nem kellene kormány formájával küzdenie. (Ellen- 
mondás balról, tetszés jobbról.) A demokráczia az ural­
kodó szuverénekbe nem helyezhet feltétlen bizalmat. 
(Ismételt ellenmondások és mozgás.) Az idő gyöngítheti 
e befolyást, ha a köztársaság mérsékletre törekszik. (Zaj 
balfelöl.) De mit mondhatunk, ha tizenhét év alatt had­
ügyminiszter is tizenhét volt ? (Élénk tetszés jobbról, 
nagy zaj balfelöl.) Mindenütt ingatagság uralkodik, min­
denütt lehetetlenségbe ütközik a tárgyalások megkezdése, 
mivel senkinek sincs reménye arra, hogy hat hőig a 
kormányon maradhasson. (Tartós zaj halfelöl. Leygues 
közhekiált: Hisz az ön hívei okozták az összes válsá­
gokat.)

Bretueil marquis folytatja: Kövessenek jó belső 
politikát, akkor lehetővé válik a jó külső politika. Ezután 
Flourens külügyminiszterhez fordul, mondván, hogy 
jelüllségi beszéde ártott neki és kifejezve azt a kíván­
ságát, hogy a miniszterváltozás ne terjedjen ki a had- 
és tengerészetügyi tározókra. A franczia képviselőház 
nem tanúsítana kevesebb hazafiságot, mint a német 
országgyűlés. Czáfoljuk meg Bismarck ama állítását, 
hogy más nemzeteket gyűlölünk. Legfőbb kívánsága, 
hogy bennünket izoláljon: törekedjünk arra, hogy ne 
legyünk izolálva. Kívánjuk, hogy a csár, ki a békét 
akarja — és senki sem fog itt szavaiban kételkedni — 
(Tetszés,) megmaradjon független helyzetében és a 
béke bírája gyanánt. Meg kell ragadnunk az alkal­
mai, hogy öt igaz rokonszenvünkröl meggyőzzük 
(Mozgás), a nélkül azonban, hogy a demonstrá­
ciókban túlzásokat követnénk el. (Tartós moz­
gás.) Laur: És mit csinál Elzász-Lotharingiával ? — 
Brctcu.il marquis: Be kell bizonyítanunk, hogy állhata­
tos, de diskrél barátok vagyunk. — Dreyfuss: És 
függetlenek. — Breteuil marquis: Angolországgal szem­
ben félreértés áll fenn. Angolország szándékait Egyip­
tomra vonatkozólag nem szabad kétségbevonni és közö­
sen engedményeket kell tenni. Ha Olaszország meg lesz 
győződve arról, hogy békések a szándékaink és ° nem 
vagyunk féltékenyek fejlődésére, érdekeink közössége kö­
vetkeztében, elvégre mégis csak csatlakozni fog hoz­
zánk. Franeziaország nyugodt marad és megőrzi méltó­
ságát, nem hanyagolva el semmi hatásos eszközt, nem 
szórva szét erejét távoli vidékekre. (Tetszés jobbról és 
balról.) A hármas szövetséggel szemben Franeziaország 
előkészíti azt a talajt, melyen a függetlenségüket meg­
őrzött államok összpontosulhatnak. 11a időt nyerünk, a 
nélkül, hogy előbbi szövetségek korlátoznának.

Laur közbe kíván szólni, de valahányszor beszélni 
készül, a jobboldal és a czenlrnm lehurrogatja.

Develle alelnük : Olyan kérdésekben, melyek a haza 
érdekeit érintik, higgadtságra és nyugodtságra van szük­
ség ; olyan félbeszakításnak tehát nem szabadna előfor­
dulni, melynek értelmét félremagyarázni és túlozni le­
hetne. (Tetszés jobbról és a czenlrumban. Laur a 
jobboldal gunykiállásai közben elhagyja a termet.) 
Breteuil marquis következőképpen végzi beszédét: Az 
idő a legjobb segédeszköz. Nagy miniszterek és nagy 
hódítók nem fognak örökké élni és ilyeneknek ritkán 
vannak nagy utódaik. Maradjunk meg nagy nemzetnek, 
mely a békét akarja, de a háborútól nem fél; jelentsük 
ki, hogy Franeziaország minden támadó háborútól tar

tózkodik és hogy békében akar élni méltósággal és be­
csülettel. Nem kér a külügyminisztertől választ és nyi­
latkozataival csalt saját személyét köti le. (Tartós tet­
szés jobbról; a szónokot üdvözlik párthívei.)

Mert elképzelhető, hogy midőn a családi tanács tagjai 
kutatták az okot. a miért Sérillan véget akart vetni élc- 
éne,:. értesültek Bierrvné sajátságos történetéről.

A mint a királyi ügyész előre látta, azok a jó 
polgárok nem láttak Péter előadásában egyebet re­
génynél. vagyis az eltévelyedett gyám valószínűtlen 
képzelőtehetségének működésénél.

Egy hónappal előbb pedig még valamennyien 
ir.ez voltak győződve Sérillan feddhellen becsületes- 
sege felől. De hiába! ük magok is felelősek voltak 
a Montperrot kisasszonyok eltűnt vagyonáért. Ki 
ke!! világosodni a dolognak, pedig az csakis a tör­
vényszék előtt történhetik. Följelentést tettek.

A Sérillan letartóztatásával megbízott egyének 
iszonyú kínos jelenet tanúi valának.

A szerencsétlen gyámot neje szobájában találták. 
Regény Sérillánné természetesen pillanatig sem két­
kedett férjében. Jól ismerte őt és tudta, hogy kép­
telen aljas cselekedetre.

be a rettenetes csapás őt is megrendítette, meg- 
l_urte- Sejtve azt. hogy férje hiába fog küzdeni az 
,, körülhálózó hazugságok és gyanúsító feltevések 

e len> érezte, hogy saját ereje s egészsége is napról 
napra csökken.
. ‘Lrv- lelkületű, bátor s erélyes nő lévén, ki min- 
uenekfolütt arra gondolt, hogy szeretett férje előtt 
el ne árulja szenvedéseit és kétségbeesését, daczára 
" - J'trő emésztő láznak, noha arczán a vérsze- 
?er;, -cg okozta balványság már csaknem elrémitő 
•e-h mégis megfeszítve összes akaraterejét, kitartott 

fc' nt, azonban az ágyba még sem feküdt le.
-regény nő! még csak az a vigasztalása sem 

niutadt, hogy mindvégig eltitkolhassa szenvedő álla- 
fotut. A végzetes elfogatási nap előestéjén sziv- 
‘-oiesőt, vérhányás,! kapott, s elájult. Az ászkor erőt 
;et!i zsákmányán.

''•orsan ágyba fektették, az orvos valami csilla- 
pir, gyógyszert rendelt számára, Péter pedig, noha 
ni-i .t is alig Lirt állani, minden áron neje mellett 

pr!a tölteni az éjszakát.
' '"‘"ö éjszaka! Lucienne minden illúzióról le- 

ll'!,|l'Vil' biztosítani akarta fia jövőjét, miért is Pétcr- 
,tl kozmcj,. .yezéssel úgy intézkedtek, hogy Jakab 

Zp"Kl* buiíoldre küldessék anyai neve alatt. 
Jjyliozatták a gyermeket. A szegény kicsike fel- 

hogy körülte valami borzasztó dolognak kell 
’’j;""nni: de fogalmat nem alkothatott magá- 

• valóságról, melvet ugv sem értett volna meg. 
,Jll-'en is el akarták azt előle titkolni, 

j.j'1 ’ k"'erú könnyeket hullatott a szegény anya 
)•!',.lejöte. Összeszedve még megmaradt cse- 
('[[•’. '-•-■"jel. kebléhez szorilú azl a kedves kis te- 
j,u"vérének vérét. Aztán Lucienne buzgón 

o ot! s arra kérte az I l n\ könnyi'se meg az 
•; oly kézyútion utail e szegény elhagyatott előtt. 
‘“v ,. || olyan becsületes ember, minő az apja. 

,!‘"n-ia Lucieime fenhangon — legyen ő hozzá 
l^onii, aki;»-is, ha úgy. mint atyja, épen 
(-••■"utebb. legtisztább érzelmeiben férfias jollemé- 
liul' J1 tulajdonságaiban lenne is ártatla-

Isokkal jobban megnyugtatták Sérillán 
•jorgo lelkét, mint u világ összes 4élete.

— Köszönöm kedves egyetlenem, — mondú ne" 
jenek — elég nekem, ha a te becsülésedet bírom s 
ha a fiam egykoron nem fog gazembernek tartani, 
akkor az összes világegyetem véleménye közönyös 
előttem,

Ekkor karjaiba ölelte a gyermeket, és forró csó­
kokkal elhalmozva, igy szólott hozzá;

— Emlékezz vissza erre az éjszakára Jakab, és 
ha valaha rágalmaznák elölted atyádat, fenyitsd 
meg a vakmerőt.

Azután az anya hívta magához a gyermeket. A 
sírástól megkönnyebbülten, végtelen jól esett neki a 
kicsiny ártatlan lélek szeretete, dédelgetése, kinek 
örökre el kellett hagynia őket.

Jakab is készen a sírásra nézett halvány lázas 
édes anyjára es szinte megijedt atyjának sovány­
ságául. Még akkor is ott volt a kis fiú, midőn a 
rendőrbiztos megjelent, hogy teljesítse Sérillan eifo- 
gatásának szomorú kötelességét.

Midőn ezl a képet megpillantotta a rendőrhiva­
talnok, szive fájdalmasan elszorult. Habár a legke- 
gyetlencbb s legszomorubb látványokhoz hozzá volt 
már szokva, nem állhatta meg, hogy ne átkozza 
saját hivatását, mely kénytelen szenvedést okozni 
az ártatlanoknak, mert hiszen a gyermek s az 
anya legalább is nem vádolhatták magukat sem­
mivel.

Lucienne kitalálva, hogy mit keres náluk az az 
idegen ember, összerezzent. Sötét pir lepte el ar- 
czát, mert a szégyen a vért oda kergette szivéből. 
Elfojtott sikoltás halt el torkában. Oly régóta tul- 
feszült idegei elzsibbadtak, oly annyira megtörte 
szegényt a borzasztó rázkódtatás, hogy szenvedése 
még egy hóhért is elérzékenyitett volna.

— Íme ilyen a törvény, az igazságszolgáltatás 
müve — szólt keserűséggel Péter. — Megöli az ár­
tatlanokat, még mielőtt tudná, vajon az általa letar­
tóztatott bűnös-e.

És azzal kétségbeesett fájdalommal borult zokogva 
hitvesére. A nő fájdalmas nyögéséből megrenditően 
hallatszottak ki a férj zokogása és csókjai, hévtel­
jes bátorító szavai s a sors elleni kifakadásai.

A rendőrbiztos annyira elérzekenyült, hogy nem 
lóvén ereje meghatottságán uralkodni, szerényen 
visszavonult az előszobába s azt monda embereinek:

— V árakozzunk ! a mi odabent véghez megy, 
az iszonyú.

Lucienne magához térve, lihegve mondú fér­
jének :

— Figyelj ream, nekem nincs erőm megbocsá­
tani. Meg kell esküdnöd, hogy életben maradsz a 
mi inegbosszulásunkért. Fel fogod kutatni azt a 
rettenetes asszonyt és ... a boldogtalan nő nem 
fejezhette be, újra elájult.

A gyermeket kivezették a szobából; Sérillan fejét 
vesztve, egyenesen a rendőrbiztoshoz lépett és meg­
kérdezte, nem hagyhatná-e meg szabadságát, inig 
nejét megmentheti.

- Fájdalom! nem tehetem, — volt az utóbbi 
válasza.

— Akkor hát menjünk uram azonnal. Felesleges 
tovább hosszabbítani ezl a kínzást.

(Folytatása következik.)

Ma érkezett távirataink a következők*

Becs, márcz. 1. (Az Egyetértés távirata.) 
Pol. Corr. Varsóból érkezett tudósítások sze­
rint Oroszország nyugati kormányzóságai­
ban szakadatlanul folytatják a múlt ősz óta 
összevont csapatok minden irányú áthelyezését. 
Ezek az áthelyezések apránkint történnek s 
a tervre meg a végczélra nézve, a beava­
tott körüket kivéve, teljes bizony tál anság ural­
kodik. Az áthelyezések különösen a tüzér­
séget és a lovasságot illetik. Pilicából 
(Piotrkov kormányzóságban) pár hete vitték 
el az ott állomásozó tüzérséget, de már is 
egy újabb, hat ágyúból álló üteggel helyet­
tesítették. Közelebbről a kozák-ezredek fog­
ják helyüket változtatni, még pedig egy­
szerre több helyt és oly formán, hogy °az 
áthelyezések által jelentékenyen szaporodni 
fognak a galicziai határ közelében elhelye­
zett csapatok. — Az ivangorod-dubrovai 
vasút üzletvezetősége azt az utasítást kapta, 
hogy a fővonalokon nagyobb számú födött 
teherkocsikat tartson készen.

Bécs, márcz. 1. (Az Egyetértés távirata.) Bon- 
tenev a londoni orosz követség! tanácsos Pécsbe 
érkezett. Hir szerint különös küldetéssel Pétervárra 
utazik.

Bécs, márcz. 1. (Az Egyetértés [tudósító­
jának távirata.) Ama hírekkel szemben, 
melyek szerint a porta a bolgár kérdésben 
már határozott volna, itteni diplomacziai kö­
rökben megbízható konstantinápolyi hitek 
alapján azt állítják, hogy a porta még sommi 
határozatra sem szánta rá magát.

Berlin, márcz. 1. A Wolff-Bureau sze­
rint teljesen alaptalan az az elterjedt hir, 
hogy a bolgár kérdésben közelebbről érte­
kezlet tartatnék. Ezt egy részről sem kíván­
ták, de még kezdeményezés sem történt e 
tekintetben.

Berlin, márcz. 1. (Az Egyetértés távirata.) Az 
orosz diplomáczia köreiben a pétervári javaslatok 
sikertelenségét feltűnő hidegvérüst gyei fogadják, s 
azzal vigasztalják magukat, hogy Oroszország előre 
tudta, hogy a hatalmak nem fognak azonnal meg­
egyezni, de azért az orosz-kabinet a békés egyet­
értés elérésére irányuló törekvést folytatni fogja. E 
feltűnően békés hangulatot azzal hozzák kapcso- 
atba, hogy az orosz pénzügyminiszter ismét több 
helyen kölcsönt igyekszik szerezni.

London, márcz. 1. (Az Egyetértés táv­
irata.) Hivatalosan még senki sem java­
solta, hogy Konstantinápolyban nagykövet­
ségi konferencziát tartsanak, de van kilátás­
ban ilyen javaslat. Ezt tartják az egyedüli 
útnak, a melyen Európa a mostani helyzet­
ből kimenekülhet.

London, márcz. 1. (Az Egyetértés távirata.) 
Pol. Corr. Lord Churchill azért nem bocsátkozott 
bele az Anglia és Olaszország közt fennálló viszony 
feletti vitába, mert nem akarta magát Laboucher 
nek, a ki iránt nagy ellenszenvvel viseltetik, aláren 
delni, és igy külügyi programmját kedvezőbb időre 
tartja fenn. Jól értesült angol körükben különben a 
bolgár kérdést ebben a pillanatban nem tartják oly 
sürgősnek, és azt hiszik, hogy ha az esetleg aggá 
lyossá válik is, a háború kitörését okvetetlenül 
konferenczia fogja megelőzni.

London, márcz. 1. (Az Egyetértés távirata.) 
Pol. Corr. A konstantinápolyi angol nagykövet azt 
az utasítást kapta, hogy az orosz kabinetnek Német 
és Francziaországtól támogatott lépésével szemben 
szigorú tartózkodó állást foglaljon el és semmiféle 
irányban se gyakoroljon befolyást a porta elhatá­
rozására. Bizonyosra veszik, hogy Ausztria-Magyar- 
ország és Olaszország nagykövetei is hasonló uta­
sítást kaptak. — Egyébként semmi biztos jel sem 
mutatja, vajon az orosz kabinet a megkezdett potir- 
parlerk-ban szünetet akar-e tartani, vagy pedig be­
lebocsátkozik ama vitás pontok megbeszélésébe, a 
melyeknek tisztázását több kabinet okvetetlenül 
szükséges föltételnek nyilvánította, hogy az összes 
hatalmak sikert ígérő együttes föllépésre határozzák 
magukat. Diplomácziai körökben azonban úgy véle­
kednek, hogy ez a kérdés elvesztette előbbi aktuális 
jelentőségét, a mióta az elhatározás súlypontját 
Konstantinápolyba helyezték át.

Róma, márcz. 1. (Az Egyetértés távirata.) A 
minisztérium elrendelte, hogy a Tirheni tengerben 
impozáns hajórajt állítsanak össze. Ez a következő 
hajókból fog állni: Italia, Dandolo, Castelfidardo, 
Lepanto, Duilio, Affondatore, Roma, Paleslro, Ama- 
deo pánezélos hajókból és ezek czirkáló hajóiból, 
melyek Savója, Vesuvio, Etna, Stromboli, Vespucci, 
Colombo, Bausan, Dogali, Tripolj, Ciioto, Gioja és 15 
torpedóhajúból.

Szófia, márcz. 1. (Az Egyetértés tudósí­
tójának távirata.) Bár biztosra veszik, hogy 
a porta a bolgár kérdésben semmi lépést 
sem. fog tenni, a konstantinápolyi bolgár 
diplomacziai képviselő eddig semmi L biztos 
hirt nem kapott.

Varsó, márcz. 1. (Az Egyetértés távirata.) A 
Varschauer Courier szerint az orosz határőrüket 
2600 emberrel szaporították.

régit is kérjük velünk pontosan tudatni, mi által minden 
zavar vagy félreértés sokkal könnyebben elkerülhető.

Az előfizetési pénzek és posta-utalványok 
Budapestre az „Egyetértés“ kiadó-hivatalába 
(kecskeméti-utcza 6. szám alá) küldendők.

Az „Egyetértés“ kiadó-hivatala■

ÚJDONSÁGOK.

10 frt 
20 frt

után

Figyelmeztetjük és kérjük tisztelt előfizetőin­
ket, a kiknek előfizetésük m. hó végével lejárt, 
hogy újabb megrendeléseiket mielőbb megtenni 
méltóztassanak.

Lapunk előfizetési ára:
egy hóra .... 1 frt 80 kr. 1 hat hóra........... ;;
két hóra . . . . 3 frt 60 kr. ! egész évre........... ..
bárom hóra .. 6 frt — kr. |

Lapunk mindennap, tehát hétfőn ós ünnepek 
következő napokon is megjelen. 1

T. előfizetőink abban a kedvezményben részesülnek, hogy 
nz «Ország-Világ» czimü. legdíszesebb képes hetilapot' 10 frt 
helyett 8 írtért, félévre 4 írtért, negyedévre 2 frtért kapják" 

Az előfizető nevének, czimónek, lakhelyének s az utolsó 
postának tisztán olvashatóing kiírását kérjük, hogy a

ha ozimszalagjukai a posta-utalvány szélére 
ragasztva beküldik a kiadó-hivatalnak.

Az esetre, ha t. előfizetőink az előfizetési határidő 
lejárta előtt lakást változtatnak, az uj czim mellett a

— márcz. 1.
— Személyi hírek. Rudolf trónörökös és 

Stefánia trónörökösné ma este Becsből Abbáziába 
utaztak. — Milicza és Stana montenegrói herczeg- 
nök tegnap Becsből Pétervárra utaztak. — Viktória 
angol királynő számára Firenzében a Craníord- 
villában rendeztek be lakást. A királynő Kent her- 
ezegnö álnév alatt egy hónapig marad Firenzében. 
— Klotild füherczegnüt, mint nekünk táviratozzák, 
Zágráb felől ma estére várják Fiúméba. — Albrecht 
főherczegnek, a ki már mintegy két hete beteges­
kedik, orvosai még most se engedik meg, hogy szo­
báját elhagyhassa. — Albert szász király e hó 
5"én Münchenbe utazik, s meglátogatja a bajor re- 
gens herczeget. Karola királynő is elkíséri férjél, 
de Münchenből rögtön tovább utazik, s orvosai ta­
nácsára majd bárom hétig a Garda-ló vidékén tar­
tózkodik. — Lajos Viktor föherczeg Salzburgból 
visszautazott Bécsbe. — Schönborn gróf, Morvaor­
szág helytartója Brtűmből Bécsbe érkezett.— Huny- 
Leun khinai követ az osztrák-magyar és a német 
udvarnál, ina Becsbe érkezeit s ott adja majd át 
megbízó levelét a királynak. — Fürstenberg gróf 
bibornok kíséretével kedden érkezett Kómába s a 
napokban kihallgatásra megy a pápához.

— Az udvar Budapesten. A király ma (tielölt 10 
órakor általános kihallgatást adott, a mely alkalomra 
mintegy 4-5 egyén jelentkezett. A király elé járultak : 
Zichy Jenő gr. b. t. t., Nádasdy Ferencz gr., a főrendi­
ház tagja, Cziráky Antal és Cziráky Béla grófok cs. kir. 
kamarások és Polinszky vasúti felügyelő. A kihallgatás 
11 j órakor véget ért. — A király mint a M. 11. jelenti, 
márczius 8-án utazik Bécsbe. A Búd. Corr. értesülése 
szerint a király márcz. !)-iko előtt nem utazik Bécsbe s 
ezzel megerősíti minapi értesülésünket, midőn jeleztük, 
hogy a király márcz. 9-én vagy 10-én hagyja el a fővá­
rost. A királyasszony elutazása márcz. Ili—17-ére vár­
ható. Eddigi intézkedések szerint még két udvari ebéd 
lesz, márcz. 4-én és G-án.

— Királyi kihallgatás. A király hétfőn, márczius 
ő-én és ez alkalommal utoljára csütörtökön, márczius 
8-án Budapesten legfelsőbb kihallgatást fog adni. Elő­
jegyzések a kabineti irodában (budai kir. várlak) eszkö­
zöltetnek.

— Trefort Ágoston vallás- és közoktatásügyi mi­
niszter állapotában orvosai tegnap óla nem konstatáltak 
változást. A miniszter, kinek élénk, l.emperamatuma be­
tegségében sem tagadja meg magát, nagyon nehezen nél­
külözi a szabad levegőt és a mozgást s ezért minden­
áron a szabadba vágyik. Ezért hordszéket rendelt meg, 
melyen a lépcsőn magát levitethesse. Gyengesége azon­
ban még ez idő szerint aligha engedi meg a sétát. Tu­
dakozódások naponkint történnek, igy ma is Tisza Kál­
mán miniszterelnök és neje, Bedekovich miniszter, Ber- 
zeviczy államtitkár, Liptlmy Sándor műegyetemi rektor 
kérdezősködtek állapota felöl.

— Udvari ebéd. A király ma este 0 órakor udvari 
ebédet adott, a melyre 27 személy volt hivatales, neve­
zetesen Bendo Imre bcszterczebányai püspök, Melczer 
István nyug. kir. személynek, v. b. t. Kerkápolyi Károly, 
br. Majthényi László főispán, Cscmegi Károly kúriai 
tanácselnök, Nikolits Feodor br. v. b. ti. t., Nyáry Adolf 
báró altábornagy, József föherczeg főudvarmestere, Or­
czy Endre br., Hunyady Imre gr., Örményi fái és Boné 
Géza cs. kir. kamarások, báró Liptlmy Béla, Ráth Ká­
roly főpolgármester, Török János főkapitány és a követ­
kező orsz. képviselők: Zsigmondy Vilmos, Hegedűs Sán­
dor, dr. Fáik Miksa, Emich (iuszláv, Tisza László, 
Münnicli Aurél, Tolnav Lajos, Heller Jenő gr., Bausz- 
nern Guido, Radocza János; jelen voltak még Paar 
Ede gr., l’opp br. s a szolgálattevő szárnysegéd és 
Wolkenstein Henrik gróf főkonyhamostor. Az ebéd vé­
geztével a király hosszabb ideig tartó cerdet tartott, 
a jelenvoltak mindegyikét megszólítással tüntette ki.

— A spanyol király — nem beteg. A napokban 
az egész európai sajtót bejárta az a hir, hogy a spanyol 
király, a kis Alfonzó kanyaróba esett. Mint a Pol. Corr 
jelenti, ez a hir minden alapot nélkülöz, mert a kis 
király a legkitűnőbb egészségnek örvend.

— Márczius tizenötödike. Aradon az ünnepet 
rendező százas bizottság illést tartott, melyen bejelen­
tették, hogy Pulszky Ferencz késznek nyilatkozott ün­
nepi beszédet tartani. A bizottság ezután az ünnep 
programmját a következőleg állapította meg: Márczius 
14-én estére felhívja a bizottság a város hazafias lakos­
ságát ablakainak kivilágítására, ló-én reggel a tűzoltók 
riadót fújnak a város utczáin. 10 órakor kezdete az 
ünnepélynek a városháza terén (esetleg fenn a terem­
ben). I.ukácsy M. megnyitója után a dalárok éneke, Ba­
rabás R. elszavalja a «Talpra magyar»-!. Pulszky Fe­
rencz ünnepi beszéde. Ének. Délben a kereskedő ifjak 
társulatával egyetemben diszbankett. Este díszelőadás a 
színházban. A Kossuth asztal társaságok ünnepi vacsorája 
az iparosteremben. A bizottság úgy a hatóságokat, mint 
a közönséget az ünnepélyre nyilvánosan meghívja. — 
Nagyváradon a jogakadémiai ifjúság rendezi az ün­
nepet, hogy annak fényét emelje, Jókai Mórt kérte fel 
ünnepi beszéd tartására.

— Türr tábornok olasz állampolgár. Mint Ró­
mából táviratozzák, az olasz állampolgárság engedélye­
zésére kiküldött parlamenti bizottság Pa is képviselő 
rendkívül kedvező jelentése alapján elhatározta, hogy a 
Türr István tábornoknak megadandó olasz polgárságra 
vonatkozó javaslatát támogatni fogja.

— A király Csehországban. Néhány napja az a 
hir járta he a lapokat, hogy a király rövid idő múlva 
Prágába utazik. A «Hlas Naroda», mint Prágából táv­
iratozzák, kompetens helyről megtudta, hogy a király 
csehországi útjáról egyelőre szó sincsen, de azért nem 
lehetetlen, hogy a király még az idén, ebben a jubi­
leumi esztendőben, Csehországba utazik.

— Danteiik püspök és a nyelvészet. Danielik- 
nek, a nemrég elhunyt főpapnak egy érdekes levelét 
közli a «Religio». A levél Kanyurszky György egyetemi 
tanárnak szólt s a püspök 1883. őszén irta. Danielik 
arra kéri benne Kanyurszkyt, hogy foglalkozzék szor­
galmatosa» a nyelvtudományokkal, mert «kívánatos volna, 
hogy legyen egy kiváló orientalistánk, a ki a gyöknyo­
mozás törvényeit megállapítva, a charlalánok özeiméi­
nek útját állja s bitorolt dicsőségüket a megérdemelt 
niveaura szállítsa le.» Ily munkálkodáshoz, jegyzi meg 
Danielik, meczenás kell, s reméli, hogy ez akadni fog 
főpapjaink közt. «Ha pedig egyszer a magyar tud. aka­
démia megválaszlja önt tagjának, értekezéseinek lesz 
mindig helye az első osztály értesítőjében. Ez idő sze­
rint még mindig van annyi befolyásunk az akadémiá­
ban, hogy megválasztását biztosítsuk. Szerelném, ha 
ilyféle müvekkel betörhetne valaki az akadémiába s fel- 
költené a figyelmet egy magaszlosabb irányra is annál, 
a mely ott a Védak, Zendavesla slb.-Me fejtegetésekben 
nyilvánul.»

Ghycey Kálmán utolsó levele. Komárom vá­
ros közönsége Ghyczy Kálmánhoz születésének 80 ik 
évfordulója alkalmából febr. 12-én üdvözlő iratot inté­
zett, a melyre Ghyczy Kálmán febr. 10-án a következő 
válaszlevelet irta : «Tekintetes szab. kir. városi közönség! 
Éltein legszebb időszaka az, melyet szab. kir. Komárom 
városa országgyűlési képviseletében töltöttem el, mind­
azon keveset, a mit teltem — elértem, ezen állásnak és 
azon helyeslés buzdító hatásának köszönöm, melyet a 
tek. városi közönség országgyűlési eljárásom felett ismé­
telve nyilvánítani méllúztalott. Azok között, kik a tek. 
városi közönség iránt hálával tartoznak, nagyobbal, mint 
én, senki nem tartózlintik. Kilencz évvel ezelőtt is 
éreztem már testi és szellemi erőim jelentékeny gyön­
gülését, hozzájárult ehhez, hogy a minisztériummal a 
teleti bonyodalmak akkoron leguklualisabb kérdésére s 

megkezdett pénzügyi politikájára néz re egyet nem értet­
tem. Ily állásban sem az általam nein helyeselt politi­
kának hallgatásommal részese lenni, sem nz ellenzék 
sorában azon minisztérium ellen fellépni nem akarhat­

tam, melyet minden egyéb tekintetben az országra 
nézve iidvö nek s azon időben nvlkülöziietetlcnnuk is 
tartottam. \ isszaléplem tehát a magánélet le i ébe, e 
midőn azután ő felségének legkegyelme.-ebb ollintáro« 
zása altul néhány évvel ezelőtt a »méltóságú lő* 
rendiházba behívattam, ürömmel fogadtam i zen leg­
magasabb kegyelmet, mert lehetővé tette, hogy 
nézeteimet az állandóan követett téves pénzügyi poli­
tika iránt a nyilvánosság előtt — habár a siker cse­
kély reményével, — de lelkiismcretem inogr.yug a (ás ára 
elmondhassam és megkísérelhessem azoi s> ánins hiá­
nyoknak leleplezését, melyek állami záiszi.mu.iú óink­
ban több év óla léteznek. Az elembe tűzött . ■/.. n két 
feladatot a múlt években csekély tehetségem szerint 
teljesítettem s most azon helyzetben vágvok, hogy 
egyáltalában nem remélhetem,’ hogy folyvást taÉtó 
súlyos les.i gyengeségem miatt a küziigvek fe­
letti tanácskozásokban többé részt vehessek s 
hogy a tekintetes városi közönség szül lésem n qija 
80-ik évfordulójának alkalmából ország«' ölési eljárá­
somról érdemem felett nyilvánított helyeslő ével most is 
még megörvendeztetett s ezáltal mintámra \a , vissza- 
tekintésemben életein alkonyán nagy vigasztalást .-zol- 
gáltatotl ezen körülmény a tekintetes városi közön ;g 
iránt kétszeres hálára kötelez, mely, ha azt ezav kban 
méltóképen kifejezni képes nem vagyok s, keblemben 
örökleni fog. Fogadja kegyesen mindezek r( a tekintetes 
városi közönség legüszintébb hálámnak nyilvánítását és 
tartson meg továbbra Is kegyességében, melybe ajánlva 
mai adok mély tisztelettel a tekintetes szab. kir. városi 
közönségnek, Budapesten, 1888. február lü-án, alázatos 
szolgája Ghyozy Kálmán.

A nemzeti múzeum ób országos képtár 
ügyében kiküldött országos bizottság Berztriczy Albert 
államtitkár elnöklete alatt ülést tartott, melyen' Rubies 
Zsigmond, Apponyi Sándor gr.. Radvánszky Béla b„ 
Liptlmy Béla b., Ráth György s a nutzem» iészéről 
Pulszky Ferencz és dr. Kreimer József voltak jelen, 
Annak bejelentése után, hogy az országos képtár Hl. 
emeleti részének rendezése befeji /.letett s a közön ég 
számara nyitva áll s hogy a király megengedte, hogy a 
női festészeti tanfolyam a várkevti bazárban helyeztes­
sek el, — tárgyalás alá vétettek az ásvány- és őslény­
tani osztály ügyei s elhatározták, hogy az őslénytani 
nagyterein falait, szekrényeit kihelyezik s azok helyibe 
újakat állítanak: hogy vasgalleriák aikaimazta-sanak. A 
bizottság ezeken kivid megf tto az intézkedéseket, hogy 
a gyűjtemények gyarapítását biztosítsák. A csontváz- 
gyűjtemény kezelésére Sein-ey Andor tiszteleti őrt kéij 
fel bizottság. A könyvtári őr által készítendő javaslatot 
Fraknói \ ilmus s Szilágyi Sándornak adják ki vélemé­
nyezés végett.

— Sikkasztás egy lakaiéi;pénztárban. Nógrádi 
megyében a szűcsényi takarékpénztárban, mint onnét 
írjál:, nagy sikkasztásnak jöttek nyomára. Egy év lefo­
lyása alatt ez. már a második eset. A vizsgalat titokban 
már hosszabb idő óta folyik, <’o azért a tettesnek mind­
eddig nem sikerült nyomára jönni.

— Négyezer ember halála. A Klímából legutóbb 
érkezett posta nagy szerencsétlenség hírét hozza, mely 
a lloang-lio folyó mellett megkezdett gátépítéseknél tör­
tént. Abból a őzéiből ugyanis, hogy a viz folyását meg­
akadályozzák, 2000 bazulmubúl készült hajót megtöltőt- 
tek kővel. Mikor ezekkel kioveztek a folyóra, a sebes ál 
elragadta a hajókat és valamennyi elmerült. Három man- 
darin és 4000 khinai munkás a habokban lelte halálát 
Mentésre gondolni sem lehetett, a mi a katasztrófát még 
rettentőbbé tette. A folyó mentén százával vetette partrí 
az ár a vizbefullak holttesteit. Néhol csoportokban he­
vertek a boldogtalanok, összekap",iszkodva és a halál­
küzdelem borzalmas kifejezésével arcziik'on. A holtteste­
ket cl sem lehet takarítani s a vadak és a keselyül 
lakniároznak rajtok.

— Hogrendazabályozott dalinál deákok. A Becs. 
ben tanuló dalmácziai olasz nemzetiségű diákok a miit 
óv deczeinber 18-ikán a zarai «Uro 1'atria» cziniii egy< 
let megalakulása alkalmából üdvözlő táviratot küblid," 
ottani testvéreiknek. Bár a táviratban semmi politikai 
irányú dolog nein volt, a közoktatási miniszter mégis 
azonnal megvonta az ösztöndijakat nyoh-z diáktól, kik z 
táviratot alairlak. Ezenkívül a bécsi egyetemi tanács r 
fegyelmi szabályzatok alapján húsz diákot, kik a távira­
tot elküldték, a rektor által leendő megdorgáló ra ítélt 
A távirat fogalmazóját az égy, !■■ • ,:i. s ' It.| ,.v
elvesztésére Ítélte. A határozat , . en az die ük tizennégy 
nap lefolyása alatta közoktatásügyi mini.-zteriiez felleb­
bezhetnek.

arra,
vasi ao i 
mint a

— Nagy tűz Dubllnban. Megemlékeztünk már ar- 
n'.l a nagy tűzről, mely a mull vasáru pr 1 hétfőre 
virradó éjjel Bubimban pusztított. A tűznek, mint pót­
lólag írják 5 asszony és leány esett áldozatul. Sokan a 
lángba borult ház lakói közül az emeleti kivi ugráltak 
le az időzára. S ezek közt egy nő oly szereneséller ül 
bukott le, hogy láesvén a házat körülvevő 
egyik mdjára, valósággal rászuródolt 
nyársra.

— A pápa életmódja. AjTnssd-féio Saturday 
Journal a papa életmódjáról a kővetkező érdekes ada-* 
lókat közli: A pápa rendesen egy órakor eszik. Az 
egyszerű ebéd levesből, pecsenyéből és csemegéből áll. 
A papa süteményeket vagy sajtol soha sem eszik, él 
mindenféle lőtt luistól valósággal irtózik. Evésközben 
megiszik egy vagy Lét pohár Bordeaux! — az egyedüli 
bor, melyet szeret — és, mivel a vatikáni etikett meg­
kívánja, hogy a szuverén ponlilox egyedül egyék, újság- 
olvasással űzi el unalmát. Ha a pápa valami fejedelme“, 
vagy más ki.aló szem. lyis.Lv t különül cn meg akar 
tisztelni, meghívja őt kávéból és fehér lan; érből álló 
reggelijéhez.^ Do a vendeg még i! cukor sem ül egy 
asztalnál a pápával, hanem bármily magasrangu le yen is, 
egy külön kis asztalon terítenek neki. Evés ut n a pápa 
rendesen egy órácskái alszik s azután, ha az idő szép, 
sétát tesz a vatikáni tágas kertjében. Ilyenkor kamarása 
és a pápai testőrség szolgálatlevő ti zljo kísérik a szent 
atyát. A pápa igen nagy érdeklődé.-: el foghlkoíilt a 
kertészettel, és kertészeit gyakran bámulatba ujli szak­
ismereteivel. Sétája után a pápa kihallgatásokat ad, 
vagy titkárjával értekezik és hal órakor ejy tányér le­
vest eszik, és egy pohár borduaiivil iszik. Nyolez ólá­
tól lizi« ismét logad. I iz órakor < lmom! egy ró z a fü­
zért, és egy félórára rá vacsorázik. II órakor visszavo­
nul lakosztályaiba, s ilyenkor, hogy álmatlanságát le­
győzze, latin és olasz verseket ir egész ad lig, mi« cl 
nem álmosodik.»

— Szerelmi dráma Bcosban. Bécs város gazdag 
bünkrúnikája, mint tudósitónk láviratozza, ismét egy vé­
res lappal bővült. Egy fiatal orvosnő vendek, E. posta- 
tanácsos fia a műit éjszaka a Sopron városához czim- 
zett vendégfogadóban borotvával elvágta kedvese nya­
kát és azután ugyanily módon öngyilkosságot követeti el. 
A véres teltnek csak ma délután három óra tájban jöt­
tek a nyomára, mikorra az öngyilkos orvosnövendék 
holtteste már egészen meg volt [meredve. A leányt, ki­
nek Prellog Zsuzsána a neve, még élve viliéit a kór­
házba, de állapota fölötte veszélyes. Preilog Zsuzsána 
munkácsi magyar leány, s az apja állítólag Munkácson 
jómódú kereskedő.

— Az életunt kövctacg-i titkár öngyilkossá«!' kí­
sérlete még mindig élénk megbeszélés tárgyát képezi 
I éten áron, a hol a fiatal Hohenlohe herczeget széles 
körben nagyon kedvelték. A «St. Petersburger Harold» 
azt írja, hogy a lierezeg barátai már régóta növekvő 
búskomorságot vettek rajta észre, mely annál feltűnőbb 
volt, mert legkevésbé sem egyezett meg a liorezog ko­
rábbi vidám kedélyével. Mint ilyen cselben rendesen 
lenni szokott, most is tág tere nyílt a találgatásoknak, de 
bár a nagy loku levertség okát senki sem tudta, abban 
mindenki egy véleményen volt, hogy az utazás jót fog 
tenni a lierezeg buskotnor kedélyének. Mikor a fiatal 
titkár elhatározta magát az utazásra, első dolga volt 
minden kötelezettségének eleget tenni. Mielőtt azonban 
útra kelt volna, egy fiatal hölgy érkezett Pétervárra, aki 
a herczeget többször meglátogatta. Nem lehetetlen, hogy 
ez a hölgy leverő híreket hozott a hervzognek, aki idő­
közben Polocki László gróf estélyen tízezer rubelt vesz­
tett. Ez az összeg ugyan az ű dusgazilngságához képest 
nagyon csekély, de a már úgyis beteges lelni állapotára 
ez a veszteség, meg a rossz hírek mégis hatással vol*
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tak 3 egy komor pillanatában hirtelen határozta el ma­
gát az öngyilkosságra. A tolt elkövetése után a bérezé­
sét a Keyher tanár magánkórházába vitték, a hol nagy 
gonddal ápolják, úgy, hogy a legújabb liirek szerint már 
jobban érzi magát. Az ögmerctlen hölgy látogatásával 
kapcsolatban nagyon regényes dolgokat suttogtak, de 
izeknek aligha van valami alapjok, mert a kevésbé ro­
mánt,kus hajlandóságú kiváncsiak kiderítették, hogy ez 
a hölgy egy berlini virágárusnü, akinek az «Unter den 
J.inden»-en üzlete van. A neve: Hock asszony s a her- 
ezegnek régi ösmerüse lévén, csupán etiquette látogatást 
telt nála s egyúttal ö maga vitte el a herczegnek a 
Nary-kirn* gróf fűkamarás báljára rendelt virágokat. 
Mimlaineilett még most is sokat beszélnek a herezeg­
nek egy hires demimonde iránt érzett szerencsétlen sze­
leiméről, aki most Canne-bo utazott, hová állilólag a 
hcrczeg is követni akarta.

— Táviró tanfolyam. A budapesti központi táviró- 
hivalalban uj llughcs-léle táviró-tanfolyam nvill meg a 
napokban, melyre az igazgatóság ló posta- és taviró- 
s' gédti z'ct rendelt he.“ A tanfolyam három hónapig 
tart.

— Orosz nihilista-diákok Zürichben. Tudvalevő, 
hogy a zürichi egyetemen számos orosz és amerikai 
h ány hallgatja az előadásokat. Kzek valamennyien na­
pe on önálló gondolkozásnak, a mi csaknem férfiassá 
teszi fellépésüket. Általában nagyon értelmesek, szabad- 
ság-zerclök és sok érzékük van a függetlenség iráni. Az 
or /. cziáli-tanök, már egyszerű ruházatuk és férfias 
magatartásuk által is feltűnnek. Legtöbben rövidre nyi- 
r t hajat vi-cinek és nem igen törődnek az öltözködés 
apró titkaival. Az orosz szoczialistanőt igen ritka eset­
ben lehet egyedül látni, mindig van vele néhány bosszú 
hajú sápadt földije, a kikkel fesztelenül és szabadon 
társalog. Az itteni tanulók és tanulónők legnagyobb része 
hive a nihilizmusnak: és ebben a tekintetben a mi az 
erélyt és bátorságot illeti, a nők nem sokkal maradnak 
hátra a férfiak mögött. A zürichi orosz tanulók leg- 
1",hőnyire vérszegények, de rendkívül elégedett termé­
szetűek és híresek kitarló szorgalmukról. Legnagyobb 
ré-ziik az orvosi tudományokkal és a vegytannal foglal­
kozik, mig a történelmi és a bölcsészeti szakoknak csak 
kevés orosz hallgatója van. Zürichben mindazokat az 
orosz diákokat és nőtanulókat, a kik nem tartózkodnak 
feltűnő módon földjeik társaságától, nihilistáknak tartják.

— .'ik!rasztc| járásblró. l.inc-zi tudósitónk jelenti 
táviratilag: Az aigenmülil-kcrületi járásbirót Sieghartner 
tivuLit ma sikkasztás miatt beszállították a tartományi 
iőrvénvszékhez. A hiró, ki bosszú évek során át viselte 
lii.atalál, az árvák pénzével sáfárkodott gonoszul s bűnét 
bár régen űzte, csak mos fedezték fel

— Hóvihar ós lavinaomlás. A legutóbbi napokban 
volt hózivatarok következtében a Hées és Trieszt közt 
levő va- i i összeköttetés szünetelt, mert a Karstot tel­
je -.-n befújta a bó. Tegnap este indult cl Triesztből a 
hó/.ivi tar óta az el ő gyorsvonat Hécs felé. Egy küzbe- 
i'Sá állomáson a dühöngő hóra Steirer János pályá­
iéi; i„- .:/.út a vonat alá sodorta, a ki ott lelte szörnyű 
lati.,i.i . Egy Ivreaból érkezett távirat szerint a valló 
ii il arc-o völgyben, Iparonában nagy lavinaomlás volt, 
mely haruiincz embert eltemetett. A mentéshez egy 
század alpesi vadász van kirendelve. — Egy Donna 
d'tárolóiból érkező mai táviratunk jelenti: Iszonyú 
hóomlás iörtént, mely eltemette liagliaga tanyát. A hó 
alól eddig tiz emberi szabadítottak ki, de ezek közül 
hatan már meg voltak halva.

— Szerelmi varázs a Balk&n-fólszigoten. E
cziui alatt tartott felolvasást Pécsen Strauss Adolf, a 
l.-ieti országok kiváló ismertetője. Pécsett nagy előkészü­
leteket teltek a vendég fogadtatására és a fölolvasás 
j .. :: • rd klódé-, mint oltani levelezőnk Írja, oly nagy
X' t, ! ogv t'.bb száz ember már nem talált helyei akii- 
mi, ni .ég tágas teremben. Strau.-z részben olvasott, 
., ,1, n ! lóg előadott igen érdekes apróságokat azokról 
a í • * *.. e íig.i-okról, miket az iijuság a délszlávoknál 

gyekben alkalmaz. Kőzbo-közbe megismertette 
. I. Ite-zet ama gyöngyeit, melyek szintén a sze­
relmi varázsról regélnek. A közönség a sikerült, élvczc-

eiua'i.i-t nagy tetsző el logadta s a föle!vasút a fél­
ti a i hcvégez’.évcl zajosan moglapsoha.

— Leégett színház. A szinbázégések az újévben 
ijesztő mérvben szaporodnak. Mint Jassyból táviratoz­
zék, tegnap este az ottani színház lett a lángok mar­
taléka. A díszletek és a ruhatár mind odaégtek. Sze­
rencsén- emberélet nem esett áldozatul.

— Vérengző rabszolgakereskedök. Közép-Afri- 
kában a Nya-sa-ló mellett, rabszolgakereskedők nagy 
\ i'rcngzé-t követtek cl. A Nyassa-tó környékén inár rég- 
I ta garázdálkodnak az arab rabszolgakereskcduk bordái, 
melyek ej idején a közeli falvak lakóit orozva meg- 
'ámadják s az erőteljesebb férfiakat, nőket és gyerme- 
keket rabszolga-ágba hurczolják, a többi falubelit pedig 
részint megölik, részint arra kényszerítik, hogy életüket 
mtá :il mentsék meg. November közepe Iáján a mene­
külök egész örege keresett menedéket az afrikai hajó- 
t ár.-: a-ág egyik állomásától, Ixarongától, néhány mértlöld- 
nvire fekvő lagúnában. Az arabok azonban ide is kövel- 
t'k a szerencsétleneket és a lagúnát körülvevő száraz 
bői.rókát felgyújtották. A szerencsétlen afrikaiak részint 
fi'laégick, részint pedig, ha a lángok közül menekülni 
megkísérlőitek, lelőtt, k, vagy agyonütötték őket. Az 
ü ..i'Zuttck közül sokan kétségbeesésükben a lagúnába 
ugrottak, melyben részint niegfuladtak, részint az ott 
ólálkodó kiokodilusok áldozatai lellek. Csak néhány 
livTHzülöttnck sikerült a vérengzés elöl menekülni. Egy 
'•reg vak asszonyt, a ki a barbárok kezébe esett, szaba­
don bocsátottak, miután előbb fiileit levágták.

I/Iunkászavargás. Kómában, mint Rómából táv­
iratozzék, az odavaló munkások közt néhány építkezés 
iné .•szüntetése nagy nyugtalanságot kelteti. Több száz 
munkás feleségeikkel és gyermekeikkel, bejárt nehány 
vár -részt és megrohanta a pékiizlctckct, a hol kenyeret 
adtak nekik. Végül azonban sikerült szétoszlatni őket, 
a nélkül, hogy nagyobbmérvü rendzavarás fordult volna 
elő. Délután a foglalkozás nélkül való munkások a Ga- 
j itoliumba akartak menni, hogy foglalkozást kérjenek. 
A munkások bizottságát a polgármester fogadta és kije- 
lentelle, hogy a város uj közmunkákat rendelt cl. A 
rendőrség a nagy tömegben összegyűlt munkásokat nem 
bocsátotta a I apitolium-térru s végül szétoszlatta őket. 
Hat katona köti óból ás következtében megsebe- 
sáll. Több clf/gatás történt.

Az Időjárás Budapesten. _ Ma csak kevéssel 
voll enyhébb az idő, mint tegnap. Általában nemcsak a 
l'.x.Tn ban van ilyen szokatlan hideg, hanem az ország 
eg.cii le Iveiről is kemény hidegről érkezik jelentés, 
ló élik is szerte azok a bizonyos «legöregebb emberek», 
hogy mé;' ilyen hosszú, és ilyen hideg télre nem emlé­
keznek. Ma reggel 7 órakor a légnyomás 7(i7*í mm., a 
hőmérséklet pedig —!KÍ C. volt. Estefelé egy kis szél 
keletkezett, éjfélután boborult és kis ideig havazott; 
lapunk zártakor felhős az ég, a havazás szünetel.

Rövid bírok. Ucbwzcnbcn tegnap L. és 
M. P. közi báli üsszekoczanás miatt kaidpávhaj 
volt, mely mind a kút fel könnyű megsebesülésével 
vé-gzödötl. — Harsban az anlhropologiai társulat 
hgki.zelebl) mérésekc-l fog lenni Beethoven. Ilinek és 
Sehulioil koponyáin. - Jivcsbrn a sikkasztás 
gyanúja mialt elfogott Karkulik nevű la'nzelátogalút, 
a ki morváinszági születésű és -Ki éves, tegnap át­
adták a eLandesgerii-ht-i-nek. Az elsikkasztott ősz- 
szeg állítólag meghaladja a 20,000 frlot.

= Az öngyilkos tanfelügyelő. 'l’rogmayer Ká­
roly holttestét mu délelőtt bonczolták föl Ajtay Sándor 
'.Ír. egyetemi tanár és J~reisz Hugó dr. tanársegéd a 
Rókus kórház halottas termében s konstatálták, hogy a 
sebzés rézsut irányban, halról jobbfelé halad. Ebből 
arra lehet következtetni, hogy az öngyilkos tótiének el­
követésekor jobb kezében tartotta a borotvát. A borotva 
igen éles volt s a vágás nagy erővel történt, mert a 
borotva éle átmetszetto a gégét, garatot és a nagy vér- 
yilériyckct. A halál igy a rendkívül nagy vérveszteség 
következtében állt be. Trogmayer különben egészséges 
amber volt, szervezetében semmi beteges elváltozások 
nem mutatkoztak. Temetése iránt eddig sem a rokon­
ság, sem a jóharálok részéről nem történt intézkedés. 
A holttest még holnap estig n Hókus-kórház halottas 
kamrájában marad s ha addig nem rendelnek számára 
temetést, a kórház szegény halottéival együtt ingyenesen 
fogják eltakarítani. w
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= Betörés egy grófi palotába. Valami élelmes 

betörő — vagy betörők — az elmúlt napokban vakmerő 
munkát hajtott végre a belváros kellő közepén. A kecfs- 
kernétí-ulcza 2-ik szám alatt lévő Wcnckheim-palotában 
a vidéken tartózkodó grófi család lakosztályát törték fel 
s onnan eddig még ismeretlen mennyiségű és értékű 
drágaságokat raboltak el. A betörést tegnap este 10 
órakor vették észre s rögtön értesítették arról a rendőr­
séget, mely még az éjjel megejtette a helyszíni szemlét 
s megállapította, hogy a betörés 8—10 nap előtt történ­
hetett. A lettesek úgy jutottak a belső lakosztályba, hogy a 
lépcsőházira nyiló fütölyuk vasajtaját álkulescsal felnyi­
tották, a régi kályhanyilás befalazását felbontották, a 
kályha oldalát kilökték s a nyíláson át az irószobába 
hatoltak. Itt feltörték az Íróasztalt, a fiókban levő bőr- 
mappát Kiszakították, de a benne levő értékpapírokhoz 
nem nyúltak. Aztán a szomszédos szalon trumineauxját 
feszítették föl. Itt már találtak elvinni valót. Az egyik 
fiókból, a mennyire eddig meg lehetett állapítani, hiány­
zik -í—5 értékes aranyozott ezüst diszserleg, melyeket 
a gróf különböző versenyek alkalmával nyert, két ma­
magyar diszöllünyre való ezüst csalt és menlegomb és 
több régi ezüst evőeszköz. A betörést durva módon kö­
vették el, de meglátszik, hogy a betörök a helyi viszo­
nyokat ismerték. Rímjeiül mindössze egy viasztekercset 
és egy kis doboz krokodil-gyújtót hagytak bátra. A 
rendőrség széles körre terjedő nyomozást indított, de 
a tetteseknek eddig nem sikerült nyomára akadnia.

= Öngyilkosság. Glasner Hermann 22 éves ke- 
reskedösegéd ma reggel 8—10 óra közt a császárfür- 
döben szíven lőtte magát és rögtön meghalt. Kilétét 
csak délben állapították meg hozzátartozói és holttestét 
a Mókus-kórház halottas-házába szállították.

= Lapunk tegnapi számában megjelent «Fővárosi 
vigadó» nyílttéri közleménybe hiba csúszott be, a 
mennyiben az abban hirdetett sétahangverseny pénztár­
nyitása nem 48-kor, hanem íő őrikor és kezdete nem 
8-kor, hanem ő órakor délután lesz.

A német trónörökös állapota.
San-Rcmoban a helyzet egyelőre változatlan. A han" 

gúlát azonban úgy a beteg közvetlen közelében, mint 
Berlinben napról-napra komorabb lesz, és a reménynek 
már-már utolsó sugara is kialvóban van. Mindenki ké. 
szül a katasztrófára, mely a szaktekintélyek véleménye 
szerint már csak igen rövid idő kérdése.

A trónörökösnek különben tegnap a körülmények­
hez képest meglehetős jó napja volt, mert úgy 
a köhögés, mint a váladék mennyisége csökkent. 
De egészben véve állapotában nem állott be változás. A 
kezelő orvosok remélik, hogy a legközelebbi napokban 
javulás fog beállni a beteg állapotában, legalább annyira, 
hogy a köpet meg fog kissé tisztulni. San-Memoban azt 
hiszik, hogy a trónörökös gyógyításánál mostantól fogva 
a trónörökösné óhajtását is jobban tekintetbe veszik, 
mint eddig.

Az éj folyamán a trónörökös állapota ismét kissé 
rosszabbra fordult, mert a váladék mennyisége szaporo­
dott. Ettől eltekintve azonban, különösen az éj második 
felében, meglehetős nyugodtan aludt.

Egy San-Mernóból tegnapi kelettel érkezett távirat 
szerint az orvosok határozottan megczáfolják azt a 
hirt, hogy a trónörökösnek újabban fulladási roha­
mai voltak.

Ugyancsak San-Rcmoból az orvosok közt újabban fel­
merült nézeteltérések hírét hozza a táviró. Ezek a nézet­
eltérések leginkább Bergmann és Mackenzie közt álla­
nak fenn és kínos feltűnést keltenek a trónörökös kör­
nyezetében.

Egy tegnapi keletű berlini távirat a következőket je­
lenti: «Tekintettel a San-Mernóból érkező aggasztó hí­
rekre, Vilmos császár annak a határozott óhajtásának 
adott kifejezést, hogy még egyszer akarja látni a fiát. S 
igy az agg uralkodó a melegebb időjárás beálltával azon­
nal útra kel San-Memo felé. Auguszta császárné, a ki 
tudvalevőleg már hosszabb idő óla gyengélkedik, szintén 
el akar menni fia betegágyához. Jól értesült forrásból az 
a hír szivárgott ki, hogy a külünx’onatot, mely az agg 
uralkodó párt San-Rcmóba szállítja, már meg is ren­
delték. A berlini császári palota rövid idő óta egyenes 
távirati összeköttetésben van San-Memóval és a sürgöny- 
váltás éjjel-nappal serényen folyik. Beszélik, hogy Luit­
pold bajor rengensherezeg is legközelebb meg fogja lá­
togatni a trónörököst. Kuszmaul tanár véleményét, vala­
mint a többi orvosok eddigi nyilatkozatát is a berlini 
állami levéltárban helyezték el.

Most már az sem szenved kétséget, hogy Vilmos 
hcrczeg jövő pénteken San-Remóba érkezik, sőt egy 
karlsruhei távirat szerint Karlsruheböl már tegnap este 
elindult.

*
Ma érkezett távirataink következők:
San-Remo, márez. 1. (Az Egyetértés távirata.) 

A trónörökös a mull éjjel meglehetősen aludt és 
elég jó erőben van. A váladék és a köhögés váltó’ 
sallamil erős. Egy tegnap este tartott konforenczián, 
melyen az ^összes San-Reméiban időző orvosok 
Mackenzievel együtt részt vetlek, abban állapodlak 
meg, hogy ezentúl a villa Zirioban történlek felett 
« legnagyobb titoktartást fogják megőrizni. Az or­
vosok szarukkal kötelezték magukat, hogy a trón­
örökös állapotára vonatkozólag, ezentúl pusztán 
csak a hivatalos bulletinekre fognak .szorítkozni.

San-Remo. márez. 1. (Az Egyetértés tudósi­
tójának távirata.) Ama parancs következtében, hogy 
az orvosok többé senkivel se közöljenek semmit a 
trónörökös állapotáról, lehetetlenné vált megbízható 
támpontot nyerni ama számos hírrel szemben, mely 
San-Memoban közszájon íorog. Így sokat beszélnek 
az orvosok közt, a trónörökös kezelésére vonatko­
zólag tudományos szempontból felmerült ellentétek­
ről, melyek a legfontosabb pontokat érintik, és igen 
hetesen kezdenek nyilatkozni. Az nyílt titok, hogy 
Mackenzie vem is beszélt Bergmannal, sőt nem is 
látta őt, és annál kevésbbé vett részt vele a 
tanácskozásokon. Azután San-Memoban az egész 
világ tanúja volt annak, hogy a trónörökösné sze­
mélyesen meglátogatta Ma ekén siet és hosszabb ideig 
komolyan értekezett vele. Mackenzie ekkor meg is 
jelent a trónörökösnél a reggeli látogatáson, csak­
hogy ekkor meg Bergmann nem volt olt. Mikor a 
trónörökösnének jelentették, hogy Bergmann továbbra 
is San-Memoban marad, a trónörökösné igy szólt- 
«Reánk nézve elutazott.» Beszélik, hogy Bergmann 
azóta, mióta elutazását elhalasztotta, nem is látta a 
trónörököst. Az utóbbi éjjelek egyikén beállott fulla­
dási rohamra vonatkozólag azt Írják, hogy az egyik 
orvos, tapasztalatlanságában és ügyetlenségében, ke­
zelés közben majdnem, hogy szerencsétlenséget idé­
zett éli, melyet csak egy hirtelen odahívott másik 
orvos volt képes elhárítani. (N. Er. Er.)

Berlin, márez. 1. (Az Egyetértés távirata.) Mint a 
Bors. Cowr-nak San-Remoból tegnap esti 9 óráról 
jelentik, a trónörökös tegnap egész nap meglehetős jól 
érezte magát. Délben egy fél óra hosszat sétálgatott 
az erkélyen és azután hosszabb ideig állott az egyik 
térre nyitóit ablakánál. Étvágya és emésztése ismét

kitűnő. Ezzel szemben a Kát. Ztg.-xwb tegnap [dél­
után 4 óráról jelentik, hogy a trónörökös nem igen 
jól érezte magát. A nyákkiválasztás szaporodott 
és véresebb lett. A trónörökösnek vagy két nap óta 
emésztési zavarai vannak, de remélik, hogy azok nem­
sokára el fognak múlni.

Berlin, márez. 1. (Az Egyetértés távirata.) A 
regensségi törvényről szóló hírek úgy mint eddig, 
most is alaptalanok. Mindössze csak annyi igaz, 
hogy a császár már régebben úgy rendelkezett, hogy 
őt akadályoztatása cselén, különösen a fontosabb 
aláírásoknál, Vilmos herceeg helyettesilse

Berlin, márez. 1. (Az Egyetértés távirata.) A 
Kleine Journal jelentése szerint Waldeyer tanár 
tegnap este a császár megbízásából San-Remoba 
utazott, hogy hiteles jelentést legyen a trónörökös 
betegségének jelenlegi állapotáról.

Berlin, márez. 1. (Az Egyetértés tudósítójának 
távirata.) 'Jobb lap jelenti, hogy a san-remoi orvo­
sok abban állapodtak meg, hogy a trónörökös álla­
potáról semmit sem közölnek. Ez a szándék azért 
czéllalan, mert akkor a találgatások még komorabb 
hangulatot keltenek. A Kreuze. Londonból arról ér­
tesül, hogy oda a Ihetölegkomolyabb hircl: érkeztek.

Berlin, márez. 1. Bergmann tanár Vilmos csá­
szár megyhagyásából San-Memúban marad, mig 
Vilmos hcrczeg oda érkezik. A hcrczeg az éjjel 1 
óra 80 perezkor indult el Karlsruheböl.

Berlin, márez. 1. A hivatalos lap a következő 
orvosi jelentést közli: San-liemó, márez. 1. (dél­
előtt.) A trönürökös az éjét jól töltötte. Állapota 
általában javult s most már jobb színben van.

Milano, márez. 1. (Az Egyetértés tudósítójának 
távira.) Vilmos hcrczeg ma este fél fi-kor n Uott- 
hard-vasut gyorsvonatával ide érkezett, és léi órai 
itt tartózkodás után folytatta útját San-Remoba. 
Bergmann eléje utazott.

London, márez. 1. A Daily News szerint Vil­
mos császár dekrétumot irt alá, melynek értelmé­
ben Vilmos herezeget a beteg trónörökös helyette­
sévé nevezi ki, ha az huzamosabb ideig meg volna 
akadályozva a kormányügyek elintézésében.

SZÍNHÁZ ÉS MŰVÉSZET.
— Régi és modern képek kiállítása a műcsar­

nokban. Ma délelőtt ő felsége a király gróf Zichy Jenőt 
kihallgatáson fogadta s ez alkalommal melegen érdeklő­
dött a kiállítás iránt. Kérdezte a gróftól, hogy látla-e 
az általa átengedett festményeket, s hogy a DelTregger- 
félc nagyszabású festmény szerencsésen érkezett-e meg 
Mécsből, mire a gróf, mint a rendező-bizottság egyik 
tagja, igennel választhatott. A király érdekkel hallotta 
Zichytül, hogy a család összesen 80 festménynyel van 
képviselve a kiállításon, a melyek már rendezve is 
vannak. Ma két nagyérdekii gyermekarczkép érkezett a 
műcsarnokba Makarttól, melyeket Mécsből Hohenlohe 
hcrczeg küldött be, Nádasdladányról Nádasdy Ferencz 
gr. tulajdonából 7 nagyértékü régi kép, Körössy föv. 
statisztikai hivatal főnöke Guido Béninek egy okmá­
nyokkal hitelesített Lukrécziáját engedte át. Nagy 
értéket képviselnek Pfeffernek a Diána-fürdö tulaj­
donosának régi képgyűjteménye is. Gróf Andrássy 
Manó összesen 48 festményt állít ki gazdag kép­
tárából. Gróf Károlyi Sándornó arczképe Labanel-töl a 
világhírű franczia mestertől, Parisból ma vagy holnap 
fog megérkezni. Feszty Árpád és Batthyány Géza gróf 
bizottsági tagok holnap Pozsonyba utaznak, hogy onnan 
Esterházy Imre gróf tulajdonában levő töóténelmi em­
lékű Rubens képét és egy nagyérdekii női arczképét 
Vigier Lebruntól magukkal hozzanak. A kiállítás rende­
zése már folyamatban van. A rendező bizottság holnap 
délután gr. Károlyi Tibor elnöklete alatt — a ki a ki­
állítás rendezése fölött állandó felügyeletet gyakorol, is­
mét ülést fog tartani.

— A népszínházban egy napig szünetelnek a Ka­
lóz király előadásával és helyette holnap pénteken a 
Suhancz-oL ismétlik.

— Joseffy Rafael, a magyar születésű zongora­
virtuóz, jelenleg Nexvyorkban játszik. Az amerikaiak el­
ragadtatással hallgatják Joseffyt, a ki Európában is a 
legjelesebb Chopin-előadó hírében áll.

— Az ötödik filharmóniai hangverseny szerdán 
e hó 7-én, este 7i órakor tarlatik meg a vigadó nagy 
termében. A hangverseny vendége Segel Olga, orosz 
zongoraművésznő lesz. Á műsor a következő: 1. Beet­
hoven «Egmont» nyitánya. 2. Chopin «F. moll» zongora 
verseny. 3. Liszt «Fauszl», szymphonia 111. Jellemké- 
pek (Characterbilder): 1. «Faust» ; 11. «Margareta», 111. 
«Mefistofeles». A 111. részben a magánszólamol énekli 
Hajós Zsigmond, a karrészt a m. kir. operaház férfikara. 
Lisztnek e hatalmas és leghíresebb müve Budapesten 
ez alkalommal fog először előadatni.

— A szegedi orsz. dalverseny előkészületeivel 
most foglalkozik az orsz. dalúregvesület központi igaz­
gató választmánya. A meghívásokat már szét küldte s 
megállapította az ünnep műsorát. A dalegyesületek már- 
czius lü-ig jelentkezhetnek a részvételre.

— A budapesti önkéntes mentő-egyesület ja­
vára a tn. kir. operaházban márez. 5-én megtartandó 
mű vészestélyre, a páholyok mind elkellek s a támlás- 
székekre nagyban folynak az előjegyzések. A páholyje­
gyek naponkint d. u. 2—4 óra között átvehetők dr. 
Kresz Géza igazgatónál. A programmal, melynek minden 
száma érdekes, már közöltük.

— A bécsi Karl-theater tagjai, kik néhányszor 
föl fognak lépni % gyapju-utezai német színházban, ma 
érkeztek Budapestre és már részt is vettek Der Sän­
ger von Palermo czimíi Buchbinder-Zamara-féle Ope­
rette próbáján, mely szombaton kerül színre először.

SPORT.
— Királyi vadászat Gödöllőn. A király, a mint 

már jelentettük, a tegnapi napot Gödöllőn vadászattal 
töltötte. A vadászatnak pompás idő kedvezett. A király 
és a kíséretében volt urak több vaddisznót ejtettek el s 
ezek közül a három legszebb példányt a külön udvari 
vonat egyik kocsiján fel is hozták a fővárosba.

— Szent István-dtj. A magyar lovaregylet tavaly 
alapított nagy nemzetközi dijára a Szent lstván-dijra, 
mely az 1889-iki meeting programmjának képezi legér­
dekesebb futamát, a nevezések ma esti 10 órakor zá­
rultak. nz eredmény még a legvérmesebb reményeket 
is felülmúlja s a magyar telivér-tenyésztés magas szín­
vonalának egyik fényes bizonyságát képezi. A magyar 
lovaregylet nevezési listája kilenczvenhat , nevezéssel 
záródott, a mihez, ha hozzá számítjuk, a London­
ban, Párisban és Rómában történt nevezéseket, az 
eredmény felül fogja múlni az osztrák és az 
észak derbyre szóló nevezéseket, úgy hogy a buda­
pesti versenypálya prestigejének emelésére a lovaregylet 
direktóriuma bizonyára o dij megállapításával találta el 
a legczélszerübb módot. Maga a főváros is örömmel 
üdvözölheti a dij megállapítását, mert ha van ilyen 
nemzetközi dij, az idegenek forgalma emelkedik, a miből 
a főváros is sok hasznot lát. A verseny propozicziói a 
következők: Szt. István-dij: 40,000 frt, ebből 30,000 frt 
a nyerőnek, 5000 frt a 2-iknak, 3000 frt a 3-iknak, 
1000 frt a 4-iknek és 1000 frt a nyerő ló idomárjának. 
Minden 3ó és id. mén és kancza számára. Táv. 1800 m. 
Teher 3é 48£ kg., 4é és id. 54 kg., kanczára 1$ kg. 
kevesebb, 3000 frt értékű verseny nyertesére 2£ kg., 
két vagy több ily vagy egy 5000 frt értékűére ha 3ó 
7 kg., ha 4ó vagy idősb 5 kg. több, két vagy több ily, 
vagy egy 10,000 frt értékű verseny nyertesére, ha 3ó 
10 kg., ha 4é vagy idősb 7 kg. több. — Angol ós fran­
czia lovaknak 5 kg. külön és pedig halmozva. Oly 
lónak, mely (eladó-verseny kivételével) egy 1500 frt 
értékű korteher versenyt még nem nyert, ha 3ó. kg. 
ha 4ó. vagy idősb 5 kg. eng. Az induláskor nyeret­
leneknek, ha 3é. 3£ kg., ha 4é. vagy idősb 7 kg. eng.

Beiratási dij (a lovaregyleti pénztár javára) minden 
nevezett lótól 50 frt, további 100 frt az 1888. aulg. 1. 
után állva maradiakért, még további 150 forint az 
1888. deezember 1. után állva maradiakért és még to­
vábbi 200 frt az 1889. ápr. 1. után állva m?"ac"akért. 
Nevezési zárnap 1888. márez. hó 1-én Budapest a ma* 
gvar lovaregylet v.-titkárságánal, Londonban Mr. Wea- 
therbynél (Old Burlington Str. G.) Párisban Mr. Madlein- 
nél (i-bis Rue Seribe) és Rómában az olasz Jockey­
klub titkárságánál. Ha nincs 150 nevezés, az igazgató­
ság elhatározásától függ a dijak leszállítása, azonban 
semmi esetre sem kevesebbre, mint a közlőit dijak 
50%-jára. Ha nincs 100 aláírás, az igazgatóság fen- 
tartja magának a verseny megtartása vagy meg nem 
tartása felett határozni. (Az igazgatóság ebbeli határo­
zatai legkésőbb 1888. máj. 31-ig közölve lesznek.)

A lovaregylet ma zárult nevezési listája a következő:
Gr. Andrássy Gyula 3é. sin. Mechet. Anthony 

Kálmán 4é. pk. Gainful, 3é. sk. Bee, 3é. pk. Gekauft, 
3é. pk. Rebeka, 3é. sk. Leading Han. Gr. Appomyi 
Antal 4é. pm. Rajta-Rajta, 4é. sm. Chudenitz, ié. pm. 
Tegetthoff. Hg. Auersperg Ferencz őé. pm. Schwenin­
ger. Blaskovich Ernő 5é. sm. Hűség, óé. pk. Drágám, 
4é. pm. Viadal, 4é. stpm. Zsarnok, 4é. pm. lalpra 
Magyar, 3é. sm. Kincsőr, 3é. pm. ürambályám, 
3é. sm. Kardos. Blaskovich Miklós és .1 layer 
A. 4é. pk. Csalóka, -íó. sk. Jóleány, 3é. sk. Arám. 
Gróf C holonieivski E. százados 3é. pin. Pilot 
(Pompás), 3é. pk. Tosca (Tahiti). Egyedy A. ur 
3é. pm. Daliás. Gr. Jírdődy Károly 4ó. pm. Engadin, 
3é. sm. Vép. Gr. Esterházy Móricz 3é. sm. ap. Don­
caster a. Paraibl. Gr. Festetics Tasziló óé. pm. Char­
latan, 4é. pk. Vcglia, 3é. sm. Simplicius, 3é. sm. Csil­
lám, 3é. sk. Hullám. Graditzi porosz kir. föménes de­
sk. Wallfart, 4é. pm. Hammerfest. M. 1. Hatton 4é. 
stpm. Cannibal. Gr. Henckel Hugo 4ú. sh. Királyné, 
4é. pk. Ceres, 4é. sm. Saracen, 3é. pm. Vidor, 3é. sm. 
Kronpinz, 3é. slpm. Katarakt. Gr. Hunyadi/ Imre 3é. 
pm. Barnlon, 3é. pm. Direktor, 3é. sk. Duchess, 3é. sk. 
Julia. Capt. Joe 4é. pm. Argonaut, 3é. sk. Ma­
rina. Gr. Kinsky Károly id. pm. Campbell. Gr. 
Kinsky Zdenko óé. sk. Cintra, 4é. pm. llmur. 
Gr. Kinsky Zdenko 4é. sm. Veritas, 3é. sm. Sz. Gel- 
lért, 3é. pm. Babochon, 3é. sm. Kincstár. Oehlschlü- 
ger O. ur 4é. stpm. Padischah, 3é. pk. Peeres, 3é. sk. 
Doralice. B. Oppenheim Ede 3é. stpm. Battenberg, 
3é. sm. Grenadier, 3ú. sm. Prometheus, 3é. pk. Sappho. 
Péchy Andor ur óé. pm. Petrus, 4c. pm. Főur, 4é. 
sm. Lord Ernest. Péchy Andor és Kcczer Miklós urak 
3é. pm. Aha, 3ó. pk. Csillagom, 3é. stpm. Allriglit. B. 
Podmaniczky Géza 3é. pk. Pipiske ap. Taurus a. Poven- 
czer. B. Rothschild Nátán óé. sm. Zsupán, 4é. pin. March, 
3é. sm. ap. Doncaster a. Trizie, 3é. pm. ap. Craig Millar 
a. Resolution. Silberer Victor ur 3é. sm. Deutschmeister. 
Süliinger R. százados 5é. sm. Abonnent, 3é. pm. 
Merlin, 3é. pm. Wenczel. .Mr. Steady 3é. sin. Vőfély, 
3é. pk. Gond, 3é, pk. Vagtail. Br. Springer Gusztáv 
3é. pm. Tisztafalu. Gr. Sztáray 1. név. gr. Károlyi 
Gyula 3é. sm. Sophist. Br. Uechtritz Zsigmond 4é. 
pk. Pity the blind, 4é. pk. Analyse, 3é sk. Lieb, 3é. 
Gluck, 3é, sk. Tikmonyrénye. Capt Violet 4é. pm. 
Biró. Mr. C. Wood 4é. pm. Rusnyák, 4é. sm. Vérmes, 
3é. sm. ap. Gummersburg-Henriette. Gr. Zichy Béla 4é. 
sm. Oroszlán, 3é. sm. Galvanic, 3é. pm. Troubadour, 
3é. sm. Buzogány, 3é. alp. m. Colorado. Zichy Livia 
grófnő 3é. pk. Venus.

— Lawn-tennls. A budapesti előkelő társaság leg­
közelebb már megkezdi a laxvn-lennis játékot, melynek 
évadja egészen a tavaszi lóversenyekig tart. A társaság 
ez idén isméi a városligeti iparcsarnokban tartja össze­
jöveteléi. A kereskedelmi múzeum igazgatósága készség­
gel engedte át az iparcsarnok üresen álló középrészét a 
társaságnak.

FŐVÁROSI ÜGYEK.
— A hóleralíó helyek kijelölése a főváros hatósága 

és a rendörfökapilányság között összeütközésre adott al­
kalmat. A tanács ugyanis hólerakó helyül jelölte a külső 
kerepesi-ul és köztemelö-ut sarkán levő üres telket, s 
ez ellen a főkapitányság azzal a megokolássai, hogy az 
ott épített államrendőrségi kaszárnya alapozását az ol­
vadó hó megrongálja, óvást tett a fővárosnál. A bel­
ügyminiszter ennek következtében elrendelte, hogy a 
közlekedési miniszter, a főváros és a rendőrség kikül­
döttjeiből alakítandó vegyes bizottság állapítsa meg, váj­
jon a tér körül fekvő állami épületek biztossága s a köz- 
egészségi érdekek szempontjából nem mutatkozik-e 
szükségesnek a hónak ez említett térről legalább részben 
leendő elliordása. A tanács a maga részéről e vegyes 
bizottságba Kun Gyula tanácsnokot, a küzépitési igazga­
tót és a tiszti főorvost küldötte ki.

— A föszámvevőaóg a pénztári személyzet szapo­
rításáért folyamodott a tanácshoz, mely az előterjesz­
tést a pénztár és a számvevőség működésére felügyelő 
bizottságnak adta ki véleményezés végett.

— A megfigyelő osztály ideiglenes rendezése ügyé­
ben a mint már jelentettük, a közegészségügyi bizottság 
tegnap helyszíni szemlét tartott. A javaslatot, melyet az 
eljáró bizottság a tanács elé terjesztett, véleményezés 
végett a közegészségügyi bizottságnak adták ki.

— A kiállítási terület világítása. A mérnöki hi­
vatal a kiállítási terület, légszeszvilágitása tárgyában elő­
terjesztést tett a tanácshoz, a melyben 55 féléjjeli lámpa 
engedélyezését kéri a nyári hat hónapon át.

— Légazessvllágltás. A tanács ma elhatározta, 
hogy a légszeszvilúgitást bevezetteti a Liszt Ferencz-, 
szűz-, Stalily-, szegfű-, alkotás-, Kemnitzer- és Ferencz- 
utczákba. A világítást pedig javíttatja a II. kér. vám- 
utczában, a VI. kor. Vasvári Pál-utczában, s a Podma- 
uilzky-utcza egy részében.

A Rókus-kórház újjáépítése.
A Rókus-küzkórház újjáépítése tárgyában Müller 

Kálmán tr. egyetemi tanár, közkórházi igazgatótól terje­
delmes emlékirat jelent meg, mely behatóan foglalkozik 
a fontos kérdéssel. Az érdekes és behatóan indokolt 
emlékiratból közöljük a következőket:

Az orvosok előtt a Rókus-kórház újjá építésénél első 
sorban és majdnem kizárólag azon körülmény döntő, 
hogy a Rókus-kórház épülete kórházi czélokra ma már 
nem való, mert beosztásúban helytelen és a modern 
kórházi hygienia legprimitívebb követelményeinek sem 
felel meg. Már 187ti-ban a kórházak vizsgálatára kikül­
dött bizottság és ezzel egybehangzókig a fővárosi bi­
zottság kimondotta, hogy az hygieniai tekintetben rossz, 
sőt hosszabb időn tarthatatlan, mert a modern követel­
ményeknek meg nem felel és csak jelentékeny költség­
gel volna némileg kedvezőbb karba hozható. Tizenkét 
éve, hogy a bizottság ezt az Ítéletet mondotta ki. Ezek 
után mi sem természetesebb, mint hogy a fővárosnak ez 
ügyben közvetlenül vagy közvetve érdekeltjei, fejlődő 
kórház-ügyünk érdekében már rég óhajtják a Rókus- 
kórház újjá építésűt.

Sem a régi Rókus-kórház lebontása után visszama­
radó résznek átalakításáról, sem más nem kórháznak 
épített s ezért a mai leifogás szerint kórháznak semmi 
szin alatt nem való, sem kórházi czélokra kellően át 
nem alakítható más középületnek átalakításáról, hanem 
a Mókus-kórháznak ujjú építéséről, vagyis a lebontandó 
Rókus-kórház helyébe egy uj kórház építéséről lehet 
csak szó.

A Rókus-kórház újjá építésének kérdésével szorosan 
kapcsolatos, s annak megoldására mintegy szükséges 
előfeltételt képez egy régibb idő óta és ez idő szerint 
is kórházi czélokra használt másik középületnek to­
vábbi sorsa: t. i. a kerepesi-ut és vas-uteza sarkán 
levő régi dologháznak, az u. n._«kia Rókus»-nak sorsa. 
Természetes, hogy akkor, a midőn a Rókus-kórháznak 
újjá építéséről van szó, annak tervezetébe mindenesetre 
a régi dologházban elhelyezett 129 ágyszámot fel kell 
venni, vagyis a Rókus-kórház újjá építésekor a régi 
dologháznak kórházi czélokra használt szükségépülete, 
mint ilyen felhagyandó lészen. De még ettől eltekintve 
is, maga az épület említett állapotánál fogva jelenlegi 
állapotában semmiként más egyéb czélra sem lévén 
használható, és mert az a biztonsági szempontból szük­
séges átalakítások költségét sem éri meg, azért a régi 
dologháznak, mint kórháznak felhagyása s magának az 
épületnek további sorsa annyiból képezi a Rókus-kórház 
ujjú építésének mintegy előfeltételét éa előkérdését, a

mennyiben akkor a benne ez idüszpynt elhelyezett á«y. 
szám az újjá építendő anvaépületliefi lesz elhelyezhető 
vagyis, ha ez épület kórházi czélokra többé ne m fog 
használtatni, elesnék az a 8000 forintnyi évi költse« i* 
melyet a kórház-alap ezen 'j.ül*'» liasznáia'.á-'-rt lakbér 
czimen fizet: de még annyiból is, hogy épen minthogy 
az épületre ekkor tulajdonkép csakis már a lebontás 
sorsa várhat, magának a régi dologház lOLY.Vj négy. 
szög ölnyi telkének vagy legalább is a tényleg beépitei 
telekrésznek igénybevétele a Rókus-kórház építésére 
esetleg szükséges más telek megszerzésénél kombiné* 
czióba volna vehető.

Áttérve magának a Rókus-kórház újjáépítésének kér­
désére, mindenekelőtt is a kórháznak elhelyezése iö te­
kintetbe. Szó sem fér tehát ahhoz, hogy az uj Rókus- 
kórház, fia a balparti kórházaknak a közjónak legmeg­
felelőbb, a mennyire lehet, egyenletes elosztását "akar­
juk elérni, csakis a kerepesi-ut által ha-itott tájékon 
épülhet.

A második kérdés, hogy ha csakugyan ezen a tájékon 
és ebben az irányban, akkor ennek milyen helyén épül­
jön az uj kórház, szorosan kapcsolatos azon kérdéssel, 
hogy vájjon a lebontás után megmaradó területen le­
gyen-e továbbra is kórház, vagyis fennlavlassé-K-e mos­
tani helyén a Rókus-kórház jövőre is ? Ez a kérdés — 
hogy érdemes elődömnek, Gebhardt Lajos tr. tiszti fű* 
orvos urnák szavaival éljek — «azon válasz által olda­
li k meg leghelyesebben, mely a kórházat még jelenté­
kenyebb áldozatok árán is lentartani javasolja.- Ezt ki- 
vánja a kórház segélyét sziikségeiö betegek érdeke 
mely nem engedi, hogy a közkórházak mindannyija a 
forgalmi területen kivid emeltessék, hanem könnyen 
hozzáférhető vonaton és lakott részek központján is 
szükségei rnenhelyet, a hol a beteg gyorsan talál se- 
gélyt és nem veszélyezteti a sikert a hozzájuthatás ne­
hézsége.»

Nincsen nagyobb város, melyben a közkórházak és a 
nagyobb kórházak közül nemcsak egy, de rendesen 
több, ne a forgalmi főutak mentén, még pedig a város 
elég sűrűn lakott részén, annak központján vagy elég 
közel az egész város központjához volna elhelyezve. 
Szabadjon e tekintetben 1,ivatkoznom a legközelebbi és 
talán legjobban ismert példára, Mécs városára, a hol az 
«Allgemeines Krankenhaus», a hol a «Wiedener Kran­
kenhaus», a hol a «Rudolfsstiftung» valamennyien az 
igen sűrűén lakott külvárosoknak kellő közepén vannak 
elhelyezve. Ugyanilyen könnyen hozzáférhető Berlinben 
a »Charité», ugyanígy van elhelyezve Párirban mind a 
két «Hotel Dien», a «Lariboisicn•» stb. és az. egész vá­
rosnak belterjén,a leglakottabb részeken vannak elszúrva 
London városának számos kórházai.

Eléggé ismeretesek azon okok, a melyekkel, ha eddig 
csak magán alkalmakkal, de azért elég érthetően, a 
Rókus-kórháznak mai helyéből eltávolítása mellett szok­
tak érvelni.

A boulevardszerii kerepesi-ntra a Rúkus-kórházat szé­
pészeti okoknál fogva nem építhetjük. A mily készsége­
sen beismerem, hogy a Rókus-kórháznak mai épülete 
már a kcrepesi-ulnak manapság épült épületei közé sem 
illik, és az egyre emelkedő útnak jövőben palotaszeré 
homlokzatai közé még kevésbé illenék: annyira hiszem, 
hogy az alább leírandó tervezetből mindenki megnyit- 
godhalik az iránt, hogy lehetséges ugyanazon a helyen 
egy olyan kórházat építeni, a mely nemcsak hogy e he­
lyütt megtűrhető, hanem bármilyen díszes útnak maga 
is díszére fog válni. Ennél nagyobb közkeletűek örvend 
az az érvelés, hogy a Rókus-kórházat egészségi szem­
pontból nem tűrhetjük meg továbbra e helyütt.

A kórház szomszédsága kérdésében, annak egészség­
ei! nes voltára, mint vajmi plausibilis okra szoktak hi­
vatkozni, ile a kórház szomszédságától való idegenkedés 
tehát tisztán alanyi érzés, mely sem orvosi, sem higié­
nikus szempontból érdemlegesen nem indokolható.

Nem akarom egészen szó nélkül hagyni — habár a 
kérdés szakszerű fejtegetésén kívül is esik — azt, hogy 
e kórház, mint minden kórház a szomszédság anyagi 
viszonyaira lehet befolyással, befolyással lehel a szom­
széd telkekre, házakra, lakásokra stb. Erre ugyanaz áll, 
a mit a kórház szomszédságától való idegenkedésre 
vonatkozólag mondottam; ez a kórháznak nemcsak mai 
elhelyezésében szerepel, hanem más czélba vett elhe­
lyezésnél más helyen, más szomszédok által ugyanígy 
hozatnék fel a kórház elhelyezése ellen.

A midőn tehát a kórháztól való idegenkedés, ennek 
nemcsak mai elhelyezéséivé van kötve s a midőn ez a 
felhozoltaknál fogva loijesen indokolatlan, a midőn a 
mai helyén tervbe vett uj kórház nemcsak, hogy a kere­
pesi-ut fejlődéséi miben sem akadályozná, hanem ai Dák 
liatározottan díszére fogna válni s a midőn a kórháznak 
mai elhelyezése által érintett anyagi érdekek is csak 
olyan természetitek, a milyen terhekkel egyebütt akár 
hányszor is találkozunk: akkor a kórházi segélyre sze­
rűit szegényebb sorsú lakosság nagy tömegének érdeké­
ben, a főváros kiterjedéséhez, nagyságához arányított 
orvosi közszolgálat szempontjából a Rókusz-kórliáz.mint 
uj kórház első sorban jelenlegi helyén volna továbbra 
is fentartamló.

Ebből indulva ki, a legközelebbi kérdés az, vajon a 
Rókus-kórház északi szárnyának lebontása után vissza­
maradó terület a tényleges szükségnek megfelelő uj kór» 
ház számára elég nagy-e ? E kérdésre a válasz csak 
tagadó lehet.

A midőn tehát a Rókus-lelkéből megmaradó rész nem 
elégséges és a területnek a szemben lévő telek igénybe­
vétele által való kiegészítése a közbevágó élénk közle­
kedésit ut miatt s a két épületnek teljesen elkülöníteti 
voltánál fogva, nem igen előnyös, akkor részemről a 
Rókus területének kibővítésére a kórháznak keleti vé­
gén fekvő Kasselik-féle házcsoportnak 1097 0 négyszög­
ölnyi maradéklerülelét hozom javaslatba oly módon, 
hogy az az ez idő szerint közbeeső, semmi, de semmi 
közlekedési jelentőséggel nem biró Flór-utczának felha­
gyásával, a mostani Mókus-kórházhoz csatoltassék. Így, 
olyan terület állana rendelkezésre, a mely az újonnan 
építendő kórház kiterjedésének és területi igényeinek 
megfelelne, s a mely területnek igénybevétele jelenté­
keny anyagi nehézségekbe azért nem ütköznék, mint­
hogy értékének kompenzálására a Rókus-kórház újjá 
építésekor kórházi czélokra továbbra nem igényelt, de 
roskadozó állapota miatt egyéb czélra sem használható 
régi dologház épülete és a hozzátartozó terület állana 
rendelkezésre.

Azon esetre: ha ezen javaslatom: hogy az újjá épí­
tendő Rókus-kórház, a kórháznak az említett módon 
kibüvitendö — jelenlegi helyén építtessék, el nem fogad­
tatnék, akkor másodsorban, mint e czélra legalkalma­
sabb helyet, az uj vásárteret hozom javaslatba.

Számolva a hygieniából meritett azon ellenvetés lehe­
tőségével, hogy mikor Budapest fővárosa különben sem 
bővelkedik terekben, akkor annak tényleg meglevő né­
hány üres terét ne építsük be, ezt az aggodalmat már 
előzetesen is azzal az ellenérveléssel oszlathatom el, 
hogy ugyancsak a hygienia elvei szerint sok oknál fogva 
a túlságosan nagy terek sem helyesellietők és igy, ha 
az uj Rókus-kórház számára lü,646-5G négyszögölnyi 
vásártérnek felét veszszük majd igénybe, másik fele még 
még mindig igen tekintélyes térnek marad meg, melyf 
ha kellően parkozva lesz, az egész környéknek ez irány- 
beli hygienikus igényeit bőven ki lógná elégíteni, annyi­
val is inkább, minthogy a Kun-utcza másik végén né­
hány száz lépésnyire úgy is van egy második tér, t. j* 
a 3720‘48 négyszögöl Teleki-tér, úgy hogy ama vidék 
terek hiányáról semmi esetre nem panaszkodható.

Elvégi e pedig, ha az állatgyógyintézet, a rohamosan 
ós elég díszesen épülő a vámon túli első utczában épült, 
akkor ugyancsak nem vagyunk tulküvetelök abban, hogy 
az uj Rókus-kórház legalább a vámou innen, az utolsó 
(Berzsenyi) utcza mentén találjon helyet.

EGYLETEK, TÁRSULATOK.
— A történelmi társulat mai ülésén nagy számú 

hallgatóság jelent meg. Hnnfalvy Pál elnökölt.^ Szilá­
gyi Sándor titkár először is bejelentette Ghyczy Kálmán 
halálát, ki a társulatnak alakulása óta tagja volt s ki 
buzgón gyűjtötte a családjára vonatkozó adatokat is. 
Sajnos, hogy be nem végezhette a gyűjtést és feldolgo­
zást. A társulat jegyzőkönyvileg fejezte ki részvétét. AZ 
első előadást Szádeczky Lajos tartotta Báthory István 
lengyel fejedelem hadjáratáról (1579—80) az oroszok 
ellen. Uralkodásának ez a hadjárat kimagasló dicsöségo 
és ezzel emelkedett Lengyelország nagy ki ályai közé. 
A diadalmas hadjáratban jelentékeny részt vettek a 
Báthory István által Erdélyből küldött magyar hadak u, 
melyeket Békés Gáspár vezényelt. Szádeczky a hadjárat 
színhelyét térképen is megmutatta, — A második érte­
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kezes Komáromi) Andrásé vol* ki egy XVII. század­
beli magyar nőnek. Révav Kain Szidóniának férjéhez 
U.-ztrovivshoz intézett leveleit (tüőu—17021 rnuta'ta be. 
Meglehetős laza mrgvarsággal i.vak, mert Révav Kata 
ez: liii k r* német volt, olykor tót levelet is irt férjének, 
ki soká -inylelt fogságban a Wesselényi-féle összeeskü­
vés gyanúja miatt: <;e a leve]ei< a derült ifjúság, a hig­
gad; érett kor s a hanyatló öregség napjainak tanúi, 
élénk korrajzi vonásokkal, a társadalmi élet apróbb 
képeivel s az akkori felvidéki fürdői élet is visszatükrö­
ződik azokból. — Még kisebb titkári előterjesztések 
fordultak elő s ezzel a gyűlés véget ért.

— A protestáns valláserkölcni felolvasások 
sorozatút ma Pulszky Ágost egyetemi tanár folytatta 
Vallás a történetben czimii felolvasásával. Díszes és 
előkelő, nagy részében hölgyekből álló közönség volt 
figyelmes hallgatója Pulszky Ágost fejtegetéseinek, me­
lyek során, midőn a történeti fejlődés különböző iázi- 
sain keresztül menü általános vallási elveknek lényegét 
fejtegetve párhuzamot vont a buddhaizmus, mohamedá­
nizmus és kereszténység alapelvei szerint a vallási türe­
lem dolgában, konstatálta, hogy a nem keresztény né­
peknél a vallási türelem meggyőző példáival találkozunk, 
a mit az is bizonyít, hogy napjainkban közöttük a té­
rítőknek szabad — s a körülményekhez képest tág kö­
rük nyílik s ennek igazolására több érdekes példát sorol fel, 
8 hitének ad kifejezést, hogy elkövetkezik az a korszak, a 
midőn az emberi lelkiismeret követelményei, az ember­
nek az eszmény iránti viszonyáról való meggyőződései 
nagyobb befolyást fognak nemcsak saját magaviseletére, 
de a közösségi intézményekre is g\ akorolni — mint ma. 
Jh talán e korszakot nem fogjuk megérni, de a kik 
megérik az emberi történelem egy oly válsága elölt fog­
nak állam, a mely érdekben nem lesz csekélyebb a leg- 
na^vobbaknál, a melyeket elődeink és mi láttunk. Jövő 
csüi rtökön György Aladár fog a «Jótékony Budapest» 
ezimen felolvasást tartani.

— Az országos magyar tűzoltó-szövetség Fiú­
méban tartott Vili. közgyűlésének végzeményeit s az 
egyidejűleg tett velenczvi kirándulás naplószerü adatait 
(ír. Halasy Kálmán «Emlékkönyv»-be loglalván, e mun­
káját megküldötte gróf Széchenyi Ödön ü excziájának, 
ki a napokban érdekes levelet irt a munka szerzőjéhez, 
hevekben a többi közt ezeket Írja : A mi cngemct illet, 
legnagyobb szerencsém az, hogy ő császári és apostoli 
királyi felségének legmagasabb kegyét, melyben már 
otthon több Ízben részesültem, itten se nélkülöztem, 
hogv továbbá ö császári és királyi fensége József fű- 
hcrczeg ur, a mi ürükérdemü fővédnökünk is, vélem 
számos alkalommal éreztetett magas jóindulatút, mi több 
a nyihánosságban, mint a «Segítség» czimii emléklap­
ban is kifejezni s ekként engemet végtelenül boldogí­
tani kegyeskedik. Mindezen, kincseknél becsesebb 
kegy, edzó meg szivemet a megpróbáltatások ide­
jében : a türelem veszedelmei közepeit elszánt­
ságra ez lelkesített: a tornyosuló nehézségek leküzdésére 
ez kölcsönzött erőt: fáradhatlan kitartásra ez ösztön­
zött : ez üdvöm s ez leend talizmánom mindenha! Én 
itten, erümhöz képest, az emberiség közjavát szolgálva, 
a 1-gkezdetlegesehb tűzoltói állapotokból, áldásosán rnü- 
ködu, katonailag szervezett tűzoltói intézményt létesiték, 
tizenöt éven át, előbb a megboldogult Abdul-Aziz, — 
majd a jelenleg dicsőén uralkodó 11-dik Abdul-Hamid 
szultán ö felségeiknek legmasasb kegye által pártolva 
és mint magyar honfi, a török — nemes és hős test­
vérnemzet vonzalmával támogatva, ezt annyira fejleszt­
hetem, hogy a pádisáh ö felségének legmagasb megelé- 
tM iését kiérdemelni szerencsém volt, hogy az összes 
hatalmak itteni követei és minden idegen itteni kolóniák 
kitüntető becsülésükben részesítenek.

— A magy. tud. akadémia nemzetgazdasági osz­
tályában e hu lu-ó:i fölolvasást tart Keményt Ambrus 
országny. képviselő Az állam és határai czim alatt.

— Szegény gyermekek Ingyenes gyógykezelése. 
Dr. Torday Ferencz egyetemi magántanár gyermek­
gyógyintézetében a múlt évben 2289 beteg gyermek 
részesült ingyenes gyógyításban, 82 súlyos és ragúlvos 
betegn- k pedig a szülők lakásán nyújtott ingyenes orvosi 
segélyt az egylet.

— A budai kath. legényegylet helyiségében már- 
ezi .s i-én este Ü órakor Lehmann Ágoston elnök felol­
vasást tart.

— A keszthelyi kereakedő-ifjak ünképzö egylete 
márczius hó 7-én hangversenyt rendez.

— Az ág. hitv. ev. fögymnánlum ifjúságának 
dal- és zene-egyesülete a fögymnázium disztermében 
márczius 2-án esti 7 órakor zártkörű jótékonyczélu 
hangversenyt rendez.

— A fővárosi posta-tisztikar több tagja márczius 
8-án Budán, «a márvány-menyasszonyhoz» ezimzett 
vendé.'iö ti rmében zártkörű tánczvigalmat rendez.

— A trencsénmegyei-kör márczius 0-án, kedden, 
este 6 órakor az erzsébet-téri kioszk külön helyiségében 
telolvasó-estélyt rendez.

— A szent László-társulat márcz. 3-án, szomba­
ton délutáni 4 órakor választmányi gyűlést tart.

— A nemzeti társaskör tegnap saját helyiségében 
lAndrássy-ut 25. sz.) felolvasó estélyt rendezeti, Weisz 
.Mór olvasta lel ez alkalommal Nádav herenczröl irt ta­
na imány át, Sziegert János saját költeményeit adta elő, 
Nagy Kálmán pedig szavalt.

— A mun záskor helyiségében márcz. 8-án esti fél 
8 órakor Rád ványi Dániel tart felolvasást. Felolvasásá­
nak czirne «Tévuiakon.»

— A magyar jogász-egylet márczius 3-án este 6 
órakor a budapesti ügyvédi kamara helyiségében teljes­
ülést tart, melyen dr. Barna lgnácz folytatja előadását 
A köteles rész szabályozásáról.

— A nagyszebeni egyesült magyar polgári 
kör és olvasd-egylei a múlt héten tartotta meg köz­
gyűlését. Ez az első év, mely az egyesülés után elteli.
A hozzánk beküldött évi jelentés ada'ai a mellett bizo­
nyítanak, hogy az egylet évröl-évre gyarapodik s mind­
inkább többet képes tenni a magyar állameszme erősí­
tésére.

TÖRVÉNYSZÉK! CSARNOK.
— A játék ördöge. Ez év elején két fiatal leány 

Raver Julia és Anna Becs mellett a mödlingi patak 
iszapjába ülték magukat. A leányokat édes anyjok játék- 
szenvedélye kergette a halálba. A hatvanöt éves öreg 
asszony mindenét a lutrira rakta, s mikor már nem 
volt pénze, rábírta leányát, hogy a dohánytözsdében, 
ahol alkalmazva volt,sikkaszszon. Bayer Julia hajtott az 
édes anyja szavára, s rövid idő alatt 1102 írt GS kit 
sikkasztott. A pénzt mind a lutriba rakta az öreg Üa- 
yerné. A bécsi ügyészség a sikkasztásban való bűn- 
részesség miatt helyezte vád alá Bayer Barbarát, s 
ügyében tegnap tartották meg a végtárgyalást. A Fg- 
terhelőbb bizonyíték a vádlott ellen leányának egy 
kenyéradójához irt levele volt, melyben bevallja, hogy 
sikkasztott, de csak az anyja biztatására. A bécsi tör­
vényszék a vádlottat bűnösnek mondta ki és hat hó- 
nayi fogházra Ítélte.

— Csalás miatt hat havi fogházra Ítélte a budapesti 
törvényszék Simontsit* Mátyás kereskedősegédet, a ki 
főnöke, Kapsza Kázmér lüszerkereskedö aláírását utá­
nozta s a pezsgőgyáros ezégtül több üveg pezsgőt csalt 
»*■ Az elitéit ffilebbezett.

— A kir. kúria ügyforgalma január és február 
hónapokban a következő volt: Február 29-ig beérkezett 
polgári ügy 1G00 fa múlt évi hátralékkal együtt 4361); 
ebből elintéztetett 1594, marad hátralék 2770.— Váltó 
áyy beérk. 204 (együtt 331), elintéztetett 204, hátralék

— L'rbéri ügy beérk. 3G ,61 , elintéztetett Ilii, 
hátralék 27. — Büntető ügy bei rk. 1560 (5000), el- 
mtéztetett 1G82, hátralék 3318. — Kegyelmi ügy be­
érkezett 115 (128), elintéztetett 07, hátralék 61, — ösz- 
szesi-n beérkezett 3515 (a múlt évi hátralékkal együtt 
™84, elintézieteit 3581, marad hátralék, 6303, vagyis 
íléd-al több mint a múlt év hasonló időszakában.

A Ili fson -por. A párisi X. rendőri fenvitű- 
S'ék. mint nekünk Párisiről táviratozzák, ma hirdette 
* a Wilson-pőrben hozott ítéletét, melyet egész 
'■rancziaországban rendkívül érdeklődéssel vártak. 
A'. ítélet, mely sokkal szigorúbb, mint bárki is hitte 
v na, a következő: A lényitöszék Wilson Dánielt a 
rSal'h bűntettében vétkesnek mondja ki, s ezért két 
en fogságra, háromezer frank pénzbüntetésre s pol- 
2an és politikai jogainak üt évre való elvesztésére 

Az ítélet megokolása. mely még sokkal 
súlyosabb az elítéltre, mint maga a bünte- 
tés, a többek közt a következőket mondja: 
»vilson kompromittálta családja becsületét és

méltóságát, mert kísérletet tett, hogy szécvent hoz­
zon a nemzet becsületére és méltóságára, mert tet­
tével megsértet te a l’.özé'vülcít-l és küzevkölcsiséget. 
Az ítélet csupán a Crispin-üsyet veszi tekintetbe s 
megjegyzi, hogy Wü-on bűnrészes a csalásban, a 
mennyiben azt ajándékok és Ígéretek által provo­
kálta. és el fogad la a tudomása szerint Crispintől 
származó pénzt. — Wilson vádlott társaira a fe- 
nyitöszék, a következő Ítéletet hozta: Ribaudeau 
vyolez hónapi, Dubreuil négy hónapi és Hébert egy 
hónapi fogságra Ítéltetett. Rattazzi asszonyt föl­
mentet lék.

Mint a Jé. Fr. Pr.-nek táviratozzák, a Wilson-iigyben 
ma hirdették ki az ítéletet Wilson és társai ellen. Wil­
son és védője, úgy szintén a vádlott Ribaudeau nem 
voltak jelen az Ítélet kihirdetésénél. Wilsont és társait 
csak a Crespin de la jeaniere eset miatt ítélték el. A 
törvényszék azokat az eszközöket, melyekkel Crespint a 
fizetésre kénvszeritették, rosszhiszemiieknek nyilvánította. 
W ilson Crespinek nem azt ígérte, hogy a rendjel elnye­
résére irányuló törekvéseit támogatni fogja, hanem ma­
gát a rendjelet Ígérte meg neki. A Belloc-eselet a törvény­
szék nem tartja bebizonyitottnak. A Legrand-esetben 
pedig igazolva látja azt, hogy Legrand, Wilson közvetí­
tésével kapott rendjelet, és hogy Wilson ezért nagy ösz- 
szeg pénzt kapott. De ez az erkölcstelen cselekedet a 
törvény értelmében nem képez bűntettet. Debrouil, Hebert 
és Ribaudeau az egész dologban igen keveset nyertek. 
De másként áll a dolog Wilsonnal, a kinek ez a cseleke­
dete, tekintettel nagy vagyonára és családi viszonyai^ 
nem menthető. A törvénynek vele szemben nem vehe­
tett tekintetbe enyhítő körülményeket. Wilson fellebbezni 
fog. A Temps a következőket Írja: «A politikai és 
parlamenti preokkupácziók csak Wilson elítélésére vo­
natkoznak. A képviselőhöz folyosóin az Ítélet élénk meg­
beszélés tárgyát képezi és általános az a nézet, hogy 
az ítélet valami rendkívüli. A legkülönbözőbb pártokhoz 
tartozó emberek ebben egyetértenek. Az ítélet parla­
menti körükben óriási meglepetést idézett elő.»

MULATSÁGOK.
-- A pásztói izr. jótékony nőegylet zártkörű 

bálja, mely február 26-án tartatott meg, várakozáson 
felül fényesen sikerült. Keszler Ignácznét az egylet fá­
radhatlan elnökét a rendezőség ováczióval fogadta. A 
díszes és jóketlélyii társaság 7 óra reggelig maradt 
együtt. Tiszta jöveile'em a fővárosból és a vidékről 
érkézéül számos felülfizetésscl együtt meghaladja a lüli 
frtot. h négyeseket 81) pár tánczolta. Ült voltak: Rész­
iéi- Paula, Keszler Sári, Keszler Aranka, Hnszerl Aranka, 
Kohn Emma (Szűcsi), fiimer Regina, Hoffmann Mariska 
(Raglyas), Schwarcz Arany, Steiner kisasszony (Salgó­
tarján), Frank Fanni (Salgótarján), Schwarcz Pepi, 
Bochszhorn Sarolta és Teréz (Gyöngyös), Reiner Regina, 
Zinger Juliska, Blumenthal X. (Gyöngyös), Reich nővé­
rek,^ Grünhut Róza, Hinder Teréz, Kőim Róza (Tarr), 
ifi Schwarcz Arany, Längsfeld Szidi (Szolnok), Haas 
Czili, Veisz Berta (Vácz), Szidler nővérek (Bátony), Gut- 
freund Margit (Buják), Reich Giza, Deutsch Fanny, 
(Szirák), Eichlr-r Janka, Roger Janka, Braun „Róza; 
továbbá Keszler Ignáczné, Keszler Károlyné, Öszter- 
reicher Zsigmondné, Keszler Antalné, Huszerl Ár­
minná, Veiner Józsefné, Böhm Béláné (Salgótar­
ján), dr. Kohn Antalné (Gyöngyös), dr. Radnainé, 
Bamberger Miksáné (Aranyosi puszta), Ulmer Lipútné, 
Kleinné (Újlak) Stern Abrahámné, özv. Reiner Sala- 
monné, Schveiczerné (Szirák), Reiner Hermanné, Hoff- 
manne (Baglyas), Keszlerné (Salgótarján), Hercz Sá- 
muelné, Ulmer Sámuelné, Schvarcz Gáborné, Langsfeldné, 
Veisz Berta (Budapest), Kohn Jakabné, Chlavnyainé 
(Ecseg) Bárok Gáborné (Nemti), Schlésinger Józsefné, 
Blumental Dánielné (Gyöngyös), Schvarcz Jakabné, 
Schvarcz Izráelné, Zinger Mályásné, Zinger Sámuelné, 
l Imer Gáborné, Czobelné,* Kolinné (Taar), Grünhutné, 
Deutsch Simonné, özv. Wertheimerné (Sámsonháza), Kis 
Armínné, Klein Jakabné, Szidlerné, (Bátony), Burgerné 
(Szirák) Ilaazné, slb.

— A központi Tánosícs-blzottság egyesülve a 
«százas férfi és negyvennyolez tagból álló hölgybizott­
sággal» márczius 18-án a fővárosi vigadó nagy termében 
Pálmay Ilka védnöksége alatt a Táncsics-emléke költsé­
geinek fedezésére és özv. Táncsicsné segélyezésére hang­
verseny és tánczczal egybekötött Tánesics-iinncpólyt 
rendez a következő műsorral: Megnyitó beszéd, tartja 
dr. Visonlai Soma. Szózat, Egressy Bénitől, énekli 1UU 
férfi és 48 hölgy, a kovácsok, czipészek és szabók da­
lárdája közreműködése mellett. Emlékbeszéd, tartja 
Ugrón Gábor orsz. képviselő. Nemzeti dal Petőfi Sán­
dortól, szavalja Fadjas Kálmán. Valse caprice Ruben- 
steintő), zongorán előadja Tompa Béla. Magyar ábránd, 
két hegedűn előadják Löffler Rezső és Friedmann József, 
a) Ariette «Romeo és Julia» czimii dalműből; b) Nép­
dalok Gounod Ch.-től, énekli Elias Paulina. Vonós né­
gyes, előadják Burger Lajos, Metz Albert, Seregi Zoltán 
és Seregi Árpád. Ballade 1. (G-moll) Chopin, zongorán 
ejöadjn Bodó A. a) Részlet «Troubadour» czimü dalmű­
ből, Verditől; b) részlet Rúkóczy induló, két czimbalmon 
előadják Kovács Ilonka és Kovács Rezső. Himnus Erkel 
Ferencztől.

— A casino patriotlco,
jelenti, tegnap este fényes 
fennállásának negyven éves 
megjelent a kormányzó is, az 
mai vetlek részt az estélyen. A vacsora alatt Geletich 
Miklós elnök ékes beszédben emlékezett meg a 40 éves 
múltról, melyben e társaság sokszor nyomasztó viszo­
nyok közt tartá fenn a mai napig hazafias jellegét.

— A siófoki izr. Jótékony nőügyiét ebr. 26-án 
koszorucskát rendezett, mely minden tekintetben kitü­
nően sikerült. A jelenvolt hölgyek közül tudósítónk a 
következőket jegyezte fel : Koppstein Etelka, Schwarcz 
Eszti, Kardos nővérek, Kardos Kuticza, Reich Emma, 
Tacliauer Aranka, Glückmann Eszti (Lepsény) kisasszo­
nyok : Koppstein József és Károlyné, Mutb Sándorné, 
Rónainé, Kardos Ignáczné, Freund Mórr.é és Rosenfeld 
Mórilzné úrnők stb, slb. A négyeseket 32 pár tán­
czolta.

— A budapesti III. bér. jótékonyczélu egylet
márczius 3-án a Korona-kávéház nagytermében zártkörű 
tánczvigalmat rendez.

— A pénzeli izr. ifjúság mint levelezőnk irjn febr. 
26-án tánczvigalmat rendezett. A társaságot a kitűnő 
mulatság reggeli hat óráig tartotta együtt. A négyeseket 
82 pár tánczolta.

HÁZASSÁG.
— Eljegyzés. Guttmnn, Dániel torró-enc-i fiatal 

lem énykereskv .ő o napokban eljegyezte Moslcovitz 
Gizi -üit Eperjesről. — Győrig Jenő állomásiönök el­
jegyezte Vásárhely Nagy ílermint, V. Nagy János sár- 
kereszt úri földbirtokos leányát. — Szondi/ György dr., 
Tvmesmegye aljegyzője eljegyezte Aradon Kovács Etel­
kát, Kovács János törvényszéki biró leányát. — Lencz 
Ferencz budapesti kereskedő Aradon eljegyezte Masi- 
rievits Tellcát. — I.öwy József Nagyváradon márcz. 
4-én kel egybe Kragstein Kénével, Krugstein Izidor 
leányával.

GYÁSZROVAT.
Gödé Lajos, a keszthelyi járás föszolgabirája, köz- 

és váltóügyvéd, febr. hó 26-án 58 éves korában elhunyt. 
Halála, mely hivatali buzgalmának következménye, nagy 
részvétet kelteti, mert az általán kedvelt és tisztelt fér­
fiú, ki 10 évi hivataloskodása alatt annyi jelét adta ta­
pintatosságának, szakértelmének és hivatalbeli buzgal­
mának rövid, de kínos szenvedés után vált meg az 
élettől. Temetése febr. 28-án ment végbe Keszthelyen, 
hol nemcsak Keszthely város összes lakossága és a 
járásbeli községek küldöttei, hanem a szomszéd Tapol- 
eza, Sümeg, Pacsa, N.-Kanizsa városok közigazgatási és 
bírósági tisztviselői közül is számosán voltak jelen. A 
temetésen a helv. hitvallás szertartásai szerint Sebestyén 
Gábor köves-kállai prédikátor tartott gyászbeszédet, a 
dalárda pedig gyászénekeket zengett.

Tóth Bänder czimzetes kanonok, Szent Imréről ne­
vezett tordai apát s kunszentmártoni plébános, élete 72-k, 
áldozárságának 49-ik évében, febr. 28-án, a halotti szent­
ségek ájtatos felvétele után végelgyengülésben elhunyt. 

Boriin, márczius 1. Gropius tanár meghalt.

mint egy fiumei távirat 
estélylyel ünnepelte meg 
jubileumát. Az estélyen 
egylet tagjai nagy szám-

Ghyczy Kálmán.
A magyar közélet nagy fájdalommal gyászolt halottját 

ma délután szentelték be az ujvilág-utezai gyászházban, 
hogy innét elvigyék kisigmámli nyugvó-helyére, hol a 
boldogult az élők közül rég eltávozott, neje és gyerme­
kei mellett almihassa örök álmát.

A főváros közönsége azzal oly impozáns számmal 
jelent meg a temetésen, mely nagy bizonysága annak, 
hogy az elhunyt mily népszerű, mennyire szeretett és 
nagyrabecsült alakja volt a közéletnek. Mindenki le 
akarta róni a tisztelet ez utolsó adóját, elzarándokolt a 
ravatalhoz a tisztelők nagy serege, hogy végbucsut ve­
gyen az elköltözőitől, kinek emléke a magyar nemzetben 
eleven marad nagy idők múltán is.

A gyászház kapubejáratát fekete portale fedte, melyen 
messzire meglátszott a Ghyczy család czimere. Az ud­
vart, melyen a gyászszertartás volt az egyház szolgái 
által végzendő, az első emeleti nyílt erkélytől a földig 
érő nehéz fekete gyászszőnyeggel borították be, ilyen 
fedte a lépcsőzetet is, melyen a szomorú szertartás ven­
dégei a ravatalos szobába felhaladtak, hogy az ott 
összegyűlt családtagok előtt még egyszer kifejezést ad­
hassanak annak a nagy fájdalomnak, melyet a családot 
és a hazát ért veszteség felett éreznek.

A szertartás órája délután fél négyre volt kitűzve. Az 
utczán teljes díszben felállított rendőrség csak nagy ne­
hezen tudott gátat vetni az imponáló számban megjeent 
közönségnek, mely egészen ellepte a hatvani-uteza, a 
kerepesi-ut és az ujvilág-utezának a halottas házhoz tá­
vol eső részeit is.

A gyászoló család tagjai a lakásban gyűltek össze, köz­
tük ott voltak Ordódy Pálné, Wilczek grófi:é, Baranyay 
Gáspárné leányával, Ghyczy Gézáné leányával, Ghyczy 
Emilnó leányával, Losonczy Ödönné, testvérével Ghy­
czy Johannával; a férfiak közül: Mednyánszky Dénes 
br. és fia, Wilczek Henrik gr., Ghyczy Emil, Baranyay 
István, Huszár Imre, Losonczy Ödön, Ghyczy Dénes, 
Ghyczy Imre, Ghyczy Géza. Kevéssel a gyászszertartás 
megkezdése elölt jött meg ő felsége a király képvisele­
tében Paar Ede gr. altábornagy első föhadsegéd, továbbá 
Kyáry Adolf báró altábornagy József főlierczeg fö- 
udvarmeslere, mindketten újólag kifejezve megbízóik 
részvétét Ghyczy Béla altábornagy előtt, ki őket a 
család részéről fogadta.

Az udvaron s az utczán olyan díszes és előkelő kö­
zönség je.ent meg, mely magában foglalta a magyar 
közélet majdnem minden kitűnőségét. Ott voltak: Hay- 
nald Lajos dr. bibornok érsek, Béniié beszterczebányai 
püspök; a tábornoki karból: Holtán Ernő, Máviássy, 
Nyáry br.. Gräff, Henneberg, Horváth, Dobay, Görgey 
Kornél altábornagyok, Gelich Rikhárd, Lukinácz és Ripp 
vezérőrnagyok; a miniszterek közül: Tisza Kálmán, Be­
il ekov ich, Orczy Béla br., Fabinyi Teoíil, továbbá : Ber- 
zeviczy Albert, Gromon Dezső, Weckerle Sándor, Be- 
niczky Ferencz, Teleszki István államtitkárok. Szlávy József 
koronaőr, Szapáry Géza gr., Bittó István, Andrássy Gyula gr., 
Zichy Nándor gr., Tisza Lajos gr., Odescalchi Gyula 
lierczeg, Kautz Gyula, Széchenyi Gyula gr. főasztafnok, 
Károlyi Sándor, István és Tibor grófok, Andrássy Ala­
dár gr., Csekonics Endre gr., Simonyi Lajos br., Maj- 
thényi László főispán, Esterházy Kálmán gr., Teleki 
Domokos gr. A főrendiház tagjai közül ott voltak : 
Lévay Henrik, Gyulai Pál, Burchard Konrád, Hunfalvy 
Pál. A képvi-elöház tagjai közül : Péchy Tamás elnök, 
Vizsoly! Gusztáv, Horváth Gyula, Darányi lgnácz, Des- 
sewll'y Aurél gr., Kármán Lajos, Visonlai Kovách 
Lr.szló, Prónay Dezső br., Tors Kálmán, Szilágyi 
Dezső, Thaly Kálmán, Irányi Dániel, Apponyi Albert 
gr. Komjáthy Béla, Szomjas József, Luppa Péter, 
Tarnóezy Gusztáv, Horánszky Nándor, Ivánka 
Imre, Orbán Balázs, Visi Imre, Madarász József, Kopácsi 
Árpád, Rohonezy Gedeon, Molnár Antal, Szentkereszthy 
Béla br., Csávolszky Lajos, Warhmann Mór; a bírói 
karbói: Csemegliy Károly, Tóth Lőrincz, Karap Ferencz, 
Szenigyürgyi Imre; kúriai tanácselnökök : Vaj ka y Ká­
roly, a kir. tábla elnöke és Sárkány József a kir. tábla 
alelnüke, Paiss Andor, kir. táblai tanácselnök, Bogisich 
Lajos a bpesti törvényszék elnöke, ívriszt János a 
pestvidéki törvényszék elnöke, Gajzágó Manó a IV—X. Iter. 
jbirúsúg vezezelöje. Ott voltak még: Gerlóczy Károly első 
alpolgármester, Herman Ottó, Mukics Ernő, Bánó Jó­
zsef, Pulay Kornél, Gervay Mihály, Péchy lnne állami 
nyomdai igazgató, Szatlimáry Miklós volt oszággy. kép­
viselő, Csáky Kálmán gróf és Szvetics József ezredesek, 
Szabó százados, koronaőr-parancsnok, Jeszenszky és 
Jeketlalussy alezredesek s a helyőrségbeli honvéd tiszti­
kar csaknem teljes számban, Sloczek József, Elek 
Gusztáv s Nendtvich Károly stb. Komárom városának 
küldöttsége, a melynek az elhunyt szülötte s díszpolgára 
volt, a következő tagokból állt : Tátray József polgár- 
mester, Tuba főjegyző, Farkas városi tanácsos, Feszty 
főügyész, Vasváry Nagy Sándor bizottsági tag, Beöthy 
Zsigmond nyug. kúriai biró, Komárommegye ugyan hi­
vatalosan nem volt képviselve, de a gyászszertartásra 
nagyszámú megyebizottsági tag jelent meg, így: Zámory 
Kálmán, Fittler Dezső, Balé Bálint kir. tan., Halassy 
Eduárd, Losonczy István, Losonczy Ernő, Jókai Károly, 
Pulay Kornél slb.

*

A részvét ma ismét több oldalról nyilvánult az el­
hunyt hazafi mélyen megszomorodott családja iránt. 
Komárom városa küldöttséget bizolt meg azzal, hogy a 
városnak mélyen érzett fájdalmát tolmácsolja a család 
elölt. Tátray József vezetése alatt ma délelőtt érkezett 
meg a tíztagú küldöttség s Ghyczy Béla ny. altábor- 
nagynál tisztelgett, kifejezést adva ama csapás felett, 
mely a családot és a hazát egyaránt sújtotta. Alig 
távozott a küldöttség, midőn Ghyczy Béla nyu­
galmazott altábornagynál a király egyik hadsegéde 
jelent meg az uralkodó ama megbízásával, hogy kifeje­
zést adjon ama sajnálatnak, mely a király a kabinet 
egykorú tagjának elhunyta alkalmával érez. A hadsegéd 
ekkor tudatta az altábornagygyal, hogy a király képvi­
seltetni fogja magát a beszentelés szertariásánál is. A 
gyászoló családnál kifejezték részvétüket Széli Kálmán, 
Máriássy János altábornagy, Harkányi Frigyes, Lyka 
Döme, Wodianer Béla, Gromon Dezső államtitkár, Ho­
ránszky Nándor stb. Déltájt megjelent az épületben báró 
lay Miklós a főrendiház elnöke, hogy még egyszer 
megnézze ravatalon nyugvó boldogult barátját. Mé­
lyen meghatva hajlott a ravatal fölé s búcsút vett a 
halottól, kihez annyi évnek en: éke fűzte. A ravatalt ma 
az egész délelöttün át nagyszámú közönség látogatta. A 
halottas szoba, melyben a halott üvegfedeUi koporsóban 
nyugodt, folytonosan tele volt résztvevő látogatókkal. A 
koszorúk már délelőtt annyira felszaporodtak, hogy le­
hetetlen volt valamennyit a ravatalra termi, s azért egy 
részüket a halottas szobával szomszédos kis szalonban 
helyezték el.

*

A boszenlelést Jlomeiser József prépost, belvárosi 
plébános végezte három káplán éa négy növendókpap 
segédlete mellett s végezetül megható könyörgést mon­
dott. Ezzel véget ért a beszentelési szertartás s a ko­
porsót az Entreprise emberei zárt kocsin a magyar ál- 
lamvasut pályaházába szállították. Ma este 10 órakor 
vonaton vitték Uj-Szőnybo s innen kocsin Kis-Igmándra, 
hol a családi házban állítanak díszes ravatalt. A teme­
tés itt megy végbe holnap d. u. 3 órakor. Három lel­
kész szenteli he a koporsót, melyet azután a családi 
sírboltba tesznek le. A temetésre a család tagjai s Ko­
márom város küldöttsége ma este Igmándra utaztak.

*

A koszorúkat egész a késő délutánig hordták a 
ravatalra. A már felsoroltakon kívül koszorút küldtek:
A Bárányay-család, szeretető és tisztelete jeléül. Tisza 
Kálmán és neje, tiszteletűk és barátságuk jeléül. Bu­
dapest főváros közönsége Ghyczy Kálmánnak. Ivánka 
Imre és neje, régi barátuknak. Ghyczy Kálmánnak, 
egykori vezérének és elődjének, Péchy Tamás. Kagel 
ArnoU és neje, tiszteletének jeléül, Ghyczy Kálmánnak, 
Komárom város közönsége. Ghyczy Emil és csa­
ládja. Horváth Gyula, igaz, mély tisztelete jeléül. He- 
gyessy László ős neje, szeretett nagybátyjuknak.

Ghyczy. testvérek felejthetetlen nagybátyjuknak. A 
képviselőház Ghyczy Kálmánnak, feledhetlen volt elnö­
kének. Mednyánszky Ghyczy Agathe, szomorú szívvel 
hü húga. Losonczy Ödön és csaladja. Czcglé I varos 
közönsége díszpolgárának A magyar királyi pénz­
ügyminisztérium tisztikara Ghyczy Kálmánnak.

A hivatalos lap £el>r. 29-ki Beáméiból.
Kinevezés. Á közmunka- és közlekedésügyi m. kir. 

miniszter Alicseh Endre végzett joghallgatót és föl­
deák! dr. Jhívay Aladárt fizetés nélküli segódfogalma- 
zókká; — a pénzügyminisztérium ideiglenes vezetésével 
megbízott m. kir. miniszterelnök Sáfáry László állami 
végrehajtót a pécsi adóíelügyelő mellé ideiglenes minő­
ségű 111. oszt. számtisztté, Blazsovszky Ferencz szám­
gyakornokot az alsó-kubini adóíelügyelő mellé ideiglenes 
minőségű Hl. oszt. számtisztté, Vincze Aladár szám- 
gyakornokot az ungvári adóhivatalhoz ideiglenes minő­
ségű 111. oszt. számtisztté; — am. kir. igazságügy- 
miniszter Balogh József munkácsi kir. orsz. fegyinté­
zet i I. oszt. fegyőrl ugyanezen orsz. fegyintézethez fö- 
fegyőrré; — a marosvásárhelyi kir. ítélőtábla elnöke 
dr. Z. Bodolla Béla mnrosvásárhelyi kir. járásbirösági 
joggyakornokot a vezetése alatt levő kir. Ítélőtáblához 
díjtalan joggyakornokká, — am. kir. igazságügyminisz­
ter jegyzőkké: a pestvidéki kir. törvényszékhez dr. Ka- 
rádi Bertalan budapesti, és a pancsovai kir. törvény­
székhez Krutsay Gyula kassai ügyvédeket; aljegy­
zőkké pedig a vingai járásbírósághoz dr. Veszbcrmayer 
Vidor temesvári kir. törvényszéki, a szilágysornlyói kir. 
járásbírósághoz Lederer Zsigmond tasnádi kir. járás- 
birósági joggyakornokoknt; irodatisztté az eperjesi kir. 
törvényszékhez Dessewffy Pál ottani Írnokot; írno­
kokká : a marosvásárhelyi törvényszékhez Timper- 
nagel Károly ottani, a munkácsi kiv. járásbírósághoz 
Péter Ferencz és Kiss István beregszászi kir. törvény- 
széki dijnokukat; Zornbor Károly sátoralja-ujhelyi kir. 
ügyészségi írnokot a máramaros-szigeti kir. törvszéki 
fogházhoz fogházfelügyelővé; — a fiumei m. kir. tenge­
részeti hatóság a kereskedelmi tengerészeihez Capponi 
Cölesztint Lussinpiccolóbú! tengerészkapitánynyá, Zupár 
Attilát Lovranából és Suttora Antal Feranezet Lussin- 
piccolóból pedig tengerészhadnagyokká; — a kassai m. 
kir. pénzügyigazgatúság Eötvös Kálmán adóhivatali 
gyakornokot a tokaji kir. adóhivatalhoz VI. osztályú 
adótiszttó ; — a szolnoki kir. törvényszék elnöke .Márta 
Kálmán ügyvédjelöltet a szolnoki kir. törvényszékhez 
díjas joggyakornokká; — a földmivelés-. ipar- és keres­
kedelemügyi in. kir. miniszter Szász József vinczellér- 
iskolai munkavezetőt a szentimrei földmives-iskolához 
ideiglenes minőségű kertésztanilóvá nevezte ki.

Áthelyezés. A m. kir. igazságíígyminiszter Kiss 
József vingai kir. járásbirösági aljegyzőt az ujaradi kir. 
járásbírósághoz helyezte át.

Királyi adomány. Ö felsége a király a bécsi cs. 
kir. képzőművészeti akadémián üresedésben levő évi 
420 forintos festészeti magyar ösztöndíj-állomást, 1887. 
évi ok'úber hó 1-től három egymásután következő év 
tartamára Tary Gyula ieslőnüvendúknok adományozta.

“TXYÍRATOK. ~’
GráoB, márcz. 1. (Az Egyetértés távirata.) Strossz- 

mayer gyakovári püspök külön-kiilön köszönte meg a 
szlovén községeknek, hogy papi jubileuma alkalmával 
üdvözölték. Minden válaszában a szlovén testvér nemzet 
nehéz megpróbáltatását emlegeti. A szlovének nem akar­
nak a bécsiekkel Rómába zarándokolni, hanem a hor- 
vátekhoz fognak csatlakozni, a kiket Strossmayer vezet 
a pápa székvárosába.

Berlin, márcz. 1. (Az Egyetértés távirata.) Ama tolva­
jok felmentése alkalmából, akik egy Németországba szánt 
nagyobb pénzküldeményt elloptak, a moszkvai törvény­
szék elnökét hivatalosan megdorgálták s az ügyészt uta­
sították, hogy a szenátusnál az ítélet megsemmisibé. 
séb indítványozza ; az ügyvédi kamara az egyik védő 
ellen fegyelmi eljárást indított meg, mert az esetet nem­
zeti és politikai momentumok bevonásával szándékosan 
homályossá tette.

London, márcz. 1. Deptfordban Evelyn helyébe, ki 
letelté mandátumát, Darling konzervatív-párti jelöltet 
választották meg 4345 szavazattal képviselővé. A Glad- 
stoue-párt jelöltje, Blunt Wilfred, ki jelenleg fogságban 
van, 4070 szavazatot kapott.

London, márcz. 1. (Az Egyetértés távirata.) 
Pol. Corr. Jelenleg a közvéleményt leginkább a ka­
nadai halászai kérdése foglalkoztatja. Chamberlain- 
nak ebben az ügyben telt rendelkezései sem Kana­
dát, sem az Egyesült Államokat nem elégítik ki és 
nem lehetetlen, hogy az egyezmény ratifikálása ngy 
a washingtoni kongresszusban, mint a kanadai 
parlamentben komoly akadályokba fog ütközni.

London; márcz. 1. Az alsóház ülésén Fergussnn 
kijelenté, hogy Samoa ügyei tekintetében nem történt 
újabb megegyezés Németországgal és az Egyesült- 
Államokkal. A mult év június havában Washingtonban 
összeült értekezlet oly őzéiből napolhatott el, hogy meg­
fontolás tárgyává tehessék az illető kormányok állal 
előterjesztett javaslatokat. Időközben a Samoaban lakó 
angol alattvalók jogai sértetlenek maradtak.

Pária, márcz. 1. A képviselőház mai ülésén 
Delafossc szemére vetette a kormánynak, hogy 
Tuniszszal szemben nem teljesíti kötelességeit. Firry 
dicsérőleg szólt azokról az eredményekről, melyek 
Tuniszban kereskedelmi és pénzügyi tekintetben 
vivattak ki és konstatálta, hogy a csatornák és ki­
kötők ügyében nagyon sok történt, de jobb pénz­
ügyi rendszer, valamint a vámrendszer reformja 
által még szaporítani lehetne a bevételeket. Ferry 
fejtegetéseit a ház nagy figyelemmel hallgatta és a 
czentrum tetszéssel fogadta. A kamara végül elfo­
gadta a külügyminisztérium költségvetését.

Paris, márcz. 1. (Az Egyetértés távirata.) Bou­
langer!, a ki igazolása végett Párisba akar jönni, 
a hadügyminiszter utasította, hogy állomásán ma­
radjon.

Róma, márcz. 1. A Stefani-ügynökségnek táv- 
iratozzák Masszauahból tegnapi kelettel: Konsta­
tálva van, hogy a negus még nem érkezett Aszma- 
rába. Hétfőn este abissziniai csapatok érkeztek oda, 
melyek a szomszédos falvakban szállásolták cl ma­
gukat, élelmiszerek szerzése végett. Az utolsó na­
pokban érkezett híveket a kémek megerősítik.

Róma, márcz. 1. (Az Egyetértés távirata.) A föld­
rajzi társaság 100,000 lírát bocsátott Brazza di Savor- 
gnatmak rendelkezésére, hogy a Kongóban újabb 
hutai ásókat tegyen.

Róma, márcz. 1. A «Riforma» határozottan 
megczáfolja azt n hirt, hogy Menabrea gróf párisi 
olasz nagykövet le akar mondani. A kormány csak 
elismeréssel adózhatik a nagyköveinek. Az átakínos 
tarifák alkalmazása nem változtathat a normális 
viszonyon Olaszország és Francziaovszág között. 
Menabrea gróf teljes tiszteletet érdemel,’s ezt Fran- 
cziaorszúgban bizonyára ezután (is megadják neki.

Róma, márcz. 1. A Stefánia-ügynökség jelen­
tése : Kddigelé a Vatikán és Oroszország közt nem 
voltak tulajdonképi tárgyalások, hanem csupán elő­
zetes tanácskozások. Megegyezés nem volt elérhető, 
mert Oroszország a következő engedményeket kí­
vánta : A katholikus püspöküket a czár nevezze ki, 
a katholikus templomokban hitszónoklatoknál, hit­
oktatásnál és mindenben, a mi nem bir feltétlenül 
az egyházi szertartás jellegével, kizárólag az orosz 
nyelv használtassák. Végül, hogy a vegyes házassá­
gokból származó gyermekek az orosz vallásban ne­
veltessenek fel. A pápa mindeddig nem akar bele­
egyezni ez engedményekbe.

Szófia, márczius 1. Holnap hivatalosan megünneplik 
a san-stelanoi szerződés és a szerb-bolgár béke meg­
kötésének évfordulóját. A székesegyházban ünnepélyes 
requiem lesz, este pedig kivilágítás.

Szófia, márcz. 1. A Reuter-ügynökség jelenti:
A kormány még semmiféle hivatalos értesítést sem 
kapott Oroseorszáo javaslatát illetőleg, mindazáltal 
utasította konstantinápolyi ügyvivőjét, jelentse ki a 
porta előtt, hogy a kormány visszautasítana min­

den oly javaslatot, mely az ország nyugalmát s a 
dólgok jelenlegi rendjét megzavarhatná.

Belgrad, márcz. 1. (Az Egyetértés távirata.) 
Pol. Corr. Kormánykörökben el vannak tökélve a 
takarékosságban a lehető legvégsőbb határig menni, 
A 43 millió dénaros költségelőirányzatot 36 millióra 
akarják leszállítani, a mit főképen a had ügy- és 
belügyminisztérium költségvetésének redukálása által 
vélnek keresztülvihetni.

Konstantinápoly, márcz. 1. A szultán Ali pasát, a 
volt párisi nagykövetet, beiruti kormányzóvá nevezte ki.

KÖZGAZDASÄgT
Piumo, márcz. 1. Az «Adrian magyar tengerhajó­

zási részvénytársaság «Kemény» nevű güzö.-e teljes 
rakománynyal ma útra kelt Oporto-Grimsby felé; 
ugyanezen társulat «Jókain nevű gőzöse pedig elindult 
teljes rakománynyal Barcelona és Bonén leié, mig 
a «Túriján nevű szerződéses gőzös Liverpool felé 
kelt útra.

Fiume, márcz. 1. (0. É.) A fiume-san-páteri vonal 
még mindig zárva van.

Bóos, márcz. 1. (Az Egyetértés távirata.) A Pol. 
Corr.-nak jelentik Budapestről: A Lloyd-társasággal 
való egyezmény megkötése a magyar tövényhozás ré­
széről csak akkor tartható valószínűnek, ha a Lloyd- 
társaság a szubvenczió mostani összege melleit Magyar- 
országgal szemben több kötelezettséget vállal.

Sern, márcz. 1. A kormány kereskedelmi osztálya a 
Svajcz és Olaszország közli kereskedelmi szerződés 
ügyében tudomásra hozza, hogy mindkét állam, a mig 
lehetséges, el fogja kerülni a tulajdonképeni tarifahábo- 
rut s egyelőre a legtöbb kedvezményezés alapján fognak 
eljárni egymás irányában.

Róma, febr. 29. Riforma megjegyzi, hogy az olasz 
kormány a franczia termékek beviteli vámjának feleme­
lésénél az olasz termékek ellen irányuló franczia tör­
vényt tartotta szem előtt. A hírlapok helyeslőleg nyilat­
koznak Crispi mai kijelentéseiről és a parlament részé­
ről tanusitoj0hnagatartásról.

Konstantinápoly, márcz 1. A Bulgáriába 
szűnt angol eredetű gyapotáruknak, melyek Batten­
berg lierczeg arczképével vannak ellátva, Bulgá­
riába való kivitelét vagy eladásút itt megakadá­
lyozzák.

Konstantinápoly, márcz. 1. (Az Egyetértés táv­
irata.) Pol. Corr. A porta a Hirsch báró ügyében kikiil- 
dendö választott bíróságba Hasszán Felírni pasát és 
Valian eflendit nevezte meg képviselőül, mire Hirsch 
báró kijelentette, hogy ő Jacob volt belga minisztert és 
Brunet volt franczia minisztert választotta.

Pária, márcz. 2. (Az Egyetértés tudósítójának 
távirata.) Boulevard-forgalom. Háromszázalé­
kos franczia járadék 82.37; olasz járadék 93.(32, 
ottomán bank 498.12, magyar aranvjáradék —.—, 
Szilárd.

A szeszfínomitási kényszer.
(E. L.) A szesz-fogyasztás az egészségre káros 

hatással van. Amidőn tehát az állam a szeszt egyik 
föjö vedel mi forrásúnak kiválasztja s igy lemond 
azon erkölcsi kötelesség teljesítéséről, hogy a szesz- 
fogyasztás emelkedését korlátozza, sőt azon töri a 
fejéi, miként terjessze saját érdekében: egvgyel bi­
zonynyal tartozik a társadalomnak, azzal, hogy a 
fogyasztásra bocsátott szesz az egészségre minél 
kevésbé legyen ártalmas. Ebben az irányban köte­
lessége igénybe venni a tudomány minden vívmá­
nyát és eredményének biztosítására az állami fül- 
ügvelet és ellenőrzés minden rendelkezésre álló 
eszközét.

A szeszadó háromszoros, sőt esetleg négyszeres 
fölemelése eleinte csökkenteni fogja a szeszfogyasz- 
tást. De a tapasztalat az összes európai államokban 
a mellett szól, hogy az adóemelés csökkentő hatása 
igen rövid ideig tart; sőt kitűnik a szeszadó törté­
nelméből az is, hogy a szeszfogyasztás emelkedését, 
a népesség szaporodási arányánál nagyobb mérvű 
haladását még a legmagasabb adókulcs sem — 
Angliában, Oroszországban, Francziaországban —■ 
állította meg.

Ezen tünet egyik oka kélségkiviil a széles népré­
tegek táplálkozási viszonyaiban rejlik. Van azonban 
egy másik, egészen gyakorlati oka is s ez az, hogy 
a magas adó általi megdrágítás csak részben érvé­
nyesül a fogyasztóval szemben. A fogyasztás utolsó 
közvetítője azon van, hogy a kimért italt minél 
kisebb áremeléssel terhelje, nehogy a fogyasztás 
csökkenjen; czélját úgy éri el, hogy rosszabb italt 
juttat a fogyasztónak. Minden áru nagyobb mérvű 
megdrágulása a minőség megromlásával karöltve 
jár: ez a tétel legerősebben érvényesül az italoknál, 
lőleg a szesznél. Az adóemelés egyik fenyegető kö­
vetkezménye lesz tehát a kimért szesz minőségének 
megromlása és az egészségre való még károsabb 
hatása.

A midőn az állam a szeszadót óriásiing felemelt, 
nem mulaszthatja el az arról való gondoskodást, 
hogy csakis lehetőleg egészséges szesz kerüljön fo­
gyasztásra. Ezt a kötelességet teljesítette is úgy 
Anglia, mint Németország, midőn nagyobb szeszadó- 
emeléseket foganatosítottak.

Angliában a magnsfoku — 80—90 százalékos — 
szesztermelő szeszfőzdék terményüket, mielőtt fo­
gyasztásra kerül, a finomítok kezébe adják. A 
svajezi szeszmonopol csakis finomított szeszt bocsát 
forgalomba. A német szeszadótörvény 4. (j-a pedig 
elrendeli, hogy az a szesz, mely nem búzából, rozs­
ból, vagy árpából állíttatott elő a szeszfínomitási 
kényszernek van alávetve, mielőtt fogyasztásra ke­
rülhet.

A német törvény intézkedése legezélszerübbnek 
látszik és leginkább felel meg a mi viszonyainknak. 
Több kiváló szaktudós, köztük Rabuteau osztályoz­
ták a kereskedelemben előforduló szeszeket vegyé­
sz! vizsgálatok alapján az egészségre való káros 
hatások szerint. Sorozatuk értelmében legkevésbbé 
ártalmas: 1. a borból gyártott szesz, 2. a mustból 
és szőlőtörkölyből készített szesz, 3. a gabonaszesz,
4 . a répa- és czukorüledékbüi (nielasse) főzött szesz, 
5. a burgonyaszesz. Megállapították továbbá azt, 
hogy jól finomított szesz, még ha különben a leg- 
karosabb fajta szeszből készült is, eltűnő kevés 
kozmás olajt tartalmaz, tehát az egészségre legke­
vésbé káros.

Az államnak igy módjában van gondoskodni ar­
ról, hogy fogyasztásra csupán egészséges, tehát 
finomított szesz kerüljön. A szesztermelés ügyében 
az állam már oly széleskörű és messzemenő be­
avatkozást engedett meg magának, hogy nincs oka 
visszariadni ettől a lépéstől sem, annál kevésbbé, 
mivel a szeszlinomitó kényszer törvénybe iglatásá- 
val még az egészségügyi érdek melleit más, jelen­
tékeny gazdasági momentumok is szólnak.

A szeszkontingens méltányos és megfelelő felosz­
lása az ipari és mezőgazdasági szeszfőzdék közt 
ép oly kényes, számos magánérdeket érintő, mint 
tekintettel az osztrák versenyre közös fogyasztási 
adóterületen nehezen megoldható kérdés. A mező­
gazdasági és ipari termelés érdek eltérésének ki­
egyenlítését nagyban megkönnyíti a szeszfínomitási 
kényszer.

A magyar mezőgazdaság prosperitása, kivált a 
felvidéken és némely délkeleti országrészekben nem 
érhető el a szeszfőzés előnyös feltételek mellett 
való iizésének biztosítása nélkül. Viszont az osztrák 
mezőgazdasági szesafözéssel a magyar termelés 
cstman a gyáripar aegise alatt versenyezhet. Ha 
mar most a konlingensből nagyobb részarány jut 
a mezőgazdasági termelésnek, mint amennyi az 
eddigi, illetve a lefolyt évtized termelési arányai
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szerint illeti, akkor veszélyeztetve van a szeszipar 
fennállása.

A szesziparban nagy tőkék vannak befektetve. 
Oly tőkeszegény országban, mint Magyarország, 
azon túl, hogy magánjogi sérelem küvettetnék el, 
gazdasági bűn volna nagy holttökéket létrehozni. 
Minden szeszgyárnak, mely nem működhetik teljes 
erővel, holttőkéje lesz az a rész, mely tétlenül he­
verni kényszerül. Meg kell tehát adni a szeszipar­
nak azt a lehetőséget, hogy az ország fogyasztási 
képességének arányos figyelembevételével telhetőén 
legnagyobb erővel működjék.

A szeszfinomitási kényszer megadja erre a mó­
dot. A mezőgazdasági termelésnek a kontingensből 
nagyobb részarány juttatható, mihelyt a szeszfmo- 
mitási kényszer által a gyárak foglalkoztatása biz­
tosítva van. A nyers szesz a törvényben kon tom­
piáit szabadraktárak utján adómentesen a tinomi- 
tásra, a linóimtólt szesz pedig azután az adó alá 
tartozó fogyasztásra bocsátható. Ezen eljárás kon- 
ezentrálná "a fogyasztásra mehető szeszmennyisége­
ket, megkönnyítené az állam adókövetelésének el­
lenőrzését és igy meggátolná legalább részben a 
fenyegető nagyobb mérvű csempészetet.

Svédországban ez a gyakorlat a szesztermelés 
rendkívüli prosperitását idézte elő Például a Karls • 
hammban fcnálló nagy gyár kizáróan nyers szesz 
finomításával foglalkozik nagy sikerrel, de maga 
nyers szeszt nem gyárt. A gyár 1884-ben állíttatott 
lel s már 188ü-ban tetemesen megnagyobbittatott, 
úgy hogy naponta 300—3Í>0 hordó szeszt termel. 
A magyar gyárak berendezése természetesen arra 
nem alkalmas, hogy csupán finomítással foglalkoz­
zanak. De mindenesetre kárpótlást nyernek a kon­
tingensből elvont részért abban, ha, amennyiben 
erejük nem vétetnék teljesen igénybe, a gyárilag 
termelt és egyúttal linomilott szesz termelésével 
legalább a mezőgazdasági szeszlőzés által termelt 
nyers szesz linomitását teljesíthetik.

A szeszfinomitási kényszer eszméjének Ausztriában 
i- vannak számos barátai, sőt a szeszadó bizottság­
ban annak czélszeriiségére és szükségességére uta­
lás is történt. Reméljük, hogy a magyar kormány 
és országgyűlés fontolóra veendik a szeszadóreform 
ezen nagy jelentőségű oldalát és megvalósítják a 
közgazdaság és közegészségügy érdekében a szesz- 
finomitási kényszert.

VEGYES KÖZLEMÉNYEK.
Szeszadó-javaslat. Az osztrák képviselőhöz szesz­

adó-bizottsága tegnap folytatta a szeszadó-javaslat tár­
gyalását. Struszkievitz ankéttel tart szükségesnek s 
azt mondja, ha ezt el nem fogadják, akkor a javaslatot 
okvetetlenül kisebb bizottsághoz kell utasítani. Spens a 
kontingenst olyan fontosnak tartja, hogy a többi kérdés 
mind háttérbe szorul mellette. Szóló kétségbe vonja, 
hogy a fogyasztás az uj törvény következtében csak 15 
százalékkal fog kisebbedni, mert a csökkenés legalább 
30 százalékot fog tenni. Ily csökkenés mellett a szesz­
termelés válságos helyzetbe jut. Auspitz azt fejtegeti, 
hogy az uj szeszadó-törvényt csak a ezukoradó-türvény- 
nyel együtt lehet szentesíteni. Fischerei a csehországi 
burgonyaszesz-fözést rendkívül fontosnak tartja; Csehor­
szágban 236,000 hektoliter szeszt főznek évenkint s 340,000 
hektáron termelnek burgonyát. A cseh képviselők nem ra­
jongnak a fogyasztási adóért,de kényszerhelyzetben van­
nak. Az átalányozás igen czélszerü volt. Dr. Steinwend er 
úgy találja, hogy ha a kormány a szeszadót 35 és 45 
forintban állapítja meg, itt az ideje, hogy más adóter­
heken könnyítsen s e könnyítésnél a népnek azt n ré­
szét vegye tekintetbe, a melyre a szeszadó leginkább 
fog nehezedni. Eltörlendö volna szerinte a vágó­
marha-adó, a zárt városok fogyasztási adója; s 
ha mást nem tesz a kormány, legalább a só 
árát szállíthatná le. A kontingentálásnál az élesz­
tőgyártásra különös tekintettel kell lenni. C zay- 
kovszky az uj törvényben veszélyt lát a szeszterme­
lésre. Olyan pénzszegény országban, a milyen egész 
Ausztria, különösen (ialiczia és Bukovina, a technikai 
nagy átalakítások, melyeket az uj törvény megkövetel, 
ennek végrehajtása elé nagy akadályokat fognak gördí­
teni. .Ven(jer kisebb bizottsághoz óhajtja a törvényja­
vaslatot utasítani. Reméli, hogy a bizottság, ha e javas­
latot elfogadja, legalább alapos adóreformot fog vele 
összekapcsolni. A fogyasztási adó reformját, az épület­
adó és a sóárnak leszállítását a magas szeszadóval, ha 
ezt elfogadják, egyszerre kellene megszavazni. Ezzel a 
vitát befejezték s megválasztották a kilencztagu albi­
zottságot, melynek tagjai: dr. Rutovszky, Czaikovszki. 
dr. Plener, dr. Menger, Speus báró, Styreea báró, Regi, 
dr. Mezmk, Nadherny báró. Ezzel az ülés véget ért.

SORSOLÁS.
— Az 1364-ik: osztrák államsorojegyek márcz

1-én Pécsben meg ártott sorsolásánál következő sorszá­
mok hozattak ki : 84 123 35!) 642 6S3 703 849 87!) 
1033 1268 1718 1723 1765 2013 2097 2112 2197 
2385 2462 2519 2537 2597 2993 3256 3493 3629 
3907. Ezek közül nyerlek : 150,000 htot 2597 sor. 8 
sz., 20,000 htot 1268 sor. 14 sz., 10,000 htot 2013 
sor. 28 sz., 5000 frtot 849 sor. 58 sz., 2197 sor. 88 
sz., 0000 frtot 1765 sor. 2 sz., 2597 sor. 6 sz., 1000 
Irtot 84 sor. 20 sa., 123 sor. 73 sz., 642 sor. 62 sz., 
1+00 Irtot: 84 sor. 22 sz., 123 sor. 41 sz., 359 sor. 60 
sz., 683 sor. 18, 23, 42 és 50 sz., 703 sor. 65 sz., 
849 sor. 88 sz., 1033 sor. 17 sz., 1268 sor. 11, 14, 51 
sz., 1723 sor. 42, 79 és 80 sz., 1765 sor. 78 sz., 2013
sor. 44 és 46 sz„ 2097 sor. 99 sz., 2112 sor. 43 és
47 sz., 2197 sor. 55 sz., 2385 sor. 15, 26 
és 52 sz., 2462 sor. 13, 24, 37 és 82 sz., 2519 sor.
96 sz. és 100 sz., 2537 sor. 7 sz., 2597 sor. 54 sz.,
2993 sor. 1!) sz., 3256 sor. 51 sz., 3493 sor. 79 sz. és 
8.3 sz., 262!) sor. 51 sz. és 63 sz.. 3907 sor. 66 sz.
200 frtot minden a fenti sorozatokhoz tartozó többi 
szám. Kifizetés 20% levonással 1888. junius 1-én. Leg­
közelebbi húzás 1888. junius 1-én.

— A fővárosi 6 milliós kölcsön XVI. részletének
visszafizetésére ma volt a sorsolás. Kihúzattak a követ­
kező számok : GO drb ú 100 jrt és pedig : 42 521 
548 1214 1456 1475 1577 1614 1689 2005 20502051 
2132 2260 2265 2266 2556 2802 3093 3219 3330 
3.332 3951 4272 4610 4704 4843 4849 5128 5132
5162 5175 5201 5230 5342 5352 5877 6245 6528
0597 6747 6789 7110 7111 7163 7193 7211 7382
7386 7388 7401 7404 7414 7425 8051 8355 8692
8782 9822 9948. 12 db ú 500 frt : 604 786 1052 
1083 1129 1170 1258 1436 1547 1811 1865- 2000. 
23 db á 1000 Irt : 244 253 445 471 494 630 835 
1191 1218 1831 2089 21.33 2479 2485 2495 3157 
3248 3271 3410 3452 3493 3796 3943.

— A Bazilika sorsjegyek V. kisorsolása ma dél­
után 3 órakor ment végbe a vallás- és közoktatásügyi 
minisztériumban. A nyereményhuzásnál a 75,000 Irlos 
főnyereményt az 122Jr sorozat 3G száma kapta.

6000 htot nyert: 3625 sor. 50 sz.
1000 lilot: 4163 sor. 79 sz. 7043 sor. 40 sz. 4228 

sor. 57. sz.
600 frtot: 2095 sor. 49 sz. 1961 sor. 76 sz. 5381 

sor. 37 sz. 28!) sor. 85 sz.
100 frtot: 5588 sor. 7. sz. 4322 sor. 71 sz. 255 

ser. 46 sz. 19.34 sor. 54 sz. 7184 sor. 52 sz. 4061 sor. 
32 sz. 404 sor. 58 sz. .3127 sor. 46 sz. 2333 sor. 83
sz. 5332 sor. 97 sz. 81!) sor. 3 sz. 4937 sor. 31 sz.
4318 sor. 69 sz. 7562 sor. 98 sz. 1247 sor. 83 sz.
3223 sor. 57 sz. 1085- sor. 95 sz. 5998 sor. 26 sz.
2846 sor. 9!) sz. 7693 sor. 90 sz. 5861 sor. 92 sz.
7750 sor. 17 sz. 2788 sor. 34 sz. 3208 sor. 37 sz.
201 sor. 44 sz.

60 frtot: 1490 sor. 51 sz. 4963 sor. 16 sz. 2260 
sor. 27 sz. 1119 sor. 49 sz. 7266 sor. 55 sz. 3882 sor. 
30 sz. 3061 sor. 82 sz. 6712 sor. 90 sz. 2022 sor. 73 
sz. 5255 sor. 62 sz. 7517 sor. 59 sz. 820 sor. 100 sz. 
7864 sor. 88 sz. 3283 sor. .3 sz. 5350 sor. 4 sz. 2080 
sor. 61 sz. 7552 sor. 36 az. 416 sor. 21 sz. 5371 sor. 
30 sz. 6177 sor. 48 sz. 4506 sor. 13 sz. 208 sor. 63
-z. 312 sor. 37 sz. 6771 sor. 10 sz. 5594 sor. 91 sz.
7051 sor. 21 sz. 4233 sor. 61 sz. 4076 sor. 95 sz. 
6159 sor. 56 sz. 7954 sor. 61 sz 7362 sor. 66 sz. 1870 
sor. 93 sz. 4815 sor. 31 sz. 5373 sor. 87 sz. 420 sor. 
-U sz. 4553 sor. 45 sz. 7781 sor. 41 sz. 5674 sor. 96

6 egyetértés; PÉNTEK, MÁRCZIUS 2.
sz. 6761 sor. 57 sz. 2135 sor. 10 sz. 3875 sor. 100 sz. 
3763 sor. 22 sz. 1503 sor. 28 sz. 7743 sor. 7 sz. 2327 
sor. 91 sz. 7638 sor. 1 az. 6087 sor. 63 sz. 1185 sor. 
84 sz. 3422 sor. 12 sz. 4528 sor. 65 sz.

26 forintot: 5015 sor. g5 sz. 3397 szór. 71 sz. 945 
sor. 35 sz. 2594 sor. 86 sz. 5641 sor. 4 sz. 1454 sor. 
IOj sz. 2035 sor. 36 sz. 4956 sor. 22 sz. 1118 sor. 42 
sz. 4060 sor. 56 sz. 5066 sor. 37 sz. 2237 sor. 11 sz. 
2949 so1 23 sz. 4545 sor. 96 sz. 6487 sor. 18 sz.
4645 sor. 37 sz. 1020 sor. 29 sz. 2405 sor. 24 sz.
7267 sor. 19 sz. 1847 sor. 28 sz. 6882 sor. 25 sz.
7101 sor. 21 sz. 1953 sor. 83 sz. 7174 sor. 77 sz.
5698 sor. 71 sz. 4107 sor. 18 sz. 265 sor. 91 sz. 5791 
sor. 88 sz. 5627 sor. 55 sz. 7385 sor. 10 sz. 1464 sor. 
96 sz. 3609 sor. 48 sz. 4171 sor. 98 sz. 1713 sor. 96 
sz. 1270 sor. 26 sz. 2274 sor. 80 sz. 1588 sor. 60 sz. 
3015 sor. 72 sz. 6132 sor. 22 sz. 7398 sor. 97 sz.
5470 sor. 46 sz. 7332 sor. 46 sz. 6041 sor. 13 sz. 877
sor. 36 sz. 4594 sor. 99 sz. 5140 sor. 9 sz. 4363 sor. 
9 sz. 6032 sor. 49 sz. 16 sor. 55 sz. 7311 sor. 7 sz. 
7519 sor. 36 sz. 3413 sor. 64 sz. 2458 sor. 9 s?,. 4064 
sor. 70 sz. 2918 sor. 94 sz. 3277 sor. 3 sz. 419 sor. 
61 sz. 876 sor. 77 sz. 5441 sor. 83 sz. 6598 sor. 41 
sz. 1641 sor. 53 sz. 2257 sor. 19 sz. 1099 sor. 90 sz. 
465 sor. 82 sz. 7119 sor. 90 sz. 4921 sor. 41 sz. 4417 
sor. 72 sz. 1160 sor. 80 sz. 2776 sor. 42 sz. 2995 sor. 
90 sz. 5030 sor. 85 sz. 2297 sor. 68 sz. 260 sor. 14 
sz. 1525 sor. 12 sz. 6640 sor. 12 sz. 6621 sor. 11 sz. 
1577 sor. 92 sz. 3079 sor. 55 sz. 4690 sor. 25 sz.

A törlesztési húzásnál a következő számok hu­
zatok ki: 1281 1630 3687 4459 7568 7719. Az ezek 
alá eső 100—100 sorsjegy egyenkínt 6 forintjával vál- 
tatik be.

— A magyar vöröa-kereazt-egylet sorsjegyei­
nek XVI. kisorsolása ma délután )4-kor ment végbe 
az egylet helyiségében. A törlesztési húzásban a követ­
kező 6 sorozatszámot húzták ki, a melyeknek összes 
600 nyerőszáma cgyenkint hat forinttal fizettetik ki: 
69, 1032, 1684, 2597, 4247, 6001. A nyereményhuzás­
nál a 26,000 forintos főnyereményt a 7445 sorozat 7!) 
nyerőszáma kapta meg. 2000 htot nyert: 2340 sor. 
37 nyerősz. 1000 frtot nyertek: 3842 sor. 31 sz. és 
4035 sor. 81 sz. COO frtot nyerlek: 185 sor. 80 sz., 
1123 sor. 69 sz. 2159 sor. 7 sz. 4640 sor. 3 sz. 7700 
sor. 19 sz. 100—100 frtot nyertek: 531 sor. 53 sz. 
2453 sor. 66 sz. 2543 sor. 2 sz. 3159 sor. 15 sz. 
3897 sor. 16 sz. 4308 sor. 92 sz. 4498 sor. 47 sz. 
4599 sor. 95 sz. 639!) sor. 76 sz. 7025 sor. 53 sz. 
50 forintot nyertek: 381 sor. 83 sz. 747 sor. 2 sz. 
747 sor. 92 sz. 891 sor. 84 sz. 1047 sor. 19 sz. 1241 
sor. 39 sz. 1538 sor. 9 sz. 1575 sor. 50 sz. 1789 sor. 
66 sz. 1789 sor. 97 sz. 1910 sor. 23 sz. 2015 sor. 99
sz. 2224 sor. 25 sz. 2370 sor. 91 sz. 2717 sor. 51 sz.
2728 sor 78 sz. 3055 sor. 28 sz. 3321 sor. 99 sz. 3377 
sor. 10 sz. 3391 sor. 52 sz. 3559 sor. 1 sz. 3655 sor. 
21 sz. 3880 sor. 40 sz. 3920 sor 17 sz. 3930 sor. 72
sz. 4033 sor. 79 sz. 4199 sor. 22 sz. 4318 sor. 48 sz.
4459 sor. 34 sz. 4507 sor. 94 sz. 4704 sor. 80 sz. 
4746 sor. 95 sz. 4931 sor. 4 sz. 5024 sor. 15 sz. 5304 
sor. 73 sz. 5349 sor. 84 sz. 5792 sor. 71 sz. 5869 sor.
24 sz. 5963 sor 76 sz. 6071 sor. 88 sz. 6443 sor. 91
sz. 6495 sor. 6. sz. 6739 sor. 91 sz. 6695 sor. 56 sz.
6891 sor. 95 sz. 6921 sor. 76 sz. 7021 sor. 78 sz.
7133 sor. 44 sz. 7423 sor. 30 sz. 7823 sor. 36 sz.
25 irtot nyertek: 14í sor. 77 sz. 301 sor. 53 sz.
324 sor. 90 sz. 330 sor. 86 sz. 776 sor. 79 sz. 795
sor. 29 sz. 90í sor. 77 sz. 1022 sor. 22 sz. 1330 sor. 
68 sz. 1604 sor. 79 sz. 1696 sor. 4 sz. 1800 sor. 83 
sz. 1822 sor. 32 sz. 1871 sor. 78 sz. 2286 sor. 8 sz. 
2555 sor. 2 sz. 2632 sor. 15 sz. 2846 sor. 72 sz. 2951 
sor. 68 sz. 2955 sor. 11 sz. 2979 sor. 88 sz. 3109 sor. 
8 sz. 3454 sor. 89 sz. 3514 sor. 33 sz. 3553 sor. 39 
sz. 3580 sor. 58 sz. 3711 sor. 68 sz. 3768 sor. 41 sz. 
4143 sor. 32 sz. 4296 sor. 90 sz. 4451 sor. 89 sz. 4614 
sor. 64 sz. 4629 sor. 19 sz. 4701 sor. 56 sz, 4707 sor, 
90 sz. 4858 sor. 96 sz. 5053 sor. 92 sz. 5201 sor. 61 
sz. 5637 sor. 86 sz, 5671 sor. 88 sz. 6287 sor. 31 sz. 
6338 sor. 60 sz. 6628 sor. 29 sz. 6761- sor. 30 sz. 
6942 sor. 62 sz. 7248 sor. 35 sz. 7234 sor. 28 sz. 
7380 sor. 18 sz. 7771 sor. 15 sz- 7984 sor. 46 sz.

KERESKEDELEM ÉS TŐZSDE,
** A Franczlaország és Olaszország közt mától 

kezdve uralkodó szerződéstelen állapot az osztrák-ma­
gyar monarchiának kivitelére is lényeges befolyást gyako­
rol annyiban, a mennyiben az osztrák-magyar-olasz ke­
reskedelmi szerződésben bizonyos szánni fontos tarifa­
tételre vonatkozólag foglalt legkedvezményezöbb záradék, 
— az említett tételek eddigelé Franezia- és Olaszország 
közt meg voltak kötve s biztos kilátás volt, hogy jövőre 
is kötve maradnak — most már nem lesz alkalmaz­
ható. Nem bírnak ellenben az Olaszországba bevitt osz­
trák vagy magyar származású áruezikkekre hatással ama 
rendkívüli vámretorziók, illetve vámemelések, melyeket 
Olaszország most Franc ziaország irányában életbelépte­
tett, hanem ama kiviteli áruinkkal szemben, melyek 
nincsenek a mi javunkra lekötve, a minő pl. a bor, csu­
pán az olasz autonóm vámtarifa díjtételei fognak alkal­
mazásba vétetni, a mi állal hazánk e czikkei Franczia- 
országgal szemben tetemes előnyt nyernek.

** Az egyesült budapesti fővárosi takarék­
pénztár ma délután tartotta Aeblij Adolf elnöklete 
alatt rendes évi közgyűlését. Az igazgatóságnak felolva­
sott jelentése konstatálja, hogy az intézet az egyes üz­
letágaknál nagyobb forgalmat ért cl, mint a megelőző 
években. A betétek takarékpénztári könyvecskékre, folyó 
számlára és pénztári jegyekre 18.379.969-85 forintról 
18.634,580 29 írtra, tehát 254,610 44- írttal szaporodtak. 
Előlegek állam- és egyéb!) értékpapírokra voltak az év 
végével 363,607'75 frt. Váltó az 1887. év folyamában 
leszámiltatott 31.419,004 41 frt, maradt a váltótárczában 
1887. év végével 7.560,406'23 frt. Jelzálog! kölcsön az 
1887. év folyamában adatott 1.393,220 frt és maradt 
1887. év végével a jelzálog! kölcsönök állása 5.083,768 
frt 69 kr. A Budapest fővárosának nyújtott 2) millió 
frt függő kölcsönre további 240,000 htot fizettek ki s e 
ezimen 1887. végével a követelés 760,000 frt. Folyó 
számlára kifizettetett 4.290,240-21 frt, visszafizettetett 
4.370,354-30 frt, maradt 1887. év végével követelés 2.514,236 
frt 01 kr. Az intézet tulajdonát képező értékpapírok értéke 
1887. évvégével volt 1.972,026-50 fit. A takarékpénztári hi­
telegylet 1.500,000 frtnyi javadalmazási alapjából 1887. 
év végével 1.420,000 frt volt igénybe véve; ezen igény­
bevett tőke után az állandó kamatokon kívül az alap- 
szabályszerű nyereségosztályrész 19,135 frt 59 kr. Az 
1887. évi bevételek összege 86.397,602-98 frt, az ugyan­
azon évi kiadásoké 86.468,707-86 forint, összesen 
172.866,310-84 frt, a megelőző évhez képest tehát na­
gyobb volt a forgalom 26.191.944-27 írttal. Az 1886. 
évről átvitt nyereségmaradvány 4,444-30 frt, a múlt évi 
tiszta nyereség pedig 204,842-61 Irt, összesen 209,286-91 
frt, a múlt évi 204,842-61 frt tiszta nyereségből az 
alapszabályok 130. §. értelmében levonandó 17%, és 
pedig: a tartalékalap javára 5% 10,242-13 frt, az inté­
zeti házak értékéből leírásokra 1% 2,048-43 lit, az 
igazgatóság jutalmazására 8% 16,387-40 frt, a társa­
sági hivatalnokok és szolgák jutalmazására 2% 4,096-85 
frt, köz- és jótékonyczélokra 1% 2,048-43 frt, a marad­
vány 174,463-67 frt, mely összeg mint nyereség 1887. 
évre a közgyűlésnek további rendelkezésére áll, miből 
az igazgatóság a közgyűlésnek azt az indítványt teszi, 
hogy ez összegből 168,0u0 frt a részvényesek között 
oly formán osztassák fel, hogy a társaság 6000 db 
részvényeinek f. é. úpril 1-én esedékes szelvénye dara- 
bonkint 28 forinttal beváltassák, a 6463 forint 67 
krajezárnyi maradvány pedig a folyó évi nyere­
ség- és veszteség-számla javára irassék. Ezután be­
jelenti az igazgatóság, hogy az intézeti nyugdíjalap 
1887. év végével 210,688 forint 55 krajezárra rúgott, 
Ezután igy folytatja az igazgatóság jelentését. Sajnálat­
tal továbbá bejelentjük a t. közgyűlésnek, hogy Bún 
József vezénylő igazgató az igazgatósághoz intézett be­
adványában kijelentette, hogy tekintettel előre haladt 
korára és gyengélkedő egészségére, elhatározott szándéka, 
lmgy legkésőbben három évre történt megválasztatása 
idejének letelte után vezénylő igazgatói állásáról le fog 
köszönni s kérte , az igazgatóságot, hogy idejekorán he­
lyetteséről gondoskodjék. A három évi időszak a mai 
nappal letelvén, tiérkezett az időpont, melyen nevezett 
vezénylő igazgatónk ez állásától megválik. Ez alkalom­
mal a legnagyobb elismerés kifejezésével meg kell em­
lékeznünk azon kiváló és maradandó érdemekről, mé­
lyekéi. Bún József vezénylő igazgató ur magának inté- 
zetvünk körül szerzett; intézetünk anyaintézelének, a 
budai takarékpénztárnak alapítása óta. tehát 40 évnél

tovább ő annak élén állott; az őbuzgalmának, lankadat­
lan szorgalmának, előrelátó gondoskodásának és rend- 
dilhetlen becsületességének sikerült az intézetet a leg­
válságosabb időszakokban is n kibontakozás útjára ve­
zetni s az ö hathatós közreműködésének köszönhetjük, 
hogy intézetünk szerény kezdeményekből oda fejlődött, 
hogy ma az ország elsőrangú pénzintézetei közé sora­
kozható. Azt hiszszük t. közgyűlés, mindnyájunk érzel­
meinek adunk kiiejezést, midőn indítványozzuk, hogy a 
t. közgyűlés Bún József v. igazgatónk fentebbi elhatáro­
zását őszinte sajnálattal tudomásul veszi s neki az in­
tézet körül szerzett kiváló és maradandó érdemeiért 
háláját és elismerését jegyzőkönyvileg kifejezi. (Éljen­
zés.) Az igazgatóság ezek szerint kénytelcnitve volt ide­
jekorán arról gondoskodni, hogy intézetünk v. igazgatói 
állása a mai naptól kezdve betöllessék s bejelentjük a 
t. közgyűlésnek, hogy ez állásra sikerült nekünk Rötzer 
Fercncz urat, a pesti magyar kereskedelmi bank volt 
irodafőnökét megnyerni, ki m. é. junius 1-én egyelőre 
mint v. igazgatói helyettes, a mai naptól kezdve pedig 
mint v. igazgató társaságunk szolgálatába lépett. (Éljen­
zés.) A közgyűlés az igazgatóság összes előterjesztéseit 
jóváhagyólag tudomásul vette és felmentvényt úgy az 
igazgatóságnak, mint a felügyelő bizottságnak egyhangú­
lag megadta. Egyúttal elhatározta, hogy az osztalék- 
szelvény már holnaptól kezdve fizettessék ki. Ezután a 
régi igazgatósági és felügyelő bizottsági tagokat újólag 
egyhangúlag megválasztották. Uj tagokul — mivel úgy 
az igazgatóság, mint a felügyelő bizottságnak egy taggal 
való szaporítását határozták el — az igazgatóságba 
Rötzer Ferencz, a felügyelő bizottságba pedig Rupp 
Zsigmond lőnek beválasztva.

** A kőbányai fizetónképtelenaég. A fizetésképte­
lenné vált Baumann A. kőbányai ezég hitelezői a kért 
halasztást megadták s ez évi márczius 31-ig tűzték ki. 
A moratorium alatt, melyhez valamennyi hitelező hozzá­
járult, vagy a kiegyezést vagy az üzlet folytatását hatá­
rozzák el.

** Fizetésképtelenségek. A bécsi Kveditorenverein 
következő fizetésképtelenségekről tesz jelentést: Dvorák 
J. V. kereskedő Senftonbcrgben, Dimitrijevics Dimitrijo 
és fin kereskedők Paracsinban, Risztics Tódor (hagya­
ték) Kragujeban, Radojesics Milusin (hagyaték) Zerov- 
czeben, Frey Ignácz vegyeskereskedő Kanitzban, Reich 
Smáje vasárukéreskedő Staniszlauban, Jovanovies F. be 
nem jegyzett kereskedő Magyar-Fehértemplomban, Kolm 
Franezislca kereskedő Salzburgban, Svarz Ines keres­
kedő Hohenmauthban, Eckstein Miksa rőföskereskedö 
Losilzban, Zech Ferencz kereskedő Bendenzben és 
Dombi-ionban, Neumann Mária rőföskereskedő Irachims- 
thalban, Nádi Dávid kereskedő Rzezovban, Weisz Fe­
rencz J. fehórnemükereekedö Budapesten, Pclrovics 
Tamás Kosztajniczában, Jagerovies Szvetozár Zom- 
borban.

BORÁSZAT.
*** A Qllokszera-zárlatl csoportokat újra ren­

dezte és megállapította a földmivelési miniszter. Az uj 
beosztás szerint a jelenleg fillokazera-lepettnek ismert 
községek közül 688 község 29 zárlati csoportba tarto­
zik. Ezenkívül 54- község önálló zárlati csoportot képez. 
Az uj beosztást a miniszter körrendeletileg küldötte meg 
az összes törvényhatóságoknak.

BUDAPESTI ÁBB- ÉS ÉRTÉKTŐZSDE,
— Márcziu 1. —

G abona-tßasde«
A búza-üzlet ma is szilárd irányt követett. A kínálat 

ugyan meglehetősen terjedelmes volt, de elég kedvező 
vételkedvre talált és mintegy 20,000 mm. adatott el 
majdnem átlag néhány krajezárra! magasabb árakon. 
— Egyéb gabonanemekben csak gyér volt a forgalom 
és irány meg árak teljesen változatlanok maradtak. — 
Eladatott:

Buisa: Tiszavidéki 2200 mm. 81.4 k. 7.45 frt, 
100 mm. 80.5 k. 7.40 frt, 100 mm. 80.5 k. 7.40 frt, 
250 mm. 80.5 k. és 100 mm. 80 le. 7.40 frt, 100 mm. 
80 k. 7.37^ fonni, 100 mm. 80.7 k., 100 mm. 80 k., 
200 mm. 79.6 k. és 100 mm. 79 le. 7.40 frt, 200 mm. 
79.5 le. 7.40 frt, 100 mm. 79 le. 7.30 frt, 200 mm. 78.5 
le. 7.37Í frt, mind három hónapra.

Pestvidéki 100 mm. 80.5 le. 7.30 frt, három hó­
napra.

Becsei 800 mm. 80 k. 7.45 fit, három hónapra.
Adni 2100 mm. 80 k. 7.45 frt, három hónapra.
Becskcreki 3000 mm. 78-7 k. 7.25 frt, három hó­

napra.
Bácskai 100 mm. 78.3 k. 7.324 frt, három hóra.
Dunavidéki 3000 mm. 76 k. 6.90 frt, három hó­

napra.
Bánsági 3300 mm. 79 k. 7.35 frt, 1000 mm. 80.5 

k. 7.42) frt, mindkettő három hónapra.
Bajai 1300 mm. 77.8 k. és 1300 mm. 78.2 k. 7.15 

frt, mindkettő három hónapra.
Rozs 100 mm. 5.50 forint, 100 mm. 5.55 frt, 100 

mm. 5.65 fit, mind készpénzfizetés mellett.
Árpa 500 mm. 5.75 frt, 200 mm. 6.40 frt, 150 

mm. 6.40 frt, 300 mm. 6.85 fit, 100 mm. 5.75 frt, 200 
mm. 5.35 frt, mind készpénzfizetés mellett.

Bnee

Mai hivatalos effektiv áraki
írttól

uj bánsági. . ,, , . 78—81 *5 —
t tg

__ » tiszavidéki .... 78-81 7.10 7*35
_ » pestvidéki . ..; 76-81 » 7.05 7.35
— » fehérmegyoi ,,. 78-81» 7.10 7.35
_ a bácskai............... 78—80». 7.15 7.35
— i) északtnagyarorsz. 78-81» G.90 7.20

Róza » ••.«•••••• 70-72 » 6.GO 5.75
Árpa » takarmány.. . ( 60...62 » 5.35 6.50

— » égetni való. .. . 62—64 » 6.G5 G.G5
— » sörfőzdéi. .. , , 64-66» 6.7ő 7.40

Zab » ....................... J 39-41 » 5.30 5.75
Tengeri » bánsági . ,. ;.« 7ó » 5.60 6.G5

» másnemű.... 73 » 6.55 5.G5
Kliles » — » 6.— G.75
Repose I» káposzta............ — » —.— —.—

— » bánsági. ..... — »
Határiét otizlet meglehetősen élénk forgalom mellett 

a magasabb newyorki gabona-árfolyamok és a tartósan 
hideg időjárás következtében, daczára a várható nagyobb 
felmondásoknak, szilárd irányban nyílt meg. A coutre- 
mine fedezett. — Köttetett:

Délelőtt
Szokványbuza tavaszra mintegy 30,000 mm. 7.04, 

7.05, 7.06, 7.07, 7.06, 7.05, 7.07, 7.08, 7.10 és 7.09 
forinton.

Szokványbuza őszre mintegy 10,000 mm. /.57, 
7.58, 7 60 és 7.59 Irton.

Tengeri május—júniusra mintegy 10,000 mm. 6.08, 
6.Oil, 6.10 és 6.11 írton.

Szokványzab tavaszra mintegy 6000 mm. 5.36, 
5.37 és 5.38 frton.

Hivatalosan félmondaton c nőnap 6-ikára 39,000 
mm. szokványbuza és 18,000 mm. szokványzab.

Déli tőzsde.
A déli tőzsdén mérsékelt volt a lorgaiom, az irány 

elgyengült, mert a kitett felmondásokból csak 18,000 
mm. búza és 3000 mm. zab vétetett át és igy a fel­
mondásokat esti 5 órakor folytatni kellett, — Köttetett:

Szokványbusa tavaszra mintegy 10,000 mm. 7.09, 
7.08 és 7.07 frton.

Szokványbuza őszre mintegy 10,000 mm. /.58, 
7.57 és 7.56 forinton.

Tengeri május—júniusra mintegy 5000 mm. G.10
és 6.09 forinton.

Szokványzab tavaszra mintegy 10,000 mm. 5.37, 
5.36, 5.35 és 5.34 forinton.

Déli 1 árakor hivatalosan záródnak.
Szokványbuza tavaszra ....................... frt 7.06 — 7.08
Szokványbuza Őszre ............... “ 7.55 — 7.56
Tengeri május-juniusra .................. « 6.09 — 6,10
Szokványzab tavaszra............... ... . « 6.84 — 6.85

Délutáni forgalom.
A délutáni forgalom szintén mérsékelt volt; az irány 

magasabb berlini gabonaárfolyamokra eleintén szilárd 
volt, de később realizálásokra ismét elgyengült. Csakis 
tengeri volt bécsi vásárlásokra szilárd. — Köttetett:

Szokványbuza tavaszra mintegy 10000 mm. 7.09, 
7.08, 7.07 és 7.06 forinton.

Szokványbuza őszre mintegy 10000 mm. 7.57, 7.50 
és 7.55 frton.

Tengeri május—júniusra mintegy 10000 mm. 0.08, 
6.09, G.10 és 6.14 forinton,

Tengeri Julius—augusztusra mintegy 6000 mm. 6-05 
és 6.06 frton.

Szokványcab tavaszra mintegy 5000 mm. v.du, o dd 
és 5.34 frton.

Szokványzab őszre mintegy 5000 mm. 5.68, *).u. 
és 5.68 frton.

Délutáni 5 órakor záródnak t
Szokványbuza tavaszra .........
Szokványbuza őszre..........................
Uj tengeri május-juniusra.................
Szokványzab tavaszra ........................
Szokványzab őszre ... ......................
Káposztarepcze au».—szept.-re ....

frt 7.05 — 7.07 
7.54 — 7.50 
G.10 — C.12 
5.33 — 5.35 
5.67 — 5.69

10.-. - 10.1

Terménytőzsdei
Terményekben gyenge volt a forgalom.
Szilva nyugodt, boszniai 85 darabos 9] frton kínál­

tától! 56 kilókint.
Szalonna városi táblás áru 50 frton köttetett.

Értéktőzsde.
A mai értéktőzsdei konferenczióról szóló hírek kö­

vetkeztében szilárdabban nyílt meg, de később ki 
nem elégítő berlini tudósítások következtében lanyhult. 
Az árfolyamok keveset változtak. Közlekedési vállalatok 
és helyi értékek kevés figyelemben részesültek. A for­
galom általában gyenge volt. Valuták és váltók változat­
lanok.

ElőtŐBede,
Az irány szilárd volt. Osztrák hitel részvény 268.90 

és 268.70 közt ingadozott, magyar aranyjáradék
96.20- on, magyar papirjáradék 82.90-en, márczius 3-ra 
83.10-en kelt.

11 óra 15 perczkor záródnak : Osztrák hitelrész­
vény 268.90—269, magyar aranyjáradék 96.30—96.324, 
magyar papirjáradék 82.95—82.974-

Déli tőzsde.
Az irány lanyhult. — Osztrák hitelrészvény 268.80 

és 268.55 közt ingadozván, maradt 268,50 pénz, ma­
gyar leszámítoló és pénzváltó bank 84j}-tól 84.50-ig, 
magyar aranyjáradók mediora 96.32)-tői 96.25-ig, ma­
gyar papirjáradék mediora 83-tól 82.95-ig köttetett, Más 
értékek közül forgalomba jöttek. Ganz-léle vasöntöde 
795-től 798-ig, Gschwind-féle szeszgyár 335-ön, pesti 
közúti vasút 375-ün, Viktória-malom 100-on, osztrák 
márcziusi járad k 93-on, Pannonia-malom (25 frt szel­
vény nélkül) 725 pénz, kereskedelmi testület épületének 
részvényei (34 frt szelv. nélkül) 675 pénz, sertéshizlaló 
részvénytársaság (18 frt szelv. nélkül) 270 pénz, Gyapjú- 
mosó részvény (15 irt szelvény nélkül) 235 pénz.

1 óra 30 perczkor sáródnak: Osztrák hitelrész- 
vény 268.50—263.70, magyar aranyjáradék 98.20— 
90.224, magyar papirjáradék 82.95—82.974.

Praemlumtizlot: Osztrák hitelrészvény holnapra 
1.50 -2 forint, nyolez napra 3.75—4 frt, egy hóra 8.50— 
9 forint.

Utótőzada.
Az utótőzsde nyugodtan folyt le. Osztrák hitelrészvény 

268.90—268.70-ig, magyar aranyjáradék 96.30-on, ma­
gyar papirjáradék 83-on köttetett.

2 óra 30 perczkor záródnak: Osztrák hitelrész- 
vény 268.60—268.70, magyar aranyjáradék 96.30— 
96.324, magyar papirjáradék 82.97)—83.

Esti tőzsde.
Az esti tőzsde lanyha volt. — Osztrák hitelrészvény 

269-től 268.50 ig, magyar aranyjáradék 96.32.)-löl
96.20- ig, magyar papirjáradék 82.90-en kelt.

6 órakor záródnak : Osztrák hitelrészvény 268.70— 
268.90, magyar aranyjáradék 90.20—96.224, magyar 
papirjáradék 82.90—82.95.

Sortóa&ea-ae&Q delmi csaiemolE*
Budapest-Kőbányáin

Kőbánya, márcz. 1. Az üzlet lanyha. Magyar 
urasági öreg, nehéz 50—51) forint, fiatal nehéz 
514—524 forint, fiatal közép" 51—52 forint, fiatal, 
könnyű 50—51 forint, közönséges (szedett) ne­
héz --------- . forint, közép--------- forint könnyű
--------- forint. Romániai, bakonyi, átmeneti nehéz
50—51 írt, közép 50—51 frt, könnyű 49—50 Irt
eredeti (Stachel) nehéz--------- frt, közép---------- - frt
Szerbiai nehéz 49—50 frt, közép 49—494, könnyű 
48—49 frt. Ilizó egy éves, —.— forint, hizó ké!
éves makkos--------- frt, hizó öreg —.— forint
— Sertéslétszám: február 28-án volt készlet 82,217 db, 
február 29-én felhajtatott 486 darab, február 29-én 
elszálliltatott 1181 db, február 29-én maradt készlet­
ben 81.522 darab sertés.

BÉCSI ÉRTÉKTŐZSDE.
Elutősode.

Béoo, márcz. 1. (Az Egyetértés távirata.) A ma 
ismét felmerült kongresszusi hírek a mai előtőzsdén 
kedvező hangulatot idéztek elő és az irány megszilár­
dult, de a kontremine kisebb fedezési vásárlásaitól elte­
kintve nem volt egyéb forgalom. Valuták változatlanok 
maradtak.

11 órakor záródnak: Osztrák hitelrészvény 268.70, 
magyar hitelbank 268.50, bankegyesület 80, osztrák 
tartományi bank 202.25, osztrák-magyar államvasut 215, 
déli vasút 76, májusi járadék 77.60, magyar aranyjára­
dék 96.35, magyar papirjáradék 83, busz frankos arany 
10.05, rubel 1.01).

Béli tőzsde.
A déli tőzsde szilárdabb árfolyamokkal nyílt meg. — 

Jegyeznek: Osztrák hitelrészvény 268.75, magyar hitel­
bank 268.25, osztrák tartományi bank 202.25, uniobank 
187.25, angol-osztrák bank 99, osztrák-magyar állam­
vasut 215.30, déli vasút 76, Károly Lajos-vasut 191.25, 
májusi járadék 77.60, magyar aranyjáradék 96.35, ma­
gyar papirjáradék 83, busz frankos arany 10.05.

Később is szilárd maradt az irány, de az üzlet élénk- 
telen maradi. Váltók és valuták változatlanok.

2 órakor záródnak: Osztrák hitelrészvény 268.65, 
angol-osztrák bank 98.50, uniobank 187.50, bankegye­
sület 80.50, magyar hitelbank 268.50, tartományi bank 
202.—, osztrák-magyar államvasut 215.60, Károly Laios- 
vasut 191.—, dunagőzhajózási részvény 352, Lloyd-részv. 
488, elbavöigyi vasút 154.50, tramway 209 75, déli 
vasút 76.20, papirjáradék 77.60, aranyjáradék 108.10, 
magyar aranyjáradék 96.37, magyar papirjáradék 83.05, 
északi vasút 2445, bécsi sorsjegy 131, 20 frankos arany 
IO.O44, német birodalmi márka 62.20

Bóob, márcz. 1. (Magyar értékek hivatalos zár­
lata). Magyar földtehermentesitési kötvények 103.75, 
Erdélyi földtehermentesitési kötvények 104.—. 54%-os 
magyar földliitclinté:e i záloglevél —.—. Erdélyi vasutr. 
167.— Magy. keleti vrsut els. k. 108.50.Mngy. ny. sors­
jegy 119.75, SzőKSdézsmavállsági kötvények —.— 
5%-os papirjáradék 83.05. Tiszavfllgyi sorsjegy 123.—, 
Magyar 4%-os aranvforadék 96,35. Magyar vasúti köl­
csön 148.50. Magyar hitelbank 268.25. Alföldi vasút 
170.50. Magyar északkeleti vasul 157.50, Keleti vasúti 
elsőbbség 94.25. Tiszavidéki vasut-részvény —. 
Magyar leszámítoló- és pénzváltóbank részvény 85.—. 
Kassa-oderbergi vasutréazvóny 136.50. Dohány-részvé­
nyek —. Leszámítoló bank —. Temes Béga —.

Bóoa, márcz. 1. (Osztrák értékek hivatalos zár­
latad Osztrák hitolrészvény 268.60. Déli vasút 76.20. 
4%-os aranyjáradék 108.10. Váltó Londonra 126.75. Ká 
roly-Lajos vasút 191.25, 1864-ea soraj. 164.—, 1860-as 
sorsjegy 132.50, Török sorsjegy 17.70. Angol-oaztrák- 
bankrészvóny 98.75. 4'2%-os ezüstjáradék 78.65. Osz­
trák államvasut 215.60, 20-frankos 10.044, 4-2%-os pa- 
pitjáradék részv. 77.55. Osztrák hitelsorsjegy 176.50. 
osztrák-magyar bankrészvény 857.—. Csősz. kir. arany 
6.98. Német bankváltók 62.10. Elbavöigyi vasút részv. 
154.75._ Bécsi bankegyesület részvényei 81.50. Dunagőz- 
hajózáei-társ.-részv. 35*2. Szilárd.

Lati tőzsde.
Béos, márcz. 1. {kr. Egyetértés tudósítójának távirata.) 

Az esti tőzsde csendes volt és az árfolyamok majdnem 
változatlanok. Jegyeznek: Osztrák hitelrészvény 268.00 
-268.80, osztrák-magyar államvasut 215.30—215.60, 
déli vasút 76.20, török dohányrészvény 73.50—74.20, 
alpesi bányarészvény 28.50-28.40, májusi járadék 77.60, 
osztrák aranyjáradék 108.20, magyar aranyjáradék 96.37 
—96.27, magyar papirjáradék 83.

6 óra 30 perczkor zéródnak: Osztrák hitelrész- 
vény 268.70, osztrák-magyar államvasut 215.40, Károly 
Lajoa-vaav* 191.25, török dohány-részvény 73.90, má-

jusi járadék 77.60, magyar aranyjáradék 90.27. ••■"ißyar 
papirjáradék 83, húsz frankos arany 10.04;, n.úrka 
62.22, ulfimora 62.30.

Zárlat után jegyez osztrák hitelrészvóny íl'0.60 
magyar aranyjáradék 96.30. ‘ '

Az esti magánforgalom üzletté!»?) volt.
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BÉCSI GABONATŐZSDE.
Bécn, márcz. 1. (Az Egyetértés tudósítójának távi 

irata.) A valamivel jobb londoni sürgöny és a tartós 
fagy mérsékelt szilárdulást idézett elő. — Köttetett: 
Búza tavaszra 7.Í3, 7.44, őszre 7.80—7.81, zab ta­
vaszra 5.74—5.76, május-juniusra 5.88—5-90 frton, 
Tengeri május—júniusra jegyez 6.60—6.62 frtot.

Délután valamivel gyengült az irány és az árfolya­
mok kissé csökkentek, csak tengeri május—júniusra ma­
radi 6 62 frton. Köttetett : Búza tavaszra 7.42, május- 
juniusra 7.50, őszre 7.79—7.78, zab tavaszra 5.73 frton. 
— Továbbá jegyeznek: Rozs tavaszra 6.02—6.05, zab 
május—júniusra 5.87—5.88 frtot.

Rész áruban teljesen pangott az üzlet.
Szesz ára ma tartva maradt. 200 hektoliter kösz áru 

26% frton és 500 hektoliter 26) frton köttetett.

BÉCSI ÁRUTŐZSDE.
Bócs. márcz. 1. (Az Egyetértés távirata.) A mai tőzs­

dén köttetett:
Petroleum: Egy tétel kaukázusi Fiúméból 20 frton 

és egy tétel galicziai standard white 194 ínon kész 
szállításra Becsben; egy tétel galicziai másodrendű kész 
szállításra 174 frton.

KÜLFÖLDI ÉRTÉKTŐZSDÉK.
Trieszt, márcz. 1. (Az Egyetértés tudósítójának 

távirata.) Váltó Londonra 126 85, olasz bankpiaezokra 
49.30, Napoleon d'or 10.03, májusi járadék 77.60, 
magyar aranyjáradék 96.35, magyar papirjáradék 83.05, 
osztrák hitelrészvény 268.60, osztrák-magyar Lloyd- 
részvény 488, olasz járadék 92.50, olasz bankjegy 
49.35.

Berlin, márcz. 1. (Az Egyetértés tudósítójának táv­
irata.) Kongresszusi hírek és az orosz értékek emelke­
dése kedvezően befolyásolták a tőzsdét, orosz értékek­
ben igen élénk forgalom volt, bankok élénkek, magyar 
járadék keresett, a forgalom jelentékeny. Zárlat igen 
szilárd. Orosz értékek emelkedők. Magúnkamatláb 
1%%.

Berlin, márcz. 1. (Tőzsdei tudósítás.) Az orosz érté­
kek jobb iránya nagyobb vételkedvet idézett elő. A többi 
értékek mind emelkedtek.

Berlin, márcz. 1. (Utótőzsde.) Magyar aranyjáradék 
77, osztrák hitelrész vény 138.90, osztrák-magyar állam­
vasut 86), osztrák déli vasút 31, Károly Lajos-vasut 
77. Szilárd.

Franfv.rt, márcz. 1. (Esti tőzsde.) Osztrák hitelrész­
vény 213.87, osztrák-magyar államvasut 1734, Károly 
Lajos-vasut 1533, osztrák déli vasút 60. Szilárd.

Pária, márcz. 1. (Az Egyetértés tudósítójának táv­
irata.) 12 óra 4O perczkor jegyeznek: 3%-oa 
járadék 82.35, 4)%-os járadék 106.60, olasz járadék 
93.20, magyar aranyjáradék 77.12, egyiptomi kölcsön 
378.75, spanyol kölcsön 66.80, török vasúti kölcsön 
13.96, ottoman bankrészvény 496.25, Rio tinto 462.50, 
Szuez-vész vény 2110. Panama-részvény 261.25, osztrák­
magyar államvasut 430, osztrák déli vasút 170. Szilárd.

3 óra 4O perczkor záródnak: 3%-os franezia 
járadék 82.45, osztrák államvasut részv. ■ 430, 4% 
magyar aranyjáradék 77.14, 4)%-os franezia járadék 
106.00, déli vasút részv. 170," franezia törleszlhető 
járadék 85.15, magyar vasúti kölcsön 300, öltömén 
bankrészvény 4971/4. Tartva.

London, febr. 29. (Zárlat.) Magyar aranyjáradék 76), 
osztrák aranyjáradék 86, osztrák ezüstjáradék 62, an­
gol eonsolok 102 09, ezüst 43.13. Javult.

London, márcz. 1. (Megnyitás.) Angol eonsolok 
102.09.

Newyork, febr. 29. (Kabelsürgöny.) Váltó Berlinre 400 
márkáról (60 napi látra) 95%, váltó Londonra 4.85), négy- 
százalékos tőkésített kölcsön 1877-ből 125J, Erie-vasut 
25 váltó Parisra 5.20%.

Külföldi értéktőzsdék zárlata.
lz árfolyamok az illető holy szokványok szerint készpénzben, médiára 
■any ultiméra értendők, e szerint a mellékelt paritás Is készpénzre vagy
no éra illetőleg ultiméra értendő. A készpénz-árfolyamok K- ’------ 1'*“

az ultiméra P-val vannak megjelölve. Magától érte 
.ili átszámításokhoz még a tranoaktió-kültsegok, továbbá 

illimo-írfolj amokhoz azonkívül még a mindenkori budapesti prolongáozló 
ételek is számításba veendők. A *,*gal jelölt éttőkok a budapesti tössdén 
lom jegyeztetnek. Átszámítási árfolyam 100 márka vista 62 Irt i‘: kr. 

100 frank vista — 50 irt o kr.

Márczius 1.

v A n t <3.
frontzin fWo-oe járadék . ; , ,

. 4V,1/o-o» • ... - .
lírfrák.mBgynrállamveaQt« ..
kiírók dőli vasút . . • . .
Ősziről, fóldhltol-raszvonytdnaiti
Frnnrrls t'ltlefithotS járadék . . 
Isz'.rák 4°/c-oí nianyjstsdok. , . 
ilnpyor vasúti kölcsön. . . . . 
ingyorjo'iálog-hltaibaak. . •
lécei unió-bank .......................
ilngyor aranyjáradék . . . •
dngynr 6°/o-o60ialrjttatSk - - • -
dagyarleszámítoló os pénzváltó-*auk fv 
líagyor orrzágoo bank............................u

BERLIN,
Osztrák 4,%-ospapirjáradSk.• 60/0-08 « . ,

• 4.0/o-ob ozdstjátadók; .
• áé/o-os aranyjáradék. . 

Magyar aranyjáradék ....
« 60'e-oc papirjáradék . .
• keleti vauutl kötvények. 

Keleti 6%-c* v. elsőbbe, kotv. . 
Osztrák hlteiréssvóny .... 
Magyar hitelbank. 
Oízlrák-magyai államvasat, J
Osztrák déli vaeut....................
K nroly-Lajos vasút 
hnesc-odctborgi vasút . , . , 
•Román vasutlréssvényok . . 
Orosrbankjegy. ......
Váltó bécsi ntaozra ....
•Keleti kölcsön II. kibocsátás . 
Magyar iolzáloc-hltolbank.

.ft 
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• *t>0B aranyjáradék.

Magyar aranyjáradók . .
• °/o-oi papirjáradék . , \

Osztrák hitolrészvény . . ...
Osztrák-magyar bank.....................
Oszlrák.magyar államvasut .. .
Károly-LajoB vasút..........................
Oezlrak deli vasút...........................
Erzsébet osztrák nyugotl vasút. .

Tiszavidéki v. elsőbbe, kötvények.
Váltó bécsi piacira.........................
••V/o-os faldbitelintézoU záloglevél. . 
Magyar leszámítoló és pénzváltó-bank Ä
Magyar hitelbank.............................. ..... U
Magyar jelzálog-bank . , H
Magyar ütsz. t ank .... ; ,
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KÜLFÖLDI ÁRUTŐZSDÉK
Prag», febr. 29 . A ezukorpiaczon változatlanok 

az árak; árhalárok 26.40—27.10 fori. — A szesz- 
piacz változatlan.

Trieszt, febr. 29. A ezukorpiacz nyugodt; cen- 
trifugal-pilé kész szállításra 20)—21) frt. — Kávé 
nyugodt. — Szesz kész magyar áru névleg 19 frt, 
oláh kész áru 14 frt, német 14.25 frt.

Berlin, márcz. 1. Búza és rozs javult, zab és 
ssezz szilárd, olaj nyugodt

Hamburg, febr. 29. Petroleum helyben 7.30, 
augusztus—deczemberre 7.30 márka. Szilárd.

Hamburg, márcz. 1. Kávé: Santos good averago 
májusra 54) márka, szeptemberre 53 márka, deczem­
berre 52) márka.

Pária, márcz. 1. Búza és liszt tartva, olaj és szesz
szilárd.

Pária, febr. 29. Nyers ezukor 37), nyugodt, fehér 
ezukor folyó hónapra 40.10, márcziusra 40.10, baisse, 
márcziustól négy hónapra 40.60, májustól négy hónapra 
41.10, finomított 105)—106) frank.

London, febr. 29. Búza nyugodt, angol és piros szi­
lárd; liszt és finom zab tartott, egyéb renyhe. —
Repezeolaj helyben 22.------- Felhozatal: Búza 40260,
árpa 2990, zab 21160 qu. — Az időjárás fagy.

London, febr. 28. Jávaczukor lő) nyugodt, nyers 
répaczukor 14), nyugodt.

Bréma, febr. 29. Petroleum helyben 7.30 márka, 
szilárd.

Antwerpen, febr. 29. Petroleum 201/* frank. 
Nyugodt.



1888 EGYETÉRTÉS, PÉNTEK, M ARC/TUS 2.
Külföldi árntősidőlx zárlata,

/toámltiii árfolyam német piaozokza  ̂100 máik® victa 62.20 bt, 100

Márczius 1.
PÄRI8.

Coxa folyó hóra
— ápr lisra • . . . .
_ mái - uniusn ....
— mijmiól 1 hóra . . • ,

liszt folyó hóra .........................
— áprilisra .........................
_ május- linin'-ra . . . •
_ májustól 4 hóra , . . •

Olaj folyó bóra....................•
_ áprilisra .................... •'
— májustól 4 hóra . . . .
_ iitol'ó 1 hóra ....................

Szesz folyó hóra ....'.
— ár-r li«ra . . .
— máj .-tói 4 hóra . - . -
— utolsó 4 hóra

BERLIN.
Búza áf r -májusra

— junius-jutius-ra
Bozs ápr.-májusra ...

— junius-iuliusra
Zab ápr-májusra , . . .

— junius-juliusra . . . ! ■
Olaj ápr.-májuera ....

— sr pt-okt -m . ; . , .
Szesz.ipr- méjusra .... 2

— utolsó 4 hóra . • • , .
BTEXtih.

Búza épr -májusra . i ; , .
— jnn.-julinsra .....

Rozs ápr-májusra .....
jnn.-júliusra , . , . ,

Olaj ópr.-májusra . . . .
— s’epl.-okt.-ro . . . . .

Szesz helyben 50 márka fogyasz­
tási adóval..........................

— Helyben 70 márka fogyasz­
tási adóval ..........................

— ápr-májusra tó márka fo-
ryaszldsi adóval . . . .

— ápr.-máfuera 70 márka fo­
gyasztási adóval . . . .

KÖLN.
Búza márcziusra , j

— májusra..............................
Bozs márcziusra.............................

— májusra . . . • J . ,
Olaj kész szállításra....................

— májusra.......................... .... .
BOROSZLÓ.

Búza.............................................  1
Zab ..................................................
Szesz.................... ....
Bozs i .
Repose . . , , , | .
Tengeri , , • ■ i ;

Ár­
folyam

"lien 
21 10
24.10
14.10
I2.no
52.60
52.60
52.75 
43.25 
44.15 
60 75 
62 50 
46 50 
4C 75
16.76
44 25

161.76 1"6.— 
lüU5 
183 25 
11275
116.75 
44.40
45 - 
36.80
17.75

161.50 
163.—
114.50 
113.- 
14 50 
41.25

47.10

29.10

60.20

17.40
17.80
12.40 
12.7 
25.: o 
23.90

16.30

45Í70
11 £0
20.30
11.80

Badnoertl
egyenleg

_1202 
12,12 
11.12 
12 12 
lf 64 
16.64 
16.64 
16.69 
44.78
25 03 
26.53 
26.41
26 47 
26.0 
25 60 
24.11

10.08 
10 34 
7.43 
/.68 
7.08 
7.26 

27. 6 
28.73 
60 31 
60 90

10.25 
1053 

7 13 
7.41 

27 72 
23.32

29.34

18.13

18.81

10.64 
11.09
7.72 
7 94 

31.53 
28.78

10.16

13.17 
6 98

12.65 
7.36

Knitinbfzet az
utolsó zárlat­

hoz Vpost 
oezlr. értékben 

— O.ío 
+ 0.10 
+ fi.06

0.05 
0.03 
0.06 
0.07 
0.37 
0.12 
o.;n 
0 63 
0 26 
0.13 
0.13 
1.62

0 67 
0.08 
ont 
0.04 
0.02

0*11 
0.02 
0 22 
0.33

0.05
0.05

+ 0.C4
+ C 04

0.04 
0 64

0.11

0.03

O.rt
0.C5

0.10
0.11
0.04

0 01

0 06 
0.01 
0.03
CU*

ÜZLETI TUDÓSÍTÁSOK.
Budapesti húsárak.

Budapest, márcz. 1.
Okörhus 100 kilogr. ......................... 38—44 forint
Tehénhus « « ........................ 33—3fi «
Bivalyhua a « ........................ 33—33 0
Borjúhús a e .............................. 45—52 «

Marhavásár.
Budapest, márcz. 1. (Braun József és lia ezég jelen­

tése az Egyetértés számára.) Felhajtatott: 1548 db 
magyar ökör, 451 magyar tehén, 11 szerbiai ökör, 
73 bivaly és 31 bika, összesen 2114 vágómarha. — 
Daczára, hogy ma a felhajtás 400 darabbal kevesebb 
volt, mint a múlt héten, az üzlet mégis — a húsnak 
gyenge kelendősége folytán — általában lanyha irány­
zat mellett nehézkes hangulatban bonyolittatott le. Az 
egységi árak változatlanok maradtak.

Következő árakat jegyeztünk:
Magyar ökrökért ........................ 40 forinttól 48 forintig
Magyar tehenekért ....... 34 « 38 a
Szerbiai ökrökért........................ — « 40 «
Bivalyokért.................................... 32 « 3 ti <r
Bikákért....................................... 44 a 43 a
métermázsánkint.

Élő súly mellett eladatlak magyar ökrök 19 frttól 26 
írtig métermázsánként.

A fővárosi vásár igazgatóság hivatalos jelen­
tése szerint a mai marhavásáron állott 2343 db' nagy 
és 1900 db apró marha. Ebből eladásra került:

40 darab bika dbja................... 90-180 frt
1412 « ökör párja.................. 170—300 a

_62 u bivaly párja.............  120—190 j>
799 a v. tehén párja . . . 110—180 a
903 a borjú dbja.............  10—18 e
997 <r bárány párja .... 6— 8 «

Szurőmarh&vasár.
Béoa (St-Marx), márcz. 1. (Távirat.) Készlet : 3773 

b -rju, 2206 élő, 1530 leölt sertés, 2405 é'.li, 289 leölt 
juh és 1593 bárány. A borjuüzlet lanvha, az árak 3—5 
fo'inttal estek, a sertésárak nem változtak. Jegyeznek 
35-55 frtig, 100 kilónkint, juhok 12—29 forintig pá- 
ronkint.

Lóvásár.
Budapest, márcz. 1. Felhajtás 413 db. Ebből elada­

tott uj lólevél mellett 32, átíratással 95. összesen 127 
db, bécsi vágóra vettek összesen 60 dbot. Arak : bécsi 
vágóra 15-40 frt, könnyű kocsi ló 80-150 frt, nehéz 
kocsi ló 120—250 frt.

Juhváaár.
Pozsony, márcz. 1. (Tá' irat.) A mai jrhvásárra fcl- 

hajtatott összesen 835 darab juh. Az irányzat változat­
lan. Kiviteli juh 16-21 frton, kivételesen 29 frlon kelt 
páronkmt 40—41 kr. kgkint vágott súlyban, 23—26 kr 
élősúlyban. Selejtes juh 8-15 frton kelt páronként, 
3b—40 kron kgkint vágott súlyban.

GAZDASÁGI KÖZLEM&NYBZL
Gazdasági tudósítás.

Sratmár, febr. 29. (Az Egyetértés tudósítása.) Az 
időjárás még mindig télies. Alig múlik el nap hóesés

nélkül s ez idő szerint még beláthatlan, hogy a tavaszi 
munkálatokat mikor kezdhetjük meg. A réteken és hegy­
ségeken oly hótömegek feküsznek, hogy azok olvadása 
legalább néhány hetet veend igénybe, még az esetben 
is, ha a szokásos tavaszi esőzések beköszöntőnek. Az 
árvízveszély megyénkben óriási s alig képzelhető, hogy 
a rakonczátlan és nagyobbára sekélyes partu Szamos 
no hozna ismét veszedelmet a közelfckvő falvakra. Ily 
körülmények közt aggodalommal nézünk a jövő elé, 
mert annyi bizonyos, hogy ha az árvízveszély el is 
múlnék, a tavaszi munkálatok igen nagy, — helyenkint 
pótolhatlaa — késedelmezóst fognak szenvedni.

NAPIREND: márczius 2-án.
Naptár s Péntek. — Róm kath. : Jézus gyolcs, cmb. 

Prot.: Szimplicz. — Görög-orosz: (február 19.) Appia. 
77 ^sidó: (adar 19.) — Nap kél 6 ó. 40 p., nyug. 5 ó. 
45 p. — Hold kél 10 ó. 57 p. este, nyug. 8 ó. 54 p. 
rengek

Belügyminiszter fogad déli 12—1.
Köemnaba- óz közlekedésügyi miniszter fogad d. U.

2—:i-ig.
Horvat miniszter fogad d. c. 10— d. u. 2.
A fővárosi közópitési bizottság ülése d. u. 5 órakor 

(uj városháza.)
Felolvasás a technológiai musenmban (kerepesi-ut) 

este 7 órakor.
Orsz. iparogyesület végrehajtó bizottságának ülése d. u. 

5 órakor.
Országos képtár az akadémia palotájában d. c. 9-d. u. 1. 
Kereskedőim! mnzonrn a városligeti iparcsarnokban, 

nyitva d. e. 10—12 óráig, d. u. 3—G óráig. Vasár- és 
ünnepnapokon délután 20 kr belépti dij.

Nemzeti mnzonm: régiségtár d. e. 9— d.u. 1. 
Vorös-koreezt-egyleti Erzsébet-kórhúz (Dudán, Krisz­

tinaváros) I. és II. osztályán levő betegek meglátogatha- 
tók d. e. 9—11, d. ti. 2—5 óra között, a III. osztályon 
levő betegek d. u. 2—4 óra között, idegenek megszemlél­
hetik a kórházat d. u. 2—4 óra között.

Orsz. tanszormnzenm a budai állami tanítóképző intézet 
épületében d. e. 9—12 és d. u. 3—6.

Műszaki iparmnzcnm és a vele kapcsolalos orsz. szer- 
számkiállitás a kerepesi-uton (Belcznay-kcrt) nyitva d. 
e. 9-től 12-ig.

Nemzetközi Panorama Andrássy-ut 28. az opera közelé­
ben. Nyitva reggel 9-tői este 9-ig.

Akadémiai könyvtár d. u. 3—7-ig.
Egyetemi könyvtár d. e. 10—-12 és d. u. 4—8.
Mnzenmi könyvtár d. e. 9-től d. u. 1-ig.
Seemann központi kávéháza villamos világitáesal az 

egvetcm-tilcza és Ferencziek-tero sarkán.
Állatkert nyitva egész nap. Belépti dij 30 kr.

Kivonat a hiv. lap febr. 29-ki számából.
Árverések a fővárosban. Márkus Ignácz 14,380 

írtra bocs. ingatl. márcz. 19. (torony-uteza 1.) Poliak Ede 
1408 írtra becs. ingós. márcz. 5. (Károly-uteza 1.) 
Weisz Jónás 977 írtra becs. ingós. márcz. 2. (király- 
utcza 14.) Ruscher György 11,463 frtra becs. ingós. 
márcz. 3. (Andrássy-ut 25.)

Árverések a vidéken. Ifj. Erős Pál 844 fiira becs. 
ingatl. máj. 30. Kapuvár. Mezev Jozefa 15,454 frtra 
becs. ingatl. jun. 14. Ipolyság. Bolyai Gergely 8048 frtra 
becs. ingatl. ápr. 7. Medgyes.

Ccődmegnyltás Stern Mátyás bezdáni kereskedő 
ellen. Csődbiztos Dalmay Pál kir. tövvszvki bíró, tömeg­
gondnok Henneberg Sándor, helyettes dr. Fleckenstein 
ügyvédek. Bejelentési határidő ápr. 24.

Csődmegsaüntetós. Klein Dezső nyíregyházi keres­
kedő ellen.

Pályázat. A karádi m. kir. adóhivatalnál III. oszt. 
adótárnoki, — a galgóczi kir. járásbíróságnál segédszol­
gai, — a nagyszebeni kir. adóföfelügyelönél III. oszt. 
számtiszti, — a győi kir. törvszéknúl 1. oszt. segéd- 
telekkönyvvezctöi, — a torbágyi és szászvári postahiva­
taloknál poslamesieri, — a pozsonyi kir. törvényszéknél 
segédszolgai, — a szamosujvári kir, járásbíróságnál 
segédszolgai, — a nagybecskereki kir. illetékkiszabási 
hivatalnál II. oszt. pénzügyi fogalmazói, — a szigetvári 
járásbíróságnál segédszolgai, — a Maros-Torda várme- 
megye alsó-marosi járásben Nyárád-Karácsonfalva köz­
ponttal biró 11. közegészségügyi körben körorvosi, — 
a nagyszebeni m. kir. dohányáruda raktárnál ellenőri, — 
az országos kultúrmérnöki hivatalnál irodaliszti, — a 
budapesti kir. ügyészségnél irnoki, — a kaposvári kir. 
ügyészségnél aliigycszi, — beregszászi kir. ügyészségnél 
hivatalszolgái állomásokra.

Szerkesztői üzenetek.
M. Gy. Debreczen. Bizony nem tudjuk, hogyan le­

hetséges, hogy ön még kérvénye elintézéséről nem kapott 
hirt; do miként e helyen már egyszer megüzentük, 
csakis illetékes hatósága utján szerezhet felvilágosítást, 
illetőleg sürgetheti meg az ügyet. Megbízást, sajnos, mi 
nőm fogadhatunk el. — W. O. Kapnikbánya. Az öt 
közül egyik sem huzatott ki. — K. B. A kérdezett H. 
báró jelenleg Parisban van, de mivel mi nem állunk 
vele összeköttetésben, közelebbi czimót nem tudjuk. 
Legyen róla egyébiránt meggyőződve, hogy a párisi 
levél hordó megtalálja házszám nélkül is. — Sz. I., 
.Mi leolez. Kérdését nem érijük. — EZ. Gy., Szeged. 
Semmire nézve nem nyilatkozunk addig, mig kéziratot 
nem látunk. Anyaggal azonban bőven el vagyunk látva. 
— 8 L., Szolnok. Az 1879. szepl. 5-ki 24793. sz. a. 
kelt miniszteri rendelet értelmében, a kik be végezték a 
polgári iskola hat osztályát s mint gazdák, erdészek, vagy 
állatorvosok magukat teljesen ki akarják képezni, az óvári 
gazdasági akadémia kivételével fölvétetnek a gazdasági kö- 
zépintézofekbe, az állatorvosi intézetbe, a seimeczi erdé­
szed akadémiába. Nyitva áll előttük az ut a közleke­
dési, beliigy, ipar- s kereskedelmi s pénzügyi miniszté­
riumok alsóbb fokú hivatalaira. E szerint lehetnek 
vasúti gyakornokok, a belügyminisztérium segéd- és

számliszti, valamint a megyei segéd- és kezelői állomá­
sok hivatalnokai; lőhetnek kiadók a nem kincstárilag 
kezelt postáknál, távirdai kezelők; felvétethetnek a táv­
írdái kezelő tanfolyamokra. Alkalmazást nyerhetnek a 
pénzügyminiszter hatósága alatt álló számvevőségi és 
pénztári, az adó-, vám-, fogyasztási adóhivatali, pénz­
es adóőrségi és a segéd (kezelési) hivatali, to­
vábbá a dohánybeváltási, gyártási és eladási, 
lotto-liivatnli, bélyegző- és sóhivatali szolgálatnál. — 
F. R. Komárom. Nem adhatunk ily ügyben taná­
csot. Legjobb, ha ügyvédhez fordul. — 12328. az., 8. 
N., Beregszász. H. R., Szarvas. Nem nyertek. — 
U. M., Korlát, Nem vagyunk elég illetékesek az elbí­
rálásban; de az illető hivatalnak okvetlenül meg kell 
felelni tudni a kérdésre. — A. Gy. Sombor. Kérelme 
teljesítése érdekében forduljon egy valamely ismerősé­
hez, a ki szabadkőműves, nagy Magyarország, Symboli- 
kus Nagypáholyához (Budapest, váczi körút 75.); még 
helyesebb volna, ha a lakóhelyéhez legközelebb eső páholy­
hoz, — mely tudtunkkal a szegedi — fordulni. Magánúton 
a szegedi páholy elnökének nevével is szolgálunk. — 
Hálás. Hogy lapunk kihirdetése révén jó állásra tett 
szert, annak nagyon örülünk. A nekünk szánt ajándé­
kot azonban tessék valami jótékony czélra fordítani. 
Nekünk elég, ha a hirdetés diját megfizeti. Többet nem 
kívánunk. — M. N. Levelét a kiadólűvatal elintézte. — 
Sz. M., Miskolcz. Bocsánat, egy kicsit mégis sok a 
kérdésből. Ha ön darabot irt, küldje be az illető helyre.

jó, ^fogadják, ha nem jó, nem használ önnek sem­
miféle informáczió. A tisztoletdij egyébiránt előadáson­
ként 10%-a a bevételnek mind a két színházban, de a 
nemzetiben a 3 első előadás után a bevétel 3-adrészét 
adják ki a szerzőnek. A szezon-kérdést nem a szer­
kesztői üzenetekben tárgyaljuk. A színházi rovat o rész­
ben eléggé felvilágosíthatja ; csak jól kell olvasni. Azt 
h szí ön, hogy egy iró elég könnyelmű lesz a darabját 
májusban adatni elő, mikor már kövesen járnak szín­
házba ? Inkább vár vele őszig. — Sz. A., Ziroz. Az 
illető közleményt vidéki lapból vettük. — D. L., Ga- 
lántha. A mostani körülmények közt aligha. De sok 
utánajárással és kellő garancziák mellett talán igen.

Felelős szerkesztő: Csávolszky Lajos.

IDEGENEK NÉVSORA.
Marchall-szálloda. 

az Angol királynéhoz,
Gr. Eszferházy K. Kolozsvár 
Gr. Pongrácz K. V.-Ujhely 
Rr Kemény Gy. Kolozevár 
Rr. Edclsh-im Gy.-nó Budapest 
Hns’ár J. Piiris 
Si'hw.irz L. Goliczia 
Dr HiVer A. Becs 
Hnnecl Q. Récs 
Klintz F. Becs 
Süss A. Récs

Vadászkört szálloda.
L-inczy B. F -Láncz 
Pnlucyav S. Eperjes 
Weder F. Derveni 
[tors F Rée<
Nouhans E Récs 
Chmel J. Brünn 
Aichcler J. Trieszt

London szálloda.
Alik R. Sehonilza 
Bich J. Temesvár 
FclileisT E. Zombor 
Vodern J. Bocs 
Boycrhans M Berlin

Hungária szálloda.
Losonczy E. N.-Ócaa 
Szily (iy Csűréé 
Cevaffian Konstantinápoly 
Köniz J. Becs 
Koch B. Grácz 
Bozek J. T.-Becse 
Rorcer D N.-Várad 
Pollék F. Becs 
Fchnceberger J. Becs 
Kálmán E Darmstadt 
Asziel M. D. Belgrad 
Wottitz K. Győr

Nemzeti szálloda
Rr. Wimelsrorg F. Zomba 
D ry D Zomba 
Jnvnrovils Oy. O-Becse 
Havanci M. M.-Kövesd 
Qllnshorger 8 Tereberd 
A lám L. N.-Kőriis 
De Lázár Gy. Szeged 
Schlesinger M. Becs 
SniVer Zs. Récs 
Fckstcin M Prága 
Eckstein A Prága 
Woxler S. Miskolcs 
Braun J. Miskolcz 
Zinnor A. S -A -Cjhcly
Magyar király szálloda.

Gr. Plater M. Litkó 
Rr Ambrázy B Temesvár 
Bosinger L T. FUred 
Tátrav J. Komárom 
Glesin-er J. Bocs 
Zanctti G. Vnraed 
Neumann P. Forrón 
Hoas F. L.-Szl-Miklós 
Tönics G. Trieszt 
Forcách O. Kassa 
Deutsch F. N -Fzombat 
L'wo V. N.-Szombnt 
Former M Prága 
Deu'sch V. Klattau 
Polfy A. Trieszt 
Diwald K. Ep-rjes 
Blum A N.-Mihály

M. Allamvasut-szálloda.
I.as-iov^zky R Pomász 
Lchóezky J. Tóváros 
Kemény S. Fiume 
C'iillik A. Körmend 
Hilfreich S. Becs 
Wolfnur Gy. Brassó

Pannónia szálloda.
Nagy N. Tnrda 
Zsoldc E. Széniéi 
Naey S irkadi M. Szentes 
Stina F. Szentes 
Kovács P Szentes 
Gnjz.ngó A. B -Hunyod 
Bovic.ky T. T.-Hegyes 
ilui.’.ka M. B.-Gyula

Gálba K. Komárom 
Müller J. SUttö 
Bothmann M. Tolcsva 
Pcrjossy A. B -Szombat 
Stipanits A. F.-Erdö 
László K Arad 
Mnyer K. t ngvár 
Léyay A. Kolozsvár 
Reich .1. Becs 
Borsodi G. Sopron 
llofbnuor A.-né N.-Szombat 
Kludik J. Szolnok 
Bruck R. D -Pentclo

Aranysas szálloda,
Molnár Gy. Kunhegyes 
Molnár L. K -Fólogyháza 
Szabó S. Ipolyság 
Holczer L. P.-Palotás
Bapp Ily. Vésztő
Dr. Mogán A Léva 
Dr. Pete E N.-Bánva 
Horgát P. Sz.-Váralja 
Fejős J. Keszthely

Holzwarth-Frohner szál.
Kohlort K. Berlin 
Freund S. Temesvár 
Neuwirth M. Brünn 
Gorstlo M. Bées 
Schostal A. Becs 
Trobifsoh E. Becs 
Grilnwnld A. Bocs 
Friezo K. Becs 
Buchbinder B. Béce 
Filz P Becs 
Pick B. Bécs 
Lötveneohn B. Fürt 
FliM L. Bréma 
Politzer B. Vigadó 
Weinberger L. Debreczen 
Feiechl F. Debreczen

Erzsébet szálloda.
Ivónk vits J. Kassa 
Sehöffor F. D.-Földvár 
Szontesy A. Budapest 
Gudrum J. Budapest 
Molnár J. Hova 
Váradi B. M. Osztra 
Dr Bolla L Sopron 
Dr. Opró P Arad 
Potkó V Déva 
Fokste Gy. Fogarns 
Molnár A K -Körös

Schmidt Orient szálloda«
Pnlkovics J. Váci 
Dászkál G. Vácz 
Milkn S Vácz 
Dr. Faykiei K. Pécs 
Böhm .1. Szabadka 
Blanz J. Eszét:
Modvoczky J. Szarvas 
Szilen .1 Makó 
Bujnovszky A. Munkács 
Merkl A. Komárom 
Szüretin K Hatzfold 
Heller M. Heszterczjbánya 
Zakovsky J. Medgyes 
Paoher .1. S.-Tarján 
Spilka F. Úri 
Feiner .1. S A.-Uihely 
WSlic G M-Vásárhely

Két korona szálloda,
Kr nk F. Franzstadt 
Csorna Gy Hernád 
Posevitz K -nó N.-Enyed 
Herczl J. Sz'.Miklós 
Fehér M Kecskemét 
Paksi J. Kecskemét 
Löwy M Ocia 
Tóth J Szcotes 
Janó J. Szentes 
Wizel L Dömsöd 
Dömök G. Dömeild 
Iäzay G. Erdély

Walter Fehérlő szálloda.
Hede'zky A. Korpona 
Dr. Sletner Bécs 
Dr. Scliacht Bern 
Zindl M Bécs 
Mozi P. Grácz 
Pintér A. Flécs 
Újhelyi J Örkény

Károly M. Pécs 
Grosz E. N.-Várad 
Wignet J. Czci'lód 
Gold*,er S. D.-Penlele 
Bo ich J. Vecséz 
Schopf L. Lauterbach

Barthmann J. Eger 
Hohn M Gy ngyös 
Müller B Bécs 
Kurtz A. Veszprém 
Lengi K. Pozsony 
Scholtz H Győr

Elhaltak névsora 1888. február 26—28.
Mezey Hanser Q. 28 c. szolga neje VI. k. Dezeewffy-u. 18.
Honinger M. 7 é. bérkocsis I. k. János-tér 1.
Berndorfer A 80 i. I. k. Atllla-u. 14r.
Frankedorfor J 41 é. rak'árnok VII. k. Izabella-n. 37.
Opán V 4 é napiz. 1. VII. k. rózsa-u. 13.
Langfeit Kutcz A. >8 6. fökajiitány neje X. k nyugdljház 
Orenstcin 8. 2 6. napsz. fia VII k Miksa-u. 23.
Kohut J. 66 é. é. nyug. hiv. VII. k. százház-u. SO,
Nagel A. 71 é. IV. k. Lipót-n. 7 
Bátor! Joó M. 45 é. rendőr neje IX. k. üllő ut 83.
Szl'izárils K. 77 é. özvegy III. k hajó.
Král A. 5 é. hnzm. Vili. k. Sándor-u. 32.
Lipp Oszvald A. 75 é. magánzónö Vili. k. József-u. 75.
Nagy Zs. 13 é. IV. k. gnnatos-u Ifi.
Kis A. 30 é. asztalos Vili. k. népszinhsz-u. 36.
Marcza Mészáros K. ‘ 3 é. X. k. Abafy-u. 7253.
Mudronek A íO é. lakatos Vili. k. fiemény-u. 6.
Tlofenbcck M. 32 é. napsz. VII. k. Izabelh-u. 67.
Wei reh M. 27 é. éreznyomó VII. k. szövoteég-u. 81,
Szedressy G. 26. 26 6 Uv IV. k hajr-u. U.
Bobeay K. 72 é. VIII k. tümö-u. ■ 1.
Loonhardt E. 2t é. ezipfsz IX. k. soroksári-u. 1.
Frizsauf T 62 ó lakástalan.
Neumann A. 61 é. hiv. IX. k. üllői ut 36.
Deling M. 2f. é. nyomdász neje II k. rákfok-u. 11.
Lisctz V. 30 ó. Írnok II k. török-u. 13.
K* riser K. 6 ö asztalos I k. Krisztina-u 6.
Handler M. 8 é. kárpitos VI. k. Andrássy-ut 72.
Guttmann S. 89 c. ügynök VI. k. szerecsen-u. 81.
Horovitz I. 6fi é. VI. k Wcssclényi-u. 8.
Háromházi K. 1 ó. kcrcsk. lia V. k nlkotmány-u. 21 
Blau Flcsch B. 31 6. szabó neje V. k. nádor-u. 8.
Training K. 24 6 árva V. k. eas-n. <7.
Král A. 31 ó. malróz neje 1. k. fehórvári-u. 7.
Somogyi J. 27 ó. kőnyomdász I. k Attila-u. 81.
Hlavúcs M. 49 é pék nejo I k. alsó hegy-u. 91.
Légrádi I. 3 é. majoros X k. I.égrádi-ház.
Konyor M. 23 é. napsz. X. k. téglagyár.
Árvái R. 50 é. napsz. V. k. váczl ut 43.
Koval,'ka Zs. 44 ó napsz lakástalan.
Hegedűs V. 46 é. cseléd Vili k. vig-u. 22.
Wagner J. 8 ó. lakatos X. k. Molnár-ház 
uszdrovszky I. 7s é. napsz. VI. k. Szabolcs-u. 21.
Varga J. 6 é. napsz. útról 
Vígan T 48 6. aranyműves VII. k. dob-n. 36.
Zlnko A. 36 é. asztalos lakástalan.
Gabrián R. 73 é özv. II k. Toldy-u. 82.
Wagner I. f 2 é, fuvaros IX. k. tlizoltó-u- 46.
Jeszenszkl A h é. szolga lia IX. k. soroksári-u. 53.
Gruber J. 6- é. magánzó IX. k. liliom-u. t.i.
Dver/sák F. 55 é. szíjgyártó Vili. k- práter-u. 37.
Thomadlik J. 43 é. kötelez III. k. halház 52.
Bichlor J. ál ó. keresk III. k. tél-u. I.
Szelb A. 11 é. gazdatiszt 1. II. k országház-u. 25.
Herz Weinberger J. 48 é. czipéaz neje VII. k. kertész-n. 43,
Mollor !• cuormann R. 39 ó. magánzónö VII. k. iob-u- 4.
Bousa J. 0- é. molnár VII. k Klauzál-u. 12.
Filz S 3 é. czipéaz 1. VII. k. nyúr-u. 20.
Nógrádi Zs. -’i ó. tanító IV. k. molnár-u. £1 
Mocsári E. 3 ó. napsz. IV, k fehér hajó-u 12.
Sca dky A. 67 é. korcsm. özv. VII. k. ezegényhéz.
Mnrhefka A. 31 ó. napsz. VII. k hársfa-u. ..
Weinberger Kohn R. 4-t ó. raktárnok nejo III. k. Lajos u. 165.
Wenzel A. 2 é. tflzelő III. k. kórhoz 
Nadler G 7 é napsz. III. k. korona-u. 6.
Gicsznor Fürst K. 2e 6. fogj nélk VII. k. hársfa-u. 10.
Maszlonba ö. lo é. tanuló Vili. k. Luiza-u 3 . 
s-evccck M. 41 é kőműves Vili. k. népszinháü-u* 32.
Artner B. 35 ó. nopsz. lakástalan.
Noazli S. 31 ó. élőmunkáé VII. k. kózp. pályaudvar.

NYÍLT-TÉR
Összekötött kis kulcsok elvesztek, a megtaláló 

ezeket Mezei Antal hírlap irodájában Gizella-tér 1. sz. a. 
jutalom mellett adja ál.

Ölesé és SEép lakások,
kiadandók f. ó. május 1-re, aradi-uteza 15. ez. házban.
Bővebbet ugyanott. ő!i2í

Aranyévem, a nemzetközi gyógyszeré-1 
szeli kiállításon Becsben 1883. '

köhögés, rekedtség, elnyálkásodás stb, ellen, |
4991 Valódi

Wilhelmsdoríi maláta-kivonati, j 
14-szsr kitüntetett czakorkákj
őrös malátatiirtalmiik miatt sokkal uetlvesitöbb, itt- 
gercsilliipitólil) és nyálkaoltlóbb, mint azon mcllczu- 
korkák, melyek ezukornál sem egyebet, vagy amellett 

egész hatástalan anyagot tartalmaznak.

Fiók Budapesten: váczi-utcza 13. sz.|
Raktár a legtöbb gyógyszerész és kereskedő uraknál. 

Csak akkor valódi, ha a dobozon áll:

SC&iffer*!© Jóssef és Tár»saa

Vetőmag elsőrendű chevalier árpa, 
Iegiiuomakb tava#/.i haza, 
luezerua s vtiröshere kapható:

HEBZMAN JBEIÍ-TALAIN.níil
Budapest, Nádor-utcza 10, v. Litlmau Ármiu-nál Orosháza.

Gyomor- és bélhurutnál, máj-
és epebántalmalmál a Lippmann-féle karlsbadi pezsgő- 
por 8—4 heti-, rendellenes zairszövet-, tnltengóa- és sav- 
kópztidóanól 4—6 heti gyógyliasználala orvosilag általán 
ajánltatik. Kapható 60kr.-os és 2 frtos dobozokban a gyógy- 
tárakban. 4698

Osals: néhány napig látható

as oBajfesimésiy-kiáRHifás.
Andrássy-ut 13. Reggel 9-töl esti 6 áráig. 

melynek megtekintésére bátorkodom a t. uraságokat és a 
nagyérdemű közönséget tisztelettel meghívni. — Fcstznóuy- 
gyüjtemónyemet a legelső bel- és külföldi mesterektől, 
valamint változatos e.olossalis festményeket, elutazásom 

miatt kiváló olcsó árak mellett elárusítom.
5326 Mély tisztelettel Fixier* M. müárus.

színházak és
NEMZETI SZÍNHÁZ
Évi I» 58. Havi b. 2.

Budapest, márczius 2-án.
EDITH.

Dráma 3 felv. Irta Benicz- 
kyné-Bajza Lenke. 

Személyek.
Gr. Kapuváryné Felokitsé 
Ella G. Csillag T.
Gr. CzégényiB. Gyenes 
Gr. Czégényi G. Mihályi! 
Próbusz Nagy I.
Edith P. Márkus E.
Klarisz Cs. Alszegi 1.
Wahls'adt Bercsényi 
Gr. Merényi B. Hetényi 
Márton Pintér
Rendőrbiztos Mészáros 
Tamás Pántba
Inas Magyari

Kezdete 7 órakor. 
Holnap, márczius 3-án. 

Szcchy Mária.

M.Kffi. OPERAHÁZ.
Budapest, márczius 2-án.
As opcraliás zárva. 
Holnap, márczius 8-án. 

Először:
Aa Udvari hangverseny.

Az opera után:
Limido Giovannina k. a. föl­

léptével:
Sylvia, Diana nymphája.

MULATSÁGOK.
NÉP - SZÍNHÁZ.

Budapest, márczius 2 án. 
Blaba Lujza asszony mint 

vendég.
A SUHANOZ.

Operette 3 felv. Bayard és 
Vandcrhurch után megzené­

sítette Konti József. 
Személyek:

Özv. Meunierné M. Csatai Zs,
Eliz 
Józsi 
Bizot 
Morin 
Emil
Morm bárónó 
Durand 
Bendörliszt 
Dajka
Groom Emil 
Egy suhancz 
Egy szolga

Ligeti I.
Rlaha L.
Kassai
Gyöngyi
Hunyadi
Sik G.
Újvári
Narczisz
Béni 1.
Fodor
Vasváriné
Kompolti

Kezdete 7 órakor. 
Holnap, márczius 3-án. 

Kálóz király.

NÉMET SZÍNHÁZ.
Budapest, márczius 2-án.

Wien bleibt Wien
Énekes bohózat 4 képben. 

Kezdete 7 órakor.

Első tóvárosi Orpheuszt
Magymező-utcza 17. sz. 6121

Először lépnek fel: Conradi társáság tornászok Í6 
személy) Sig IVailo antipodjátékok, Luciák k. u. egyen- 
súlyzó, Ami <*. sopránénckes. Szombat e hó 3-án Jley és 
IHkson, túlzott komikus mutatványok, Martin# árnyék- 
silfonista, tvvábbá Frérc# Forrest, bobóczok, a T holt es 
társaság, továbbá Roger Elsa cs Margot k. a., Ferrj 
Tonny k. a, és Schenk Márton dalkomikus.

Időjárás
a m. kir. meteorologiai központi intézet távirati 

jelentése 1888. márcz. 1. reggel 7 órakor.

Állomások Lég­
nyomás

A hő­
mérséklet
Celsius

Szél
iránya és Felhőzet

Bregenz..............
Prága ..............

— — — —
Bóes.................... — _
Sopron ....... 7IÍ7.-Í — 96 ENY 1 hó
Magyar-Óvár ... 765.2 — 12 4 NY 2 derült
Irciicsóti ... 768.7 — 7.0 EK 4 hó
Selmccz ......... 7671) -85 K 2 borultKorpona .. . — — —
Beszterczchánya 765.1) - 11.7 EK 2 derültDudnpcst ... 767,1 - 93 NY 1
Szolnok.............. 76'J.O - 12 0 _ ködEger ............... 769.6 — 112 DK 2 derültDebreczen........ 767.8 - 12.0 K 1 felhős
Késmárk ... ... 765.4 — 19 5 DNY 1 derült
IJj-Tálrafilred ... 767.4 — 98 _
Ungvár ........ 7G6.1 - 11.2 EK 2 borult
Szatmár ........ 768.2 — 8.2 DNY 2
Nagyvárad . . 767.0 — 13.4 ködös
Mármaros-Sziget 766.2 - 11.2 K 2 derültKolozsvár........
Nagy-Szeben ... 766.4 — 10.3 DK 2 derült
Orsóvá 767.0 — 8.5 DK 1 borult
Temesvár ... ... 767.0 — 13.4 E 3 derült
Arad .............. 767.0 — 12 4 NY 2
Szeged .............. 767.4 - 12.9 n 1 „
Pancsova......... 767.8 — 10 6 DK 4 n
Keszthely ........ 767.2 - 6.1 n 3 borult
Csáktornya_ 766.4 - 9.0 EK 2
Zágráb.............. 767.4 - 02 NY 2 borult
Hume.............. 763 3 — 2.5 R 3

A légnyomás a utolsó 24 óra alatt evesei változott
változott. Debreczenben 3.3 mm.-rel. emelkedőn A hömi'rsS/, 
részint emelkedett, Keszthelyen 9.7 fokkal, részben sülyedt 
Mármaros-Szigcten 5.7 fokkal. — Ozonnmi'trr fíudaprslr, 
nappal 0, éjjel 0 fok.

Vízállás, 1888. márczius 1,

Névszónál
Motor Méterben

Változik0 Változik Nívezorint ()
fölött ült fölött Inln't

Ounn Tisza
Po-sony. . O.fifi - áradó M ,Sz!got.. 0.76
Komárom . 2 S3 V.-Namény 3 10
Budapest . •> 88 apadó lökni. . . . :> ifi áradó
Mohács . . 3.Í 3 Szolnok. . . 1 97
Vnhovár. . - Szeged . .. 3.09
Újvidék.. . 
Pancsova..

3.11
2 90 apadó Bodrog

Orsóvá. .. 3.27 Sárospatak. 1.99 áradó
Szamos

Vág Szatmár. ■ 2 80 áradóSellyo .. .

Dráva

1.15 apadó
ti -Gyula. . 3 £0 _ apadó

0=7 apid <’» Oyouia. .. 5.12
Eszék . . , 1.91 — apadó lip. mu

Száva Arad.... 1 23 - apadó
Sziszek. . . 1.45 apadó 3ógi
Mitroviora. 3 72 apadó Temesvár . 1.13 — apadó

Közlekedési útmutató.
Megjelent legutóbb a3 Egyetértés ianuár 16-iki 

számában.

A budapesti áru- és értéktössdo hivatalos árjegyzései márczius !•

F aj Irányzat

tillliEl

üizavldékl

r'ttrWékl.

ejérme ^el

láca al

o\

r,fTaI éezak'vidclú

100 kiloKramm
ára

Minős.
hektolit

100 kilocranun

írttól I frtig

I
75
77
79
61
7h

__ _ 77
7.10 7 15 79 7 15 7.25
7 25 7-30 81 7.30 35

1. 
1

1 í 77
7.05 7 10 79 715 7.20
7.20 7.25 81 7 25 •7..5

77 .
7 tO 7 15 79 7.2O 7.25
7 25 7 30 81 7'30 7 23

75
77

7 15 7.20 79 : 7 25 7.30
7.30 7 35 81

75
77

fi 95 79 fi.95
7 '0 Bt 7 5 7,"0

Különféle
termények Irányzat HP aj

Gabona 6 vagy uj

rpa

tab
tengeri

Irányzat
Minőségi

súly
hektoliterje.

100 kilogramm
ára

frttól j írtig

szilárd

ties . . . . 
í'ioizla-tepcxe

takarmány 
etetni való 
tői füzeiéi

bánsági
masnemll

I I

LU/.J lanyha tavaszra 1

tengeri lanyha máj—jun.-ra
> J

zab 1 jul.—aug.-ra 
tavaszra

fí

ksj' repeze CM-.-flZfr.t.

70-72 f.fio 6.75
K3-G2 5.35 6 50
02-64 6.1.5 6.6a
04-66 11.75 7,10
89-41 5 30 6 75

5.60 5.1,5
73 55 6.1 0

0— 6 75
nélkül —— —

• -—

Heromag

Rspcicolaj.

Lenmagoloj
Olojpoqáoaz
Diaznózoir

Szalonna .

Farnyú. 
Szilva .

hntárMi

Bzilvn-lz

fcatándS

Dió . . 

Guh&cz.

Borkő term.

Cliz.

Vlazzk

ceendez

ceendcj
Bzllárd
csendes

csendes

szilárd

ceendez

szilárd

szil rd

jnczcmo magyar. • •

oloez. .... 
vörös. ; ....
nyers azonnali szállít, 
ünomltott .... 
őszi, kétszer finomított

m. In .1/jonsz.4ram.az. 
városilogensz. . . .
füstölt ..........................
olvasztott ....................
boszniai hordóban 1886.

« zsákokban 
szerbiai, hordóban . 
szerbiai, zsákokban. .

bonznlal, h. okb-nor. 
zsákokban .
szerbiai hordó «

szlavóniai új ... , 
bánsági ój . ■ • ,

szlavóniai aiopt.—okt 
bánsági •
mogyar min. szerint .
szlavóniai.....................
inagvnr la. • . . •
szerbiai ...........................
boE/niai........................
fehér la............................
teher 11a- . - . . .
vörös. ......
nyers. - . - - . .
sárga, csurgatott. . ,
viló cos szinti ....
rozsnyoi*. . • . . .
szlavóniai......................
ezo • . • • • • • •
gzesz-cloazlo • • .

6 10 
60.—

50.50 
50. —

14 26 
14—

80 — 
65—

84.75
23*50

Ptrálft I
188- -ra i értékpapírok

Pénz Ám

frt frt

5.20
60 50

61 60 61 —
. 7.— 
;-3 -

II 2.

10 75

14 75 
14 50

03—
70—

25.—
28,75

értékpapírok

ALLAMADÚtibAG.
'■ÍT- kir. sranyjiradjk aaomcuvsj 100, MO, looo 

g»n- kir. aranyji.-adék adómentes 10,000 ...***
•áagyar papirjáradtk adómentes............................. * * *
•fiegyar vasúti kölccön a 180 írt o. 6. 1300 frank). * *
.«gyúr vasúti kölcsön ISO frt ogye« der utókban ... 2
fi-mtirt államvosiiti záloglevelek ..........................................
'•;»íyar 1869. keleti vasnt éJIainkOtv. relsöbba.) adóm.
:*E|SI 1873. keleti vasat arany v. eztisti). íeLjíJbo.) edía.' 
-.igjar 1878. keleti vn:ut íllamkótvénr aranyban . . 
fi agy. kir. nyvremeny-kfilcsön 100 frt .....
jlsgy- Mr. nyereraény-kölcsön 50 írt..................... *

szegedi kölcsön................................................
magyar álIaro-köicsBnkötvény font st -ben . . . 

816-iki magyar élJam-kölcsBnkőtvcny iont si.-ben > . ■
Magyar Fldtehernicntesitési kötvények.................... .....
alanar ijld^ehumenUsitcsi kötvények 1667. arzdék

értékpapírok
Utolsó árkelet
pénz I áru

I
• &v.

.4V.
. 6°/« . ó1/.

y,]*iO in-; ö-aiyar -őidtohernien’.esitési kötvények tomosi ... • • b^/o 103.75 10 4.2*5
—. nlagyar roidtehennentesitési kötvények 1867. záradékkal . .E°/c 103.75 jOí.25
1-3.— I 63 3.1 , Magyar íöidfei.crmtmlesiiéei kötvények horvátországi . • • • 6% ——

96-30

65 35
14 - 50
119.— «9.50

i 9J,— 95. - 1
123.50 125- 1
109 _ IV —

j «"*50 120.501 119... 10.-
«2.75 123*5(1 I

104— 105."-- .
103.76 104.75 !

,, -------------------kötvények horvátországi
Magyar lüidtehermenteaitési kötvények erdélyi • • 
i-.agyar orsz. jelzálog úrbéri eáliaágkötvéuyel: (íoofrt) 

ir. borv.-szlavonjeizáiog tötríváltsugkótvenv 1100 frt) 
Fzcií dézcn.aváiUa^i kötvény (100 üt) ..... ■ 
Hagy. fi. kame.jsó kin est, utaivány 6 bóra (100 frt)

Egyesített állom adósság papírban máj.—nor. 
Egyesített állom adósé ág papírban febr,—aug.
Egyes.államod, ez. kam.Jan.—ja)......................
Egyes, államid. ez.kam. apr.—okt, . . . .
Osztrák aranyjáradék adómentes. . , ,
Gertin!, papmáradek adómentes . . •
Otztr.áilnjMtf.ikiiOti.Mfié.abOírtp.p, * * <

5 t

103 75 101 25
98__

100 50

78 —

7,50

II Utolsó árkelet
J|~pánz ~ I áru

II-

25—

Oaztr.államad.,kisorsd860 socfrto.S. 6»/e 
Usztr allaniad.,kisors.l660. lOllfrto.é. B»/e 
Osztr.- lámád.,kisors.1864. íoofrto.a. 
Oszir.álJamad,,kieore.l864. SOÍrto.»,

A temes-bégavölgyl vizssab. társulat Wo 
Peat város knicaöno 1870-ből adómts. 6°lt 
Pest város kölcsöne 1871-ből adómts. 6’/o 
Budapest főváros 1880-iki köles, adóm 6 -i 
pzerbiai nyoremény-kőlcsön 100 frank S3/f 
Becs város nyeremény-köles. 1874-ből 

BESZVENYBK. 
o) Bankok.

Angol-osztrák bank. ...£!• RT 
Budapesti bankegyes. r. tára. i i •
Fiumei hitelbank................................
Horvát leszámítoló bank. . I 
Magyar általánoa hitolbanU .... 
Magyar jelzálog-hitolbank . ... 
Magyar lolzólog-hitelb. If. kib. id. e. 
Magyar leszámítoló óa pónzvÁltóbauk
Osztrák .....................................................
Osztrák-magyar bank...........................
I. Magyar Iparbank.................................
Pesti magyar koreskedelml bank. t
bzisteki hitelbank........................   •
fUnioi-bank............................' • 4

öJUiztooitó társulatok. 
Bécslbiztoeltó társaság . ... Mű
Bécsi élet- us Járadék-bizt. társasig . tUÜ 
Első mtgyer általa.ics bizt- tára. . 000 
Fontiére pesti Oizö sitó intézet . . 100 
Magyar-tranozia biztosító társaság 200 “• 
Pannónia vuzontbiztositó társaság . 30 
„ •) tidznitimok.
Concordia gőzmalom

268 60

268 50 
856. 
150 — 
703*—

; f 
• t

Első budapesti 
Erisébe t-malom 
Hengermalom.
Lujza-malom ... , , ,
Molnárok óa stitök. . , . ; i
1 annonia . . . . . i .
Viktória.................... ; . ; j

«tyKüdokedáal vállalatok. 
•Adria* m. tengeri haj. r.-t. . .
Alfold-tiumei....................................
Aradi es Csanádi egyesült vasút • 
Baics-paliraczi vasút részvény-társ..
Batüiaxek-dombnvári..................... ....
Budapeat-péoaí vasút t. ti . i 
Upest-azt.-Lünncz helyi érdekli 
Bpest-bzt.-Lórincz helyi érdekű 
Detreczou-hajdunánási v.«. r.
Leli vasút.......................... .... 4
Eazakkeloti vasat.....................
Eruelyi vasul , . 
Györ-floprou-eoenfurti vasul. . 
Kassaoderbergi vasút. - . - 
Mogyar-galiexiai vaaut,
M. uy. v. (szekeslohervar-győi 
Mármarosi aovaautr.-t. ok. r. 
Oszüaa-magyaráUamvasut • , . .-
iPécs-barcei vaaut................................
Ibzamosvölgyi vasút t. els. r. . . , 
Szatmar-nagybányai vaaut els. rkb,.
Tiezaviduki vasút ...............................
Osztrák dunagözhajózási társasig 
Pesti közúti vaspalya ......
Pesti közúti vaspálya élv. jegy . , 

*) TttkoiuKpeaz tarai. 
Budapest III. kerületi.
Országos központi.................................
Pesti eled hasai. 
Egyoitilt Budapest fSvárei ,• j ] ;
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Magyar ált. takarekpunztái r.-t.
ZJKtilönfelo vállalatok.

Alagút
Általános waggon-kölcsiinzö társaság 
Eszakmacyarorsz. e. köszónb. r.-t. . 
rranklIn-Társulat könyvnyomda . . 
Könyvnyomda «Athenaeum» . . . 
Pesti könyvnyomda részvény-tára. . 
Pallas Irodalmi és nyomdai r.-t. 
Fiumcil. m.rlszbánt. éa risskoraény. 
Ganz éa Társa vasöntöde és gépgyár
Gschivindt-féio szeszgyár.....................
Gyapjumosó és biz. első magy. . . 
Kcroekcdelmi testület énilleto . . . 
Kőszén- s téglagyár (Dräsche) . . .
Salgótarjáni köszenbánya......................
Gőztéglagyár, kőbányai.....................
Tégla és mészégető, újlaki .... 
Magy. fegyver es lőszergyár részv. társ. 
Nomzolküzi waggon-k. résr.v.-tárz. . 
Himamurány-saigótarjáni vasmű . . 
Schlick-félo vasöntöde s gépgyár . .
Sorföziio első magyar...........................
Sertéshizlaló . .....................................
Spodium és csontlisztgyár .... 
Szálloda rószvény-társaaág .... 
Szegedi szeszgyár és finom, r.-társ. .

' 'doliány-egyedárus .
I Üveggyár r.-t- . 
OGLEVELEK. 

Magyal töldhitolint. paplrértók . 
Magyar fóidhitelint. papirórtók . 
Magyar földhitolint. paplrértók . 
Magyar földhitolint. or. v. oz. .
Magyar jelzálogbank.....................
Magyar jelzálogbank......................
Magyar jol*álogbank.

Török bir.

Kisbirtolloao'k'o’razi'fóMhitellntózeto S'/M 
Kisbirtokosok orsz. földhitelintézete 5 " 
Osztrák-magyar bank o. ó. . . . 
Osztrák-magyar bank o. á. 40V, évre 
Osztrák-magyar bank o. ó. 50 évre 
Pesti magyar kereskedelmi bank .
Pesti magyar kereskedelmi bank .
Pesti magyar kereskedelmi bank .
Pesti magy. kereskedelmi bank .
Pesti magy. kér. bank községi kötv. 4'/.' 
•Albina* takarók- s hitelintézet. .6
«AI ina* takar*. - és hit intézet 
Nagyszebeni földhitel intézet . . s 
Nagyezoboni földhitelintézet . . . 6V, 
Nagyszebeni földhitelintézet ... 6 0,1 
Magyar jelzálog-hitelbank uy. köl. «

Pesti hazai 1. takp. e. kib. kötv.. ge/a
Pesti hazai I. takp. e. kib. kötv.. 41/1/0 

ELSŐBBSÉGEK. 
Alföld-fiúmé! v. u. (v.-eszéH v.) 
Airóld-fiumol vaaut 1874. kib.

Felesámltoláel árfolyamok 
Magyar 4% aranyjáradék . . .

• 6°/o papiijáradék . , ,
• általános hitelbank . ,
• . pénsv.éa leszám. bank. 

TI* *a szwtídl kölcsön. . , .

J 1 i
«11

SK£S:tte: :
Anglo-osstrák bank . i 
Állami vaaut, . . . , 
DéUvasat. ■ , . • , 
Török birodalmi dohány. 
Rima-Murányi • . • « 
•fiUálog nyírta. . «

869.—

Utolsó árkeletUtolsó árkelet ÉRTÉKPAPÍROK

Budapesti közúti vaep. társ. részlet 5>/,o/É 
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Lloyd és tőé
Magyar-gajjcziai vaspálya ^

Magyar-galicziai vasp. . . ezüst 
M.-ny. T. (cz.-feh.-győr-gráczi) 
Magyar nyug. v. 1874. kib.
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márcz 15

96.30
82.95

96.88 96.25
83.— 82.96

1888. mate.

A mai déli tarodén 
«Adatott 

••■állításra*
% magyar aranyjáradék .
íVtitXSr/*1. •

Osztrák • ...
Osztrák-magyar államvaaut*
Déli vasat-feaivaoy ... 
Leaiimitoló-részvény. . , , . 
Jelziloj-hitelban •részvény V
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tizen hirdetési rovatban minden sző 
egyszeri beiktatása közönséges petit 
betűkből 2 krral, e compact betűk­
ből ezedve 4- Ikrajczárral fizetendő.

Minden hirdetésre ÍM vllágosltást ad 
a kiadóhivatal |r ven. Czlmmel ellá­
tott hirdetések minden közlése után 
még 30 kr. bélyegllleték Is fizetendő.

Csak oly levelekre válaszolunk, melyekkel a válaszra szükséges levélbélyeg vagy levelezőlap beküldetik, és a hirdetés alatt álló szám közöltét!k. ---------
*í elzálog--

nern szereli a jó kávét? — 
Bizonyára

minden ií i
s azért ma már

sesn-ik:!
sem nélkülöziiPti az általáno­

san elterjedt

LENCK-KÁVÉT,
mely kapható minden jobb 
kereskedésben s mely a mel­
lett. bo'.'y jobb mint az összes 
eddig ismert pótkávék, még 
magyar gyiirtinány is.

Központi föiigynökség: 
SCIIJIIüT S. Budapest, VI. 
gyár-uteza 6. 5162

A szerelem mindent pótol.
Beteg voltam. «Aus den Augen, 
aus (hun Sinn» — lehetne, ha 
minden gondolatom Tied nem 
volna. Sokat szenvedek. Hogy 
lehetne találkozni? Írj sokat, 
tilel Nro. 1. 499

Aliáczfalevelek.
Csak szivem mélyéből f; kadó 
liódolatinnnal jövök ismét és 
az újonnan biztosítással, hogy 
vagyok és maradok a régi. 
Isten velünk! 193

Egy kitűnő
régi jóhirii üzlettel bíró 10 
éves kér kedd, kinek egy kis 
fia van, 25—30,000 frtnyi 
vagyonnal rendelkező hölgy- 
gv-1 óhajtana házasság czéljá- 
ból megismerkedni, f'.sak ko­
moly s nem névtelen aján­
lati’-: 'Özvegy» czim alatta 
kiadóhivatalba kéretnek. 5128

Eladás.
V., Bálvány-utcza 6. sz.

Használt és nj

pénz-szekrények
rendkívüli olrsó áron cindal­
nak. Bécsi pénzszekrény gyári 
raktár Budapest, A"., Bálvánv- 
uteza 0. 1972

Hirdetés.
Alólirott tudomására hozza a 
t. ez. közönségnek, hogy a 
Kallódé} I.ipát-féle csődtö­
meg bolti eláriisitása f. évi 
inározius hó 5-én n VII., 
kerepesi-iit 38. szám alatti 
holthelyiségben kezdetét veendi. 
Az eladás tárgyát képezik: 
bőráruk és minden néven ne­
vezendő czipész kellékek. A 

választmány megbízásából
Ernyey Ferenc*

esődtömeggondnok. 195
lói) iiitrinázsii urnnkainenles
vörös lóheremag,

mázsája öO frt, azonnal szál- 
litha'ó drassói uradalomban. 
Megrendelhetni gróf Teleki Ar- 
védnél Kolozsvár. 5265

Eladó
3 emeletes lift/, Btuln- 
pesten, i éhány lépésnyire a 
nagy kőrúthoz, lő évig állami 
adómentes, a ház érlékének 
circa fele részéig terjedő át­
vehető olcsó törlesztési kölcsön­
nel terhelve. Jövedelmez köz­
ségi adó, házbérkrajezár, köl­
csön törlesztési és egyéb ki­
adások levonása után, a be­
fektetendő töke 7 százalékát, 
ezenfelül ha a kölcsön törlesz­
tetett, a töke megkétszerese- 
dik. Hol, megmondja a kiadó­
hivatal. 484

MELLFÜZŐK
1 db halcsontból ... 2.—lói
fi « sely. nyakkendő 1.20«
1 « Mi kadó teli ijúk-nli 60—120 

12 « linóin gallér ... 1.804,1
1 « finom ing ........ 1.60«
1 « selyem fejkendő —.80 « 

Leveleket kérek SCHWANZ A. 
nyakkendő- és fehérnemű-gyá­
rához Budapest, VI., nagy-mező'- 
ut'-za 11. szám alatt ezimezni. 
Képes árjegyzékek bérmentve.

4073

Kávéház,
a legelegánsabb berende­
zéssel, Budapest legszebb 
és legforgalmasabb bolyén, 
előkelő vendégek által lá­
togatva, nagy forgalommal 
olcsón eladó. Bőv. váczi- 
körnt 44. 2. om. 18. ajtó, 
Hauz J.-nóI. 5272
THE ARROBA Ccb

London E. C. 5313

bodegájúb an.
Budapest, IV., Károlykörut 18.
1 pohár valódi Sherry, 16 kr 

os fölfelé.
1 pohár valódi Port, 20 kr 0» 

fölfelé.
1 pohár valódi Madeira, 20 kr 

cs fölfelé.
1 pohár valódi Marsala. 16 kr 

ca fölfelé
1 pohár valódi Malaga, 15 kr 

ti* fölfelé,
I pohár valódi Tarragona. 16 kr 

es fölfelé.
1 pohár valódi franczla oog- 

nr.o, 15 kr ób fölfelé.
Árjegyzékkel bementve szolgálnak.

Főraktár és föUgynükség:

rencz és társánál.
Elegáns bútorok,
zongora, olajfestmények, 
japánt bronce-disz, szőnye­
gek. függönyök cladatnak. 
Andrássy-nt 105., megtekint­
hető d. c. 9—12, cs délután 
3—5 óráig. 5317

Lnczerna. 
Stayer-here. 
Rppamag.
Fűmag vak. 
Fűmag-keverék

Rétek, legelők
ajánl ő;i2U

SZÁVOSZT ALPHONS
magkercskedé-e,

Budapest, V,, Arany János-u. ti:
“Urí öltönyök.
Urnsúgolttftl levetett ru­
hák legjobb karban és ol­
csó ár mellett kaphatók a 
Károly-körnt 2. sz. alatt 
hatvani-nteza sarkán, az 
udvari rnktftrbnn. Ruha 
kölcsön-intózet. 5306

Alkalmazást keres

Als Haiisrcpräsentanlin
bei einer Herrschaft, am 
liebsten bei einem älteren 
Willwcr der Kinder hat, sucht 
eine distinguirtcDame. Wiene­
rin. 33 Jahre alt. von ange- 
nrJimeii Aciisscrn, mit umlang 

Pai'' . reiche» Kenninisseii'ii Fülirnng 
eine Haus- und Landwirlli- 
schafl, Stelle. Offerenlin i-t 
auch musikalisch und wäre 
auch geneigt als (icsellschaflu- 
Dnmc zu geben. Gefällige An­
träge unter Chiffre «Wienerin» 
(Ibernimml die Administration 
dieses Blattes. 484

Ein Fräulein
aus guten Haus, vielseitig gó­
biidé . su ht Ste le in ein in­
telligentes Haus, als Reprä­
sentantin auch zu mutterlo­
sen Kindern. Deutsch, unga­
risch. gut musikalisch. Adresse 
in der Expedition. 475

Előkelő úrnő
vagy művésznő mellé kotnor- 
náuí ajánlkozik egy ügyes úri 
nő, igényei szerények. Levele­
ket «Komorna» czimen a ki­
adóhivatalba kér. _ 7134

Majolika-minták
(saját , ompoziczió magyar és 
más s ylb n) rajzolására vál­
lalkozik egy műegyetemi hall­
gató (építész), ki rajzolói állási 
is keres. 490

Ügyes gépész-
kovács, éves állást keres. Czim 
a kiadóhivatalban. 7118

Vétel.

Kereskedősegéd,
ki a fővárosban huzamosabb 
idő óta működik, a rövid- és 
divatáru szakmában jártas, 
óhajtana ugyancsak a fővá­
rosban oly üzletben alkalma­
zást nyerni, a hol szabott árak 
léteznek. Szives megkeresések 
«H. J.» czim alatt e lap kiadó­
hivatalába kéretnek. 7112

Egy a háztartás
minden ágában tökéletesen jár­
tas otthonos művelt úri leány 
házvezetőnő vagy társalkodó­
nőül. csetlc« anyátlan leányok 
mellé gondozó nőül ajánlkozik 
előkelő úri házhoz kedvező 
feltételek mellett. Czim a ki- 
adóhivatalban. 438

Egy ügyes,
a gazdaság terén tapasztalattal 
liiró még fiatal özvegy nő mint 
házvezetőnő keres alkalmazást 
helyben vagy vidéken. Szives 
ajánlatokat «Ügyes czimen a 
kiadóhivatalba kér. 7131

Délutáni
foglalkozást keres egy vas­
úti hivatalnok, kinek nagyon 
szép magyar és nemet Írása 
van. Szives megkeresések S. 
S. alatt e lap kiadóhivatalába 
kéretnek. 7101

Kásvótel.
Egy kis családi ház kerestetik 
megvételre Budán a Krisztina­
városban. Ajánlatok a kiadó­
hivatalba küldendők «Ház» czim 
alalt. 7114

Gazdaasszony.
Egy a falusi gazdaságnak min­
den ágában jártas praktikus 
középkorú nő kerestetik. Bő­
vebbel a kiadóhivatal. 496

Megvételre
kerestetik egy ház, a főváros 
pesti oldalán. Ajánlatok «pesti 
ház» ez. alatt részletes leírás­
sal és az ár kitételével a ki- 
adóhivatalba kéretnek. Közve­
títők kizárva. 7130

Alkalmazást nyer
Gyorsíró,

ki magyarul és németül folyé­
konyan ir, rendes havi fizetés 
mellett délelőtti munkára ke­
restetik. Földmivelési minisz­
térium 111. cm. 107. 497

Mindenki
tisztességes módon minden­

nemű törvényes

Sorsjegyeknek
részletre való eladása által 

évenként legalább 
1200 forint keresetre 
tehet szert. Tudakozódások

fuchs H., váitoházámz,
Budapest, Iforottya-ii. 9. 

intózendők. 5171

Egy nevelő,
a ki francziául is Imi, két fiu- 
lioz Hátin iskola láloga'ók) fel­
vételik. Közelebbit kurepesi-ut 
4J. sz. 7. sz. lakásban. 5321

Oktatás.

házban több kisebb 
és nagyobb

utezai lakás

Művelt családból
származó kisasszony (atyja ta­
nár volt), ki az elemi és pol­
gári iskola tantárgya t, nem­
különben zongorát, kézimun­
kát cs rajzot oktatni képes, 
mint nevelőnő v. társalkodóim 
alkalmaztatni óhajt. Czime a 
a kiadóhivatalban. 494

"Neveiőnők,
idegen nyelv és zcneismercttel 

alkalmazást találnak
GERSON ANNA
tanügyi ügynöksége, által Buda-1 virágo 
pest. Nádor-utcza 15. 412 j kiadó. Évi lakbér 400 Irt. Bő-
Egyetemi hallgatój vebbet a kiadóhivatalban^íg 
ki a zongora és hegedű játék-! Kiadó lakás, 
ban valamint a középiskola I Bu(lá a lánczhiilfö közelében 
tantárgya,ban alapo.s oktabst| szo))a_ elÖEZoha és kert- 

bői álló lakás május 1 -re ki­
adó. Bővebbet a kiadóhivatal­
ban. ________________ 7126

Lakás kerestetik
Budán a Krisztinavávosb.mvagy 
fent a várban 2 szobával, meg­
felelő mellékhelyiségekkel és 
vízvezetékkel. Ajánlatok a ki­
adóhivatalba küldendők a lak­
bérmennyiség megjelölésével 
«Budai» czim alatt. 7113

kölcsönöket
bármily összegre, továbbá 
már fennálló jelzálogok alá- 
csonyabb kamatlábra való 
convertálásat legpontosabban 
eszközöl VASVÁRI, Buda. 
pest, Gizolla-tór, Haas- 
palota. 5239

Folyó évi október hó I-töl 
kezdve Vasmcgyóben a mo 
ztilal'i vasúti állomástól 
félórányira bérbevehető 
akár együtt, akár külön, 

két szomszédos

Mrtolimájus illetőleg augusz-,
tns 1-ére Mbérel- °eyiko 14001 máBÍka 000
hető. 5157 i holddal, lak és gazdasági
- _----t;----1------- r----------- épületekkel kellőleg el-Egy tisztessegesr . ,■ , látva. Czim a kiadohiva-fiatal leány, a ki napközben
egy üzletben van elfoglalva, i tarban.________________
lakást keres egy magános öz- Keresek csinosan 
vegy nőnél vagy tisztesseges I
leánynál, lehetőleg a belváros-! bútorozott, világos hónapos 
ban. — Ajánlatokat 0. Z. 1001 szobát, lehetőleg kertre nyíló 
czim alatt kér a kiadóhivatalba.' ablakkal, a külső Andrássv-ut 

7152 ■ valamelyik mellókutczájában,
—-7T - (közel az Andrássy-uthoz) aEgy, esetleg két j Kagy János-utczában vagy a 
egymásba nvilo elegánsán u- i Damjanich-utczriban.Ajánlatok 
torozott ulc ni szoba Sándor- |az ár kiléteiével a kiadóhiva-i vidékén, 
utczában, kiadó. Czim a lajtaiba «A. D. 7138.» alatt ké-italban, 
adóhivatalban. 48b rétnek. ------
Két ntezai szoba, j--------_----------------------- Pénzkölcsön

1 udvari, 1 előszoba ciosctlel,! KO-gy első, esetleg musoillk
konyha viz vezetékkel, élés-! különb ej dratn szópon bn- helyre fővárosi liúztiUru 
kamra, 2 pinczc. padlás, 1 kis torozott szoha a Harisbazár-
virágoskert lúgossal május 1-re ,.. ......... , | lap kiadóim atalaban. <01o

Fésiz-
kölcsön első. esetleg máso­
dik helyre fővárosi házakra
kapható. Bővebb értesítés c lap 
kiadóhivatalában. 7Ü15

Egy mellbeteg
vagy gyomorbajos, lakást és 
ápolást talál egy egészséges 

Czim a kiadóhiva- 
5123

adhat, megfelelő állást keres. 
Czim a kiadóhivatalban. 7148

Lakás és bérlet
A központban

szép butorozatlan szoba, be­
járat a lépcsőről, 10 forintért 
azonnal kiadó. Bővebbel e lap 
kiadóhivatalában. 492

ban, második emeleten, rnár- 
czius 1-re kiadó. Bővebbet a 
a kiadóhivatalban. 7121 Németül tanulóknál!

Különféle.

Házcsere.

legalkalmasabb kézikönyvül 
ajánlható: Német nyelvtan 
magyarok számára. Ahn J. 
hires, könnyű rendszere után 
irta Nagy Lajos. (Á a 80 kr., 
mely bélyegekben is beküld- 

Becs egyik külvárosának leg-j belő.) — E könyv rendkívüli 
elénkebb utezájában levő ház, előnye, hogy az egyetlen nyelv- 
megfelelő budapesti ház el- |arii melyben a német szavak 
lenében kicserélni óhajlalik. . „Kimevitó ajánlatok «F. F„^ magyar betűk,col nyomat-
alatt a kiadóhivatalba kéretnek. v;|k- Kapható a Pallas könyv- 
Ügynökök kizárva. 7055! kiadóhivatalában Budapesten.

Épen most jelent meg
4745 az

Instate
ára 50 kr. postán GO kr.

A hivatalos menet­
rend-könyv II. (már- 
cziue--áprilisi füzete,
a hazai és külföldi köz­
lekedési vállalatok leg­
újabb menetrendjeivel,; 
bel- cs külföldi ulirá-J 
nyokkal. térképpel és sok 
hasznos tudnivalóval. — 
Kapható a kiadóhivatal­
ban Budapesten. Pod- 
maniezky-uteza 17 b és 
minden könyvkereske­

désben.

SESESa
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Legújabb illatszer.
AMARYLLIS

_____________ LEfil JABII ILLATSZER

1 amaryllis
LFfiTAItmSARR ILLATSZER

GEGRÜNDET

a
mely minden lábbelit tartóssá tesz.
Kapható Osztrák-Magyarország legtöbb kereske­
déseiben. gjjg* A sok értéktelen ntánzások miatt ké­
retik a t. ez. közönség, határozottan FERNOLENDT ! 
gyártmányát kérni és csak azt elfogadni, mely a fenti 
vignetta- és aláírásommal van ellátva. 4530 I

RIGOLLOT MUSTÁR PAPÍR]
MOUTAKDE EN FEUILLES

aVáÁV»50 0
V^vavo-

o-r=

POUR SINAVISMES
Óvakodjatok 
őrizkedjetek 

Tartózkodjatok 
a hamisítvá­

nyoktól Nélkü- 
lözhetlen csalá­

dokban és utazásoknál. 
Üudaptst,TOROK UÖSZEFcri'rísz-rllriMii

Mautlmer Ödön
Ő csász és kir. Fensége József föherczcg udv. szállítója,

: alapittatott 1874.) magkereskedóse (aiapittatott 1874,]
Budapesten, Koronaherozeg-utcza 18. sz.

1888. évi föárjegyzéke megjelent, s kívánságra ingyen és 
bérmciitve szívesen megkiildetik. — Ezen 144 oldalra ter­
jedő és 600 ábrával ellátott árjegyzék tartalmaz: 60 féle leg­
kiválóbb mag-ujdonságot, 280 féle gazdasági, 220 féle fa, 700 
féle vélemény és 1800 féle virág-magvakat, továbbá 80 féle 
virág-gumót, 50 burgonya fajt, 150 féle kerti eszközt, stb. 5081

fup.v; ^ma^HgEMBBaaBBaaaEafggg

LE<;.IOBI$ ILI.ATSZER

A nekünk bemutatott számtalan mef/MzhatA hiteles kilszönct- 
ivat folytán ezen intézet ley no Iryrhbm ajánlható

LEGELEGÁNSABB ILLATSZER, 
ó; in ogj <• 1 irt 50 Iív., ti iirl f>0 lev., 5 ii-t

Süllek j. l.
illatszer és pipereszappan gyáros. 4638 

p Gyári raktár: koronaherczeg-utcza2.
BBH
136,'888. szám.

Hirdetés.
A m. kir. közalapítványi czegléd-mislyei kér. főtisztséguek 

f. é-.i 326. számú rendeleté folytán közhírré tétetik, miszerint 
p.-ladányi közalapítványi uradalomhoz tartozó Jász-Nagykun- 

Szulnok vármegyében Dcva-Ványa község határában fekvő I. 
[I- Illa. lllb. és. V. részleteken 9665 hold sik területen a val- 

■ s alapítványi uradalmat megillető vadászati jog múlt évj 
november hó 1-töl kezdve egymásután következő 3, esetleg 6 
evn: haszonbérbe adatik, erre nézve az árverés f. é. márczius 
hó 6-án cl. c. 10 órakor a püspök-ladúnyi uradalmi kasznár- 
ragi irodában fog megtartatni, a melyre a vadászat ked- 
% ■ -.k tisztelettel meghivatnak. Egyéb feltételek ugyancsak a 
nevezett irodában addig is megtekinthetők.

Kelt P.-Ladányon, 18S8. február hó 24-én.

Lipom iczh’u Imre
kir. közalap, vradalmi számtartó.

TiiEccss hetegségelset,
ling.Yi-sfilol.yrtxnknl (■H ni-lirhrl,nz ünfcrlilzli'lVs utóbajait, 
a/, rlgyviiglilt fCrllcrfil, iiiiigiinilf-Nvkel, a biijakrtrimk 
iitrtkövplkozmf-iiyclt, iiOknCl fplif-rfolyrisl, liá'rmonnyirc is 
idültek, valamint min,la/.on ulti lietegnéRPkrl, melyeknek a miig. 
tnluiiNftgpgyik föokozéja, és börbctegsegokift gyógyít 11 jgyógy, 

mód szerint biztos sikerrel, gyorsan tH alaposan

Dr. GARAY ANTAL
orvos, sebész, szülész és szemész tudor, volt csász kir. őszi.-főorvos

Lal«is: BUDAPEST,
IV. kér., kigyó-uteza I. sz.

Hondo!; naponta 10 órától d. e. egész 4 óra délutánig, cslc 7 órától 
8 óráig, py- Díjazott levelekre a legnagyob1 ligyelemmel válaszo ta- 
tik és gyógyszerekről is gondoskodva lesz *^P) — íNöltnelt ltü- 

, lön v(Íróterem. 5302
Ugyanon megjelent éo szerzőnél Ilr. tiAUAY AXTAL-nál megrendelhető:

Népszerű útmutató "$88
u nemi betegségek s ezek észszerű gyógykezeléséhez

czimU könyv, máris a második kiadás. — Ára 2 frt 60 kr.
A könyv tartalma : f. Az ivarszervek leírása. II. A nemi élet éh| 

redőse. III. Az önfertöztotés és i,z éjjeli magömlések. IV. A húgycsői 
takar ,Tripper) ős húgyos",szűkületek. V. A bujakor ísyphilia). VI. Kel 
herfolyás. VII Elgycngillt ferlierö. Vili Női magtalanság. IX Az ivar [ 
szervek mcgbctegcilé-sónrk foVnyezöjo a prostitutló.

aB8BBBH883SaBBSB

felül nem múlt egyetemes- és rajol aczéSekéit, kitűnő Bteütös ekéit, Hatvanban 
első düjra érdemesitett legújabb hármas ekéit, boronáit, kapáié- és töitögetö 
gépeit és ekéit, szöBömEweiö ekéit és mindennemű talajmivelő eszközeit, a legjobb sor­
vető és szórvauetőgépeit mieieien nagjfságban, sík ugv dombos talajra való 
külön szerkezetiteket, eredeti minőségben, mint nemkülönben első dijakra érdemesitett szaba­
dalmazott szecskavágógépek, répavágók és ezek hajtására megfelelő 1—2 Rovás jár­
gányokat valamint egyéfob gazdasági gépeket és eszközöket folyton készletben 

tartván legjobb minőségben, ajánl jutányos árak mellett 5291

FKOFFBK SAMU
SMEC FHSO0LF magirarorezáip képviselője 

Budapest, váezi-körut 35. sz.
Részletes árjegyzékek kívá­
natra bérmentve küldetnek.

Moser 11!szterhíízA herezeg volt uradalmi orvosa.

A rejtély betegeket és üdülőket táplálni anélkül 
hogy azok gyomrát megterhelnénk, ezen nagy­
becsű tápszer által tökéletesen meg van oldva. 
Ez boros-poharai,kint, tiz gramm, tökéletesen I 
megemészthető, azonosuló s minden megemészt-1 
hűtlen részektől ment, pepsinben oldott marha-1 
húst tartalmaz. Erősítő hatással bir mindenféle I 
gyomor-, máj-, cb bólbántalmakaál az I 

emósztóai zavaroknál, rósz ezájiz, vórszogónyaóg | 
ób elerötlencdóanól, melyek daganatok, rákbajok, vér- 
has, láz és ezukorsár által idéztettek elő; azonfelül mind­
azon esetekben, bol szükségesnek mutatkozik a betegek 
vagy sorvadásban szenvedők táplálása, s azok elgven- 
gűlt erejének valamely erősítő szer által való istápol'ása, | 
mit a huskivonatoknál, a concentrált husiénál vagy 
nyeis búsnál hasztalan keresnénk. A Chapoteant-féle 1 
bor egyike a legjobb tápszereknek az öreg ősz emberek I 
és a nvermekeknek, ez növeli a szoptatós-dajkák táp-1

45981
Ara 2 frt 50 kr.

Raktár: Püris, 8. ruo Vivieuno. 
Budapesteu: TŰRÖK JÓZSEF gyógyszerész­

nél, kirftly-uteza 12.

rasT'
Egy félszázadon át, embereken és n természetben tett gyakorlati tanulmányozás után sikerült „Élot-Elixir^-emct ] 

összeállítani. Számtalan barátaim és betegeim, kiknek alkalmuk volt Elet-Elixirom bámulatos csodás hatásáról meg­
győződni. felszóllilottak hogy lelkiismeretlenséget, sőt vétket követnék el az emberiségen, ha kitűnő orvosi szeremet tőle i 
megvonnám. Ez által ösztönöztetve, de főkép lelkiismeretem megnyugtatásául kötelességemnek tartom „É!et-Elixir"-emet |

I ezennel a nyilvános forgalomnak annál is inkább átszolgáltatni, miután tiszta meggyőződésem, hogy ez által az emberi­
ségnél maradandó emléket hagyok magam után.

képességét.

5269

Eredeti
ÓBgabona-nratógóp leóveköttivei vagy anélkül 

kaizoi „epek a legjobb a világon,
fti.

5,=C2

EMIL-nél, Budapest, V., váezi-körut 7(>.
Comp, vezérügynöke Ausztria- 
dunai országok részére. 4695

Ml'L
a McCormick Ilarv. Macii- 

Magyarország és ;

TITKOS
betegségek.

A nekünk bemutatóit számtalan 
megbízható hiteles köszönő irat 
folytán ezon legörogobb 61 leg­
ismertebb rendel6sllntéret a hol 
a tudomány legújabb vívmányai 
a legbővebb tapasztalatokkal pá­
rosulva értékesíttetnek, legmele­

gebben ajánlható.

Dr. LEITNER
45 óv óta

fennálló rendelési intézeté­
ben, Iludapoeten.dob-utcza IS. ez. 
titkos betegségek, tehetet­
lenség, önfertőzés, fehérfolyáa 
levélileg is biztosan gyógvittatnak. 
Rendelési órak: röggel 6—0-ig. 
d.u. 1—ő-ig, este 7—10-ig. 1675

Moser S. Eszterkázy herezeg volt uradalmi orvosának

59

Il­

ii

A DALLAS kiadóhivatalában Buda 
pest, kecskoméü-atoza 6.) kaphitt

T V,

______MAGYAR KIRÁLYI ÁLLAMVASUTAK.

8867 88. szám.

Pályázati hirdetmény.
A m. kir. államvasutak összes szertáraiban a jelen év fo­

lyamán összegyűlendő, s mintegy 10.000 darabra tehető 
üres hordók értókositcse czéljáhól a folyó évi április hó 
7-én megtartandó ajánlati tárgyalásban részt venni kívánók 
felkéretnek, hogy ebbeli 50 kros bélyeggel ellátott ajánlatukat 
a következő külfelirattal: «Ajánlat üres hordók megvéte­
lére 8867. számhoza kitűzött napon déli 12 óráig anyag­
szer és leltárbeszerzési szakosztályunkhoz (Andrássy-ut 75. 
I. emelet 51. ajtó) benyújtani szíveskedjenek.

Az ajánlati minta és eladási feltételek utóbbiak 15 krért 
ugyanott megszerezhetők, vagy kívánat a cl is küldetnek.

Bánatpénzképen az _ ajánlat benyújtását megelőző napon, 
vagyis április hó 6-án déli 12 óráig a m. kir. államvas­
utak ‘öpénztáránál 500 frt készpénzben vagy állami letétekre 
alkalmas értékpapírokban leteendő.

Bánatpénz nélküli vagy az előirt mintától eltérő, s a kitű­
zött batáridőn túl beadott ajánlatok figyelembe nem vételnek.

Egyébként is a m. kir. államvasutak igazgatósága fentartja 
magának a jogot, hogy az ajánlatok között, tekintet nélkül az 
ajánlott árra, szabadon választhasson, továbbá, hogy az aján­
lott mennyiségből telszésszerinti részmennyiséget engedhessen 
át, mely esetben — ha csak az ajánlatban az ellenkező vilá­
gosan ki nem köttetik, ajánlattevő köteles az átengedett rész­
mennyiséget is átvenni, s hogy végre a czól elérésére más­
féle intézkedéseket is lehessen.

Budapest, 1888. márczius hó.
Az igazgatóság.

SZÓTÁR.
Szójegyzék és nyelvtani 
megjegyzések a franczia 
akadémia és a legjelesebb 
franczia szótárirók után, 
3 nagy kötet, fűzve 10 frt 

kötve 12 frt.

sorsjegyekre, értékpapí­
rokra, zálogjegyekre, vi­
déki takarékpénztári rész­
vényekre s arany és ezüst 
pénznemilckie (tetszés sze­
rinti kisebb részletekben is 
visszafizethető) bármely 
összegig olcsón ad 6006

Löry J.
banktlzlete, 

BUDAPEST, 
lintviinl-ntc7.il 17. nz Am.

leli-, gyomor-, tüdő- és 
idegbajoknál

W elsőrendű gyógyhatássale reá
70 legíelsőbb lciti'mtotéis és kinevezés 
estiszavolt, királyok, iijedelmektől stb.

40 év óta jónak bizonyult.
Folyton nj meg uj gyógyjelelentésck, mint ezeket 

semmiféle gyógytápszer fel nem mulathatja.
ITfivf Tonne Ul<nq1r a neve után elnevezett Hoff «Uli UÄllUö líláldS., János-féle malátakivonati 
gyógytápszer készilinény találmánya állal cs. kir. tanácsos, 
cs. kir. udvari szállítója Európa legtöbb fejedelmeinek, a koro­
nás a ra I ly érdé m ke rész t tulajdonosa, magas porosz és német 

rendek lovagja, Bécsben. Gyár: Briiunerstvasse 8. sz. 
Tisztelt aram! Hoff Júnoa-fólo concentrált maláta- 

kivonatából itjmct küldeni kérem. Naponta jólótoórt 
Imádkozom, mert pompás gyártmánya folyton egész­
ségesen tartott, óh az nemcsak moll ós tüdő, hanem 
gyomor és idegbajok ellen is kitűnő gyógyszer. 

Eben, 1887. július 28-án (u. p. Altmünsler).

már rövid használat után, a legmeglepőbb, leghatásosabb 
és legjobb sikert eredményezi; kitűnő jónak bizonyul
általános elgyengülésnél, az idegek elernyedésénél; 
vérszegénységnél, moll és gyomor-fájdalmaknál, 
hemorhoidáknál, szorulás- ós majbojeknál étvágy- 
ős álmatlanságnál.

Naponként használva, <'Elet-Elixir»-em mentő-szer minden betegség ellen bámulatos 
hatásával az .elöbhl természetes erőt ismét helyre állítja, felvillanyozza az élet-szel­
lemet, élesbiti az eszméket, nyomtalanul eltávolítja az idegek rezgését, gyengíti a 
köszvóny (podagra) fájdalmait cs elhárítja ennek benyomulását a belső-bélrószekbe, 
tisztítja a gyomrot benyálkásodó nedvektől, melyek emésztési nehézséget, fejfájást és 
gyomorémelygest szülnek, egyszóval: leküzdi a legtöbb betegségeknek biztos forrását. — 

Eltávolítja a bélgörcsöt a gyomorban jókedvre és derültségre ébreszt: elhárítja ogy óra alatt az emószthetlen- 
eóget; meggátolja a szív betegséget; tisztítja a vért és gyógyít mlndsnhldeglelést már a harmadik dosisnál.

«É!et-Elixir»-em a legjobb szer gyengeség, sápadtság és görvélycsség (Skropheln) ellen; egy kitűnő szer emésztési 
nohézsógeknói, hányásoknál, gyomorgörcs éB gyomorhóvnól (Sodbrennen). 5183

!!Szenvedő emberek!!
Csak egyetlen egyszer rendoljétok meg „ftlcl- 

Elixir-’-emet és gyózödjotok meg ezon szer kitűnő­
ségéről, és előre Is blztositlak titokét, hogy „Élct- 
EUxir“-om minden háznál nólkülözhotlen lesz.

Az „Élet-Ellxir • csakis egyedül nálam kapható:
Budapest, VI., Gyár-utcza 37. sz. védjegy.

MOSER S.
Esztevházy herczeg volt uradalmi orvosa.

Egy palaczk ára használati utasítással 3 forint j 
60 krajezár o. 6. ,

A szétküldés, az összeg előlcgcs beküldése vagy 
utánvét mellett a világ minden Irányába uontOBan 
eszközöltetik. r 1

[u igyeieises ismeretek encyKiop$iliá|d, | j

Óvás!
Tcrtschniutt Terez. 

Óvakodni kell a hamisítványoktól és 
utánzásoktól, s figyelni az eredeti véd­

jegyre: A feltaláló Hoff János arczképérc és aláírá­
sára. 2 forinton alul nem küldetik semmi. 

^Kapható minden gyógyszertárban és nagyobb 
üzletekben. 5277

Á l*n Ír - * valódi Hoff János-fólo malátakivonati ogószsógl sörnok 
xxx an. • 1 palaczkja 60 kr, 11 palaczl; n fit 23 palaczk 15 frt, 58 
palaczk 30 Irt. Budapesten II livop vótolcnól a házhoz leond szállítva, 
V, kiló Malátaosokaiádé I. 2 frt 40 kr, 11. >/, kiló l frt 60 kr, '/, kilo 
00 kr., III. */i kiló 1 frt 60 kr. (Nagyobb veiéinél árengedmény.) 
Melátaczukorkák : 1 zacskó 60 kr, 30 és 15 kr. Maláta-klvona'. 1 üvegese 
1.12, kisebb 70 kr. Oyormek tápir.alálallszt i frt. _ Egy p alátafürdó 
80 és 60 kr. Az igazi Hoff János-féle mcllezu. orkák kék papírban van­

nak es vásárlásnál csak ilyenek kérendök.

HOFF JÁNOS8
fiókja Magyarország eszére: Budapest, ZsibiV -iitcza 7. 

(a főpostával szemben). Kapható Török Józsei gyógysz.

1G kötet szöveg óe I küld (IGO) kép- 
melléklet.

Jva fűzve 48 frt, kötve M frt.

Kapható a PALLAS könyvkiadójává- j 
talaban Iludapcstcn, valamint minden j

hazai Könyvkereskedésben.

M'-i-ey-gv Hja a ver tisztátalanságábúl cr-.-dö összes bajokat milyenek : görvdly, izzag, pikkely, 
kill «a, vsorlantls, liclicn, iii|i<-llgs és más bűrUajok, kösz vény '<•* v.umT

Mcggyógyiljn továbbá a wypliili* lcgkainnlyabU tüneteit, minek a Tökélyek, csont eve- 
“»kis, csent «laganat, csont növeüéltck, vizenyős vérüség, görvély és tiidfiguinOkér. 
J‘ürtabun J. Ferrit gyógyszerész, Buyvenu Lnifcetcur utódánál, tyy livep ara I Irt és 2 frt o. kr. 

Budapnstcn TÖRÖK JÓZSEF gyógysz, király-utóra 12.

Neastetn Filep gyógyszertára
„Szent Lipóthoz“

B É C S, I„ Plankengasse N r. 6.
Egész sorozat gyógy- és pipere-cziUltet ajftni a t. ez. Közönségnek, melyek

ezukrozott
különböző esetekben igen jóknak bizouyaltuk.

Erzsébet-]abdami E>'cnB?n

Bte
Neustéin ............. h,jU.
vértiszlitó, és a mellett teljesen ártalmatlan tulajdonsággal bírnak’. 
KitUnöoknck bizonyulnak az allesti szervek betegségeinél s leküz.denek 
minden dugulást Dr l’ilha tanár udvari tanácsos és dr Weiser csá-zári 
tanácsos nagyrabccsUlondfi bizonyilványával kitüntetve, ezen labdacsok 
a legkitűnőbb orvosi szakférliak által ajánllatnak és rendelteinek. Egy 
doboz. 15 kr. Egy tekercs 8 dobozzal 1 frt.
Nrilisfeill Meilfllítlie tosszullét, kellemetlen érzés, gyomor- AvllnlLIll JlLllllllIljC, fáj,-ISi hasmenés stb, ellen sikerrel al- 
kalmaztalik, liasonlókop fogfájás ellen is. Egy üveg 6n kr.

Illat,is köszvóny,szesz, ^ uvcgt!krak cllcn LcdörzsiilÓEro- 
Illatos salicyl szájvíz, ÄS'eÄÄ15"5"“ 

Dr Brown növényi hajifjitó- és Iiaffenntartó
nnmiidói'i Ezen szer visszaadja nmegsz.Urkiilt hajnak eredeti színét. 
jMilllUUt Jd, Ft,kcle> ),arila vagy szőke hajra, egész tégely 2 frt, fél 
tégely 1 frt.

llenil'lfnivo “öiirló, toljesen ártalmatlan, az arcz, kezek, karok 
V, |U1<UU11 v, „gy n;as részeken levő felesleges szőr eltávolítására. 
Nem izgatja a bőit s o mellett biztosan és fájdalommentesen hat. Egy 
tégely 1 frt.
Német miivész-nedv üv«gB7Ő’kr.keJU6s i:i '“e:"ijÄS cllen'Esy
Dl" I' remOllt-Litjlter Icrtiui gyengeség ellen. Egy üveg 2 frt. 
Bojtorján CSSCllCZia bajkihullás ellen. Egy üveg 0!) kr. 

Bojtorján pomade hajkibullás ellen. Egy tégely 50 kr. 
Golyva-SZCSZ golyvák ellen. Egy üveg 7J kr.

Injcctio-Cadelle Krliak i5 “ö:'nél- KsY Uves
Ódont ilt-fogpaszta a fogak tisztítására. Egy adag 70 kr.

vérszegénység, sápkór s rend- 
olicnsegek ellen nőknél. EgyCzukrozott vaslabdacsok ÄÄ

doboz 1 frt, fél doboz 50 kr.
$T Elküldések készpénz beküldés 
llátva. 4655

Az itt felsorolt különlegességeken kivül a Joguiabb gyógyezcrcezoti czikkc’c raktáron vannak. — 
vagy utánvét mellett. *3$Q] Az összes, laboratorimunkból kikerült üvegek »Szt.-Lipút. czégjcgygycl vanr

Főraktár Magyarország részére Török József gyógyszertárában Budapesten, király-nteza 12.
BE!

Kiomatik a kiadótulajdonos: Pallas irodalmi és nyomdai részvénytársaság körforgőgépén, Budapest, ÍV., kecskeméti-uteza 6. szám]
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